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Nagy tanulság.
g Hát csak várjunk! A világtörténelem órája 

mozog tovább, sőt „a jól értesültek“ hall­
ják valahonnét a harangok kondulását is. 
Megérjük még augusztus 24-ét, megérjük 
az utána kővetkező napokat is, és meg­
látjuk, mit rejteget a válság mélységes 
zsákja, a Bánffy Dezső leszelt fejét-e, vagy 
az o rejtegetett kiegyezési macskáját, me­
lvet a nemzetnek meg kellene venni ? Egy­
előre még a „válság“ izgalmai között 
vdőngünk, a mit a kánikula perzselő és 
lankasztó forróságában indolensebb haza­
fiak is kellemetlen állapotnak tarthat­
nak. Nincs ugyan már kétség a felől, hogy 
Bánft’y Dezső feladta a törvény álláspont­
ját. ha ugyan valaha állott rajta; sőt akár­
miben volt is eredeti álláspontja, az sem 
kétséges, hogy az ischli tanácskozások után 
az engedés útjára lépett és aug. 24-ig jó 
igyekezettel elérkezhetik a teljes Canossáig. 
Ezt az esetet nem vennék túlságos bajnak 
az indolens hazafiak, kik a hatalom árnyé­
kában szeretnek hüselni, mert hisz leg- 
fölebb a magyar alkotmány épsége, a tör­
vény szentsége, a magyar kormány becsü­
lete mehetnek itt veszendőbe. De nyugta­
laníthatja őket, hogy talán a canossai ut vé­
gén sem vár Bánffy báróra az osztrákság 
bünbocsánata és az udvar visszanyert 
kegye. Nyilvánvaló előttük is, hogy valami 
alkotmányos betegség tűrt ki rajtunk, mely­
nek a miniszterválság csak egyik külső jele 
és előzetes stádiuma. Hogyan is estünk 
bele a nagy kórságba, ezen tépelődnek 
most a bölcsek és a kuruzslúk. Hisz a 
mai alkotmánynak szervi életében semmi 
változás nem történt; táplálkozása, léleg­
zés-:. vérkeringése, izomereje ugyanaz, mint 
a mikor hivatalos orvosai a legegészsége­
sebbnek mondják! Nem kell-e feltétlenül 
hinni azt, hogy a mi parlamentárizmusunk 
állandó külső szuggerálásnak áldozata, hip­
notikus befolyásnak van alávetve, mely 
életkedvének legszebb fölpezsdülése köze­
peit görcsöket küld reá és ágyba kény­
szeríti ?

Valóban ez az egész válságos, függő 
állapot, melyet oly mesterséges kezeléssel 
hosszabbitanak meg, csak arra való, hogy 
minden uj napjával, minden uj órájával 
fokozza a nemzetben a szégyen és meg­
alázás érzetét. Hogy kommentálják, hogy 
magyarázzák szélűben az eltitkolt esemé­
nyek egyes külső jelenségeit, hogy vitatkoz­
nak rajtuk igaz és hamis híresztelések 
egybevetésével: győzelmet vagy veresé­
get helyeznek-e kilátásba, győzelmet és 
vereséget olyan értelemben, vajon a Bánffy- 
kabinet helyén marad-e, — vagy kipoty- 
tyan-e a hatalom bársonyszékes öléből? A 
nemzet azonban jól sejti, hogy a mit a 
hatalom érdekeltjei oly szorongva és oly 
epekedve győzelmükként várnak, az is a 
nemzeti jognak és a nemzeti önérzetnek 
súlyos sérelmét fogja jelenteni. És ha ilyen 
a győzelemnek kilátása, melyet Bánffy ve­
zérlete szerezne meg a nemzetnek, micsoda 
perspektívára nyílik még az ilyen vereség,

A beteg pápa.
1870 február 7-én volt, hogy konklave egybe- 

ülésekor az egyház gondnoka megkezdte hivatalát 
azzal, hogy egy ezüst kalapácscsal, mint a rituálé 
eléírja, háromszor gyengén megkopogtatta az el­
halt pápának homlokát s háromszor nevén szólí­
totta. A halott hallgatása volt a felelet, s az 
egész világnak ünnepélyesen tudomására hozatott, 
hogy Szent Péter trónja megüresedett.

Ezen a napon uj élet kezdődött a mostani 
XHI. Leó pápa számára, a ki akkor az ezüst ka­
lapácsot kezében tartotta, ezen az emlékezetes 
napon elszakította azt az ezerszálu kötelet, mely 
öt a társadalomhoz tűzte, s egészen az egy­
házé lett. ,

Alig hunyta le szemeit a nagy IX. Pius, „a ki 
maga volt a háború“, az egyház gondnokára há­
rult a kötelesség, hogy mindent előkészítsen a 
konklávére, a szent kollégium tagjait Rómába 
hívja, készen tartsa a czeliákat, hogy a táborno­
kokat egymástól elkülönítse s hogy végül az 
olasz kormánynyal — melynek vezető egyénisége 
Crispi, az akkori belügyminiszter volt — valami 
megegyezésre jusson. Pecci bíborosban nem csa­
lódtak, erélyes kézzel vitte az alatt, mig a szent­
szék üres volt, az egyház ügyeit, s az utolsó 
volt, a ki mögött február 18-án a konklave vas­
ajtója bezáródott. Ezzel a kardinálisok el voltak 
zárva a világtól s a Capella Paulinában a „Veni 
creator spiritus* éneklése mellett készültek nagy 
munkájukhoz. Már az első szavazáskor, február 
19-én reggel hatvanegy szavazat közül 23 esett 
Pecci bíborosra, aznap este az uj szavazáskor 38, 
s a legutolsó szavazáskor február 20-án negyven­
négy. Ez annyit jelentett, hogy Pecci bíboros lett 
IX. Plus utóda. Sokkal elementárisabb hatást tett 
ez az uj pápára, semhogy a nyugalmát — bár- 
hogy akarta volna is — meg tudta volna őrizni. 
Sírni kezdett, aggódott s imádkozott az istenhez, 
hogv a tiara suiyát vegye le a fejéről s ez addig 
tartott, mig végre Donnet bíboros ezekkel a sza­
vakkal nem fordul hozzá:

— Csak bátorság! Most nem önről, hanem az 
egyházról s a világ jövőjéről van szó.

Mialatt az előbb még XIH. Leóval egyenrangú 
aiborosok térdre borultak, megcsókolták a lábát, s 
megáldanák magukat — az ősz Caterioi bibornok

a mikor az osztrák ostrom a nemzeti ér­
dek résében terítené le a magyar kor­
mányt ?

Mennyi keserű tanúság szűrődik le 
a nehéz nyomásból, melylyel ez a hosszú 
lélegzetű válság ráfeküdt a nemzet mellére! 
No bizony a kormánypárton is sopánkodni 
tudnak rajta, hogy mily önző érdekfelfo­
gás és mily ádáz rossz indulat vezeti irá­
nyunkban a jó osztrák szövetségeseket, 
mily fenhéjázó megvetését tanúsítják ama 
tartozásoknak is, melyek a három évtize­
des közjogi kapcsolatból folynak. Megje­
gyezzük ezt a vádolást is, hogy méltó he­
lyet foglaljon el ama érveink között, me­
lyeket alkalomadtán a 67-es egyezség ellen 
sorba állítunk. De ha az intézményektől 
eltekintve csak az emberi érzelmek szere­
pét nézzük, az osztrákok viselkedésére 
reagáló ez a nagy kormánypárti felháboro­
dás bőven buzogó forrása lehetne a 
magábaszállásnak is. Mi is az oka an­
nak, hogy mikor az idegen érdeknek go­
nosz, jogtalan és hozzá még rosszul inté­
zett támadásával állunk szemközt, a mi 
védekezésünk mégis oly hatálytalan és az 
első percztől a visszavonulás útjára van 
szorítva ? Mi teszi azt, hogy a mi alkot­
mányunk nem bir tekintélylyel és parla 
mentárizmusunk nem befolyásolja a dol­
gok menetét olyan alkalomkor, a mikor a 
jog legtömörebb oszlopárá támaszkodhat­
nak, sőt a mikor a törvényhozás összes 
tényezőire nézve maga a törvény és a 
királyi eskü teremtik meg az egység és 
egyértelműség garancziáját ?

Itt a kérdés. Annak a páratlanul hatal­
mas és szilárd majoritásnak, mely a mi 
parlamentárizmusunk magasztalt dicső­
sége, vajon mennyi köze van a válsághoz ? 
Hogy előzetesen se akaratának, se elvének 
nem volt része a válság előidézésében, ezt 
ugyan jó lelkiismerettel megállapíthatjuk. 
Hogy utólagosan akár akarata, akár meg­
győződése milyen mértékben fognak érvé­
nyesülni, ezt elég kíváncsisággal és még 
több skepticzizmussal lessük. Olyan párat­
lan, rendithetlen örök majoritásnak épen 
az az életfeltétele, hogy ne bírjon a parla- 
mentárizmus legelemibb jogával: ne ren­
delkezzék a kormány sorsa felett, hanem 
a kabinetek változását, úgyszintén a pro- 
grammok fölcserélését a „de nobis, sine 
nobis“ kötelezettsége szerint vegye tudo­
másul. A 67-es alkotmányos rend kezdeté­
től nagyszerűen gondoskodtak arról, hogy 
a nemzeti akarat ereje a parlamenti majo­
ritást soha szét ne bonthassa. Biz nem 
eshetett meg soha, hogy a képviselőház 
szavazata buktasson meg egy kormányt. 
Nos, a helyett bekövetkezett az, hogy a 
korona és a parlament ellenőrzésén kívül 
álló tényezők, melyek más alkotmányos 
országokban a kormányok életére rendsze­
rint konzerváló erővel hatnak, döntöttek 
mindjobban a kormányok élete-halála fö­
lött. A Wekerle-miniszterium volt eddig az 
egyetlen kormány, melynek rövid életútja a 
valódi parlamentárizmus zenitje felé irá­
nyult; szavaival, tetteivel ez a kormány

a Szent Péter-templom loggiájáról kihirdette a 
nagy tömegnek a történeteket a kővetkező sza­
vakkal :

— Annuntio vobis gaudium magnum Habemus 
Pápám eminentissimum et Reverendissimum Do­
minum Joachim Pecci, qui sibi nőmén imposuit 
Léonis XIII.

(Nagy örömet tudatok veletek. A legkiválóbb 
és legtiszteletreméltóbb Pecci Joachim urat vá­
lasztottuk pápává, a ki magát XIII. Leónak 
nevezi.)

Ünnepélyesen megszólaltak a Szent Péter-tem­
plom összes harangjai s aztán egyszerre megkez­
dődik Róma műiden tornyában a harangzúgás. A 
tömeg pedig nem tudja, hogy az uj pápa honnan 
fogja megáldani a népet, a külső loggiáról-e, mint 
ez hajdan szokásban volt, mig a pápák voltak 
urak Rómában, vagy pedig a belső loggiáról-e, 
magában a templomban. Az utóbbi eset történt, 
XIII. Leo nem akart egy látszólagos koncessióval 
mindjárt oly színben feltűnni, hogy engedékeny­
ségre hajlik s azért a népet a belső balkonról 
áldotta meg. Az olasz kormány revanzsálja ezt, 
tudatja a pápával, hogy nem kezeskedhető a 
rendért, ha a márczius 3-ára tervezett koronáz- 
tatás a Szent Péter-templomban, nagy nyilvános­
ság előtt tartatik s igy a koronázásnak a szoká­
sos rituálék mellett szűk körben a sixtusi kápol­
nában kellett végbemennie.

Még a koronázás előtt alkalma vojt a pápának 
arra, hogy megtartsa első allocutióját és pedig 
egy franezia delegáczióhoz, a ki neki a franczia 
egyetemek hódolatát tolmácsolta. XIII. Leo len­
dületes szavakkal a „Gesta Dei per Francos»

nagv
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az alkotmányos önrendelkezés szellemét 
képviselte a koronával szemben. Mi volt 
a vége? A minisztérium fényes csillaga 
hirtelen lefutott alkotmányunk egéről. Leg­
nagyobb sikerei után a személyes bizal­
matlanság útlevelével elbocsátotta a király, 
noha politikai ellentétbe a kormánynyal 
nem jutott. A parlamentáris doktrínák pe­
nészes tárából még előkerithettek elméletet, 
mely ezt a királybizalmatlanságot a kor­
mánybukás elégséges okának bizonyította. 
De hogyan került most Bánffy Dezső a 
válság felülről fújó forgószelébe, holott ö 
a királynak törvénybe foglalt kötelezettségére 
támaszkodik és ezenfelül teljes mértékben a 
király bizalmával dicsekedhetik. Hiába. Ő 
is válságbeteg lett, mert az a törvény, 
melyet a magyar parlament és a magyar 
király megegyezésével alkotott, bizonyos 
nehézségeket okoz gróf Thunnak, az osz­
trák miniszterelnöknek az osztrák pártok­
kal való vesződségei közben. A magyar 
miniszterelnök bírja ugyan a magyar király 
bizalmát, de most azt várják tőle, hogy 
saját magának megtagadásával segítsen ama 
kényelmetlen helyzeten, melybe az osztrák 
császárt az osztrák népek zenebonája jut­
tatta. így készül nálunk a miniszter­
válság, talán parlamenti és alkotmányvál­
ság is.

Mit! Bánffy menjen azért, vagy Bánffy 
áldozza fel a magyar törvényt azért, mert 
Thun nem tud kilábolni az osztrák khaosz- 
ból! Magyarország rendezett parlamentá- 
rizmusát bontsák fel azért, mert az osz­
trák népek nem képesek parlamentáris 
együttműködésre. így csodálkoznak a leg- 
jámborabb mamelukok, és látszik, az 
őszinte harag pirja gyűl ki arezukon. Mi 
is haragra gyulunk, de nem csodálkozunk. 
Mi ezt az egész válságfejlődést mindig 
megértjük, ha a pillanatra megzavarodott 
mamelukság dicsőséges történetén végig­
futunk. Vagy alapjában nem volt-e mindig 
alkotmányos viszonyunk Ausztriához, a 
mióta a közjogi kapcsolat biztosságát az 
állandó és rendithetlen többség parlamenti 
szervezetére alapították? Igen, a sok alku­
ban a magyar érdeknek kellett a legtöbb­
ször engednie, mert az osztrák kormányok 
mindig hivatkoztak a parlamenti nehézsé­
gekre, ellenben a magyar kormányoknak 
mindig orruk alá dörzsölték, hogy föltétle­
nül engedelmes többséggel rendelkeznek. 
Ez is régi történet, a mely mindig uj ma­
rad. Thun grófnak ugyan most már parla­
mentje sincs, de ö méltán várja, hogy 
mindazokat a nehézségeket tekintetbe ve­
gyék, melyek az abszolút uralomnak pilla­
natnyi kényelmetlenséget okozhatnak. Az 
osztrák abszolutizmus sok óvatosságot kö­
vetel, de a mai magyar alkotmány, ez 
aztán a mindenekfölőtt kényelmes szerke­
zet. Thun gróf mondhatja, hogy valamit 
nem lehet keresztülvennie, de ha Bánffy 
állítja ezt, talán a Hofburg vén falain is 
végig fut a mosoly derűje. így bekövetkez­
hető az is, hogy hiába gyakorolnak oly 
nagy engedékenységet a nemzet jogainak 
és érdekeinek rovására, az igy mindig

sikamlósabb lett talajon maga a kormány 
csúszik el előbb.

Nem sokat ér itt a tiltakozó morgás, 
hogy a megbomlott osztrák viszonyok miatt 
mikép akarhatják megrontani a magyar al­
kotmány biztonságát és a magyar közélet 
nyugalmát. Oh ez igaz. Nagyon jogos kifakadás 
még a mamelukság ajkairól is. Hejh csak 
úgy áll a dolog a tisztelt mamelukságra nézve, 
hogy fenn a döntés helyén a számbaveendö 
következések között aligha látják a magyar 
parlamentárizmus megbomlását. Már miért 
hinnék el, hogy Kállaynak, Szögyénynek, 
vagy akárki udvaroncznak, kit föléjük állí­
tanak, nem fogadnak ép úgy hűséges szol­
gálatot, mint Bánffy Dezsőnek, a minthogy 
Wekerle bukása után is szó nélkül elfogad­
ták Bánffy Dezsőt. A hamisított parlamen­
tárizmus vesztegetett és erőszakkal össze- 
toborzott többségének viszonyát az öt te­
remtett kormányhoz nem mérik magas er­
kölcsi mértékkel. Nagyon okszerű föltevés, 
hogy a szolga még sokkal rosszabb 
uránál. Ki is az ő igazi uruk? 
Hogy a kormány választotta meg őket, 
gyűjtötte és fegyelmezte őket szervezett 
táborrá, ez legfölebb olykép jön számba, 
minthogy a vadászó nagyur szolgálatában 
a kutyamester gyűjti egybe és tanítja ki a 
kopófalkát. Ha a kutyamestert az elégedet­
len oligarkha szolgálatából elbocsátja, lehet, 
hogy az első napon a megszokott mesterü­
ket nélkülöző köpök vad csaholásba törnek 
ki. Ám azért más irányzat alatt sem vesztik 
el szimatoló képességeiket és kizsákmányoló 
ösztönüket. A vadászat folyhatik tovább.

Budapest, augusztus 17.
Elmaradt minisztertanács. A mára előre 

jelzett rendes sze rdai minisztertanács ezúttal el­
maradt.

ÜJ párt a fővárosban. A főváros köreiben mozga­
lom indult meg az irányban, hogy egy uj párt alakít­
tassák. Az uj párt tradikális párt» czimmcl alakulna 
meg, s programmját az a 12 pont képezné, melyet az 
idén a márczius 15-iki ünnepély alkalmával a Petöfi- 
szobornál felolvastak és osztogattak. Az uj párt, mely­
nek eddig mintegy 200 tagja van 49-es alapon áll.

I Klubbot egyelőre nem alakítanak, hanem minden kerü­
letben szerveznek egy-egy fiókot, mely a párt eszméit 
lesz hivatva terjeszteni.

A helyzet.

devizát hangsúlyozta s Francziaországnak 
jövőt jósolt, ha „az egyháznak ez a legidősebl 
leánya“ tovább is megmarad híven és rendület­
lenül az egyház mellett.

Mig a jámbor, reakezionárius Francziaország­
nak áldását küldte, Olaszország elten IX. Pius 
stílusában tartott fenyegetéseket küldözgetett szét 
a világba s azok, a kik azt hitték, hogy XIII. Leo, 
a volt peruggiai püspök, az „Ars Photographic»» 
költője majd engedékenyebb lesz, mint volt nagy­
nevű elődje, szomorúan láthatták minő offensiv 
politikát kezdett az uj pápa.

Legnagyobb diadalait XIII. Leo pápa Németor*
*

szágban aratta, hol az úgynevezett Kulturkampf 
javában dühöngött, mikor ő trónra lépett s a 
melyet 6 bölcs mérsékletével mégis úgy el tudott 
simitani, hogy Bismarck, a szentszék nagy ellen­
fele végül már a pápaságot „német insütuczió- 
nak‘ mondta, s mikor a hires Karolina-kérdés- 
ben Németország és Spanyolország konfliktusba 
keveredtek egymással, Bismarck a pápát kérte föl 
békebiróul, s 1893-ban, mikor II. Vilmos német 
császár másodszor járt lenn Rómában, Rampolla 
kardinálisnak a fekete sasrendet adományozta.

A pápát azonban továbbra is csak Franczia- 
ország vonzotta. A hogy a dolgok a hetvenes 
évek végén állottak, nem gondolhatta volna senki, 
hogy valaha ilyen jó barátságba kerül a szent­
szék a köztársasággal. Gambetta a tömegbedobta 
hires mondását: „Le clericalism^ voilá lennem!», 
Jules Ferry alatt megkezdődött á szerzetesek és 
papok üldözése, s egy nagy és hatalmas párt 
keletkezett, mely hangosan követelte a konkordá­
tum felfüggesztését. Hiúba fordult a pápa egy pa­
naszos levélben Guibert bíboroshoz, utóbb magá­
hoz Grévyhez, ez azt válaszolta : nagyon sajnálja, 
de neki Francziaországban egy csepp befolyása, 
sincs. Ekkor irta a pápa ezeket az emlékezetes 
verssorokat:

Justitiam colui, ceitamina longa, labores 
Ludibria, insidias, aspera quaeque suli;
At üdéi vindex non fleeter: pro grege Christi 
Duke páti, ipseque in carcere duíce móri

a mi magyarul körülbelül annyit tesz, hogy „istá- 
poltam az igazságot, tűrtem bajokat, betegséget, 
szomorúságot, gúnyt, ármánykodást s mindenféle 
bajokat, de mint a hitnek bajnoka nem sírok: 
Krisztus nyájáért édes a tűrés, sőt édes börtön­
ben meghalni is.

És hogy a francziákat teljesen megnyerje a 
maga számára, kiadta: „Nobilissima Gallorum 
gens* kezdetű hires encyklikáját, melyben azt 
mondta, hogy a püspökök nem ellenségei a 
franczia köztársaságnak, s mikor néhány év­
vel ezelőtt a párisi „Le Petit Journal* egyik 
munkatársa meginterviewolta, annak kijelentette, 
hogy a köztársasági államformát ép oly legitim­
nek tartja, mint a „monarchiát.

A politika mellett sokat foglalkozott a pápa a 
politika ikertestvérével, a sajtóval is. 1879. február

Lassankint kezd kitudódni, hogy a hosszú vajú­
dásnak nevetségesen kicsiny egér lelt csak az 
eredménye s hogy Bánffy egyszerűen megszaladt 
a csatatérről, ott hagyván prédául a magyar lo­
bogót, a melyet meg akart védelmezni. A Pester 
Lloyd mai reggeli száma már világosan elárulja, 
hogy Bánffy még azt sem tudta kivinni, hogy az 
uj kiegyezési javaslatok kerüljenek bele a kötendő 
kereskedelmi szerződésbe, hanem lehet, hogy a 
régi megállapodások fognak ennek alapjául szol­
gálni. De akármelyik verzió igaz is a kettő közül 
— Írja a kormányhoz közelálló idézett lap — az 
kétségtelennek látszik, hogy egyelőre sem a gazda­
sági különválasztásról, sem pedig egy definitivumról

2-án nem kevesebb, mint ezer katholikus újság 
Írót fogadott kihallgatáson a világ minden részé­
ből, a kiknek lelkére kötötte, hogy emeljék ma­
gasra a katholikus sajtót. A fődolog, mondta a 
szent atya, hogy a katholikus lapok vetekedjenek 
a liberális lapokkal a „stílus elegancziája» s „az 
informácziók gyorsasága“ tekintetében, sőt múlják 
ezeket felül.

Megnyitotta a vatikáni levéltár egy részét azzal 
az indokolással, non abbiamo pama della publi- 
eita dei document!, nem félünk az okiratok nyil­
vánosságra való hozatalától. Ezzel a pápa nagy 
szolgálatot tett a tudománynak.

A legnagyobb örömet a pápának kétségtelenül 
az okozta, hogy ötvenéves papi jubileumát az 
egész világ, még a protestánsok is nagy ünnepé­
lyességgel ülték meg. 1838. január 1-én tartotta 
a fiatal Pecci Joachim az első miséjét a római 
szent Szaniszló-kápolnában, s ötven évvel utóbb 
a szent Péter-templom főoltáráról pápai ornatus- 
ban áldotta meg az ezer meg ezer zarándokokat, 
a kik a világ minden részéből odaseveglettek, 
hogy hódolatukat bemutassák. Két évvel ezután a 
jubileum után meghalt a pápa nagy fájdalmára a 
fivére, Guiseppe Pecci bíboros, s akkor Rómában 
az a hir volt elterjedve, hogy a pápa késő éjjel 
teljesen zárt kocsin a Vatikánból kihajtatott, hogy 
a Palazzo Barberinibe menjen s ő fogja le hal­
dokló fivérének szemeit.

A pápa uralkodása alatt szokatlanul nagy szám­
ban adta ki az encyklikákat. így a szabadkőmű­
vességről, a házasságról, a keresztény államról, a 
pápa világi hatalmáról, azután egy hatalmas til­
takozást az olasz alkotmány ellen; ezeket követ­
ték a keleti katholikus-propagandáról, a rabszol­
gaságról stb. szóló encyklikái.

Miután korának minden kérdésével foglal­
kozik, természetesen a szoczializmussal szemben 
is állást kellett foglalnia. Nem lehet csodálni, hogy 
ő a szocziális kérdést nem kenyérkérdésnek te­
kintette, s hogy a szoczializmus okát a kormá­
nyok vallástalanságában találta föl. 1891-ben a 
szoczializmus egyszerre akkora tért hódított, 
hogy a pápa ismét tollat vett a kezébe s meg­
írta encyklikáját a szocziális kérdésről.

XE. Leo egyike a legnagyobb pápáknak. Most 
már közel jár a kilenczven évhez, ereje fogy,

nem lehet szó, s hogy egyelőre csak provizórium 
lesz a gazdasági önállóság elvi alapján.

A bécsi lapok heves támadásokat intéznek a 
magyar kormány ellen, mert még azokkal az ál­
dozatokkal sem elégednek meg, a melyeket Ma­
gyarország a Bánffy-kormány jóvoltából az osztrák 
érdekekért hozni köteles. Csakis a N. W. Tagblatt 
lát Bánffy álláspontjában, a mit a Reichsrath ér­
dekében elfoglal s politikai éleslátást lát abban, 
hogy gróf Thun-nak Bánffy a németekkel való 
kibékülést még egyszer lelkére kötötte.

A Reichswehr, a mely állítólag közeli vonatko­
zásban áll az osztrák miniszterelnökkel, epés 
hangon kel ki a magyarok ellen: „Hálátlan 
Ausztria! — igy kiált fel — hát igazán nem tud­
ják megbecsülni azokat a szolgálatokat, a melye­
ket Magyarországnak köszönhetünk. És vájjon a 
Bánft’y-féle legújabb tervezet nem a legnagyobb 
jótétemény-e Ausztriára nézve.'“ Majd gúnyos han­
gon igy folytatja:

„A magyar miniszterelnök lapja kcnetteljesen 
kijelenti, hogy nem lehet és nem is lesz soha sem 
Magyarország szándékában Ausztria megkárosítá­
sát előidézni. Valóban, mily nagylelkűség! És mi 
még szabadkozunk ez ellen, a mikor még Magyar- 
ország teljes gazdasági függetlenségéi kell elismer­
nünk !“ Majd a gúnyos hangot abba hagyva, tajtékzó 
dühvei ront ellenünk : A mit Magyarország most 
müvei, az közönséges szemfényvesztés 1 „Törvé­
nyes“ utón ki akarják zsákmányolni Ausztria 
szorultságát, egyszóval: szemérmetlen brutalitásu­
kat mesterséges paragrafus-erőd mögé akarják el­
rejteni . . .

És igy tovább ... A klerikális Vaterland is 
ilyen húrokat penget- Sőt tovább megy és jósla­
tokba bocsátkozik :

„Ha báró Bánffy — irja mai csikkében — 
valóban végre akarja hajtani a maga tervezetét, 
és gróf Thun hajlandó lenne neki ebben segéd­
kezni, úgy nemcsak a német ellenzéki (obstruk- 
czionista), hanem a többi parlamenti pártol; is gróf 
Thun ellen fordulnának.“

Enyhébb hangon ir a prágai Politik, a mely 
azt közli, hogy a két miniszterelnök álláspontja 
közt jelentékeny közeledés történt és nagyon 
valószínű, hogy e hó 24-ig meg lesz a teljes 
egyezség is. Ezzel az optimisztikus felfogásával 
azonban egészen egyedül áll az osztrák sajtóban.

Félhivatalos magyarázgatás.
A kormány németnyelvű félhivatalosa, a Rester 

Lloyd, mint már fent említettük, ismét figyelemre­
méltó czikkben foglalkozik a helyzettel és neve­
zetesen azzal az eshetőséggel, a mely az e hó 
24-iki tárgyalásokon bekövetkezhetik. A czikkből, 
a mely a pártok várható állásfoglalásával is fog­
lalkozik, adjuk a következőket:

A mostani izgalmak után enged már a feszültség, de 
ezután visszahatásként foltámadbat az ellenzéki vihar. 
Ámbár bizonyos, hogy az ellenzéki pártoknak módjukban 
áll súlyos parlamenti és politikai komplikácziókat oKozni, 
de az ország nagy érdekeiből az ellen szólnak, hogy 
a küzdelem ne szoruljon a személyes viszálykodások 
szűk keretébe. Nem tagadjuk, hogy ez lényegileg attól 
függ, milyenek lesznek azok a javaslatok, melyekkel 
a miniszterelnök a ház elé lép. Erre nézve kétíéle 
verzió kering. Az egyik szerint a kormánynak az a ja­
vaslata, hogy az önálló vámterület alapján az Ausztriá­
val fennálló vám- és kereskedelmi szerződésnek 
tartalma a viszonosság föltétele alatt kodifikál- 
tatnék bizonytalan időre, azaz addig, a mig Ausz­
triával véglegesen meg lehet egyezni. A másik 
verzió szerint ugyanazon az alapon és ugyanazon fül- 
tétel mellett, vagyis az önálló vámterület alapján és a 
viszonosság föltétele melllett, nem a fennálló vám- és

teste lassankint porrá omlik össze, csak szelleme 
sugárzik tovább, mint a távoli óriás égitestek 
fénye, mely hosszú évszázadokkal élettüzük ki­
alvása után még mindig ragyog a mi sze­
meinknek.

Palimpsest.
— ívta: Somossy Miklósac —

Nem afféle hitvány papírlapra, hanem jó, szí­
vós pergamentre vetették a szépen kirajzolt betű­
ket a jó régiek. Komoly, vastag pergamentre, a 
mely, a mig a nyers állatbőrből szép, sima Író­
lappá hámlott, három mester tudományát pró­
bálta Ki s félesztendő tellett belé. Viz megmosta, 
cserié kipáczolta, tímár megdolgozta. Egy ilyen 
szép darab azután drága pénzbe is került. Nem 
vesztegették azt holmi haszontalan irka-firkára, 
csak azt Írták rá, a mi jó és hasznos. Ámde az 
idők Ízlése változott. Mig a római poéta azt vélte, 
hogy semmi se lehet olyan jó a íéríi-embernek, 
mint megtudni, mit javasol Ovidius Naso az ö 
„Ars amandi“-jában, a buzgó szerzetesek úgy tud­
ták, hogy üdvösebb a lelkeknck Gclunói Tamás 
bölcs intéseit olvasniok. Azért a drága iratot bi­
zony el nem vetették, se tűzre nem dobták. Mert 
a pergament drága, de a betű olcsó. Az Írás 
úgyis meghalaványodott a századok folyamán, szé­
pen újra leheteti arra Írni. Az uj szöveg elfedte 
a régit s nem voltak még akkor kíváncsi tudósok, 
a kik azt is akarták volna látni, a mi bölcsen elíede- 
tett előlük. Csak a vakmerőségnek indult uj világban 
találkozott olyan hívatlan, a ki neki állott késsel és 
szivacscsal, sósvizzel, borszeszszel s leszedte szépen 
a felső Írást olyan infernális ügyességgel, hogy a 
régi alsó olvashatóan tűnt elő. Az ilyen per- 
gament-lapot nevezek vala pedig úgy, hogy: 
„palimpsest“.

Furcsa dolgok jöttek ott néha napfényre! Jere­
miás siralmai a baehanáliák szertartásának rendje 
fölé Írva s egy troubadour ömlengései a mártírok 
lajstroma fölé vetve.

A nemzeti muzeum tisztviselője, a ki épen egy 
ilyen palimpsest kifejtésével foglalkozik, lülpillant 
belőle s elnéz mélán a távolba. Túl a szoba 
falán, túl a város sorompóján, túl a zöld hegye­
ken. Nincs még harmincz éves s már áitalaban
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kereskedelmi szerződés tartalma, hanem annak az uj 
kiegyezésnek tartalma volna szintén bizonytalan 
időre törvényerőre emelendő, a melyben a kőt kor­
mány egymás között megegyezett. Talán nem tévedünk, 
ha felteszszük, hogy a differenciák, a melyek ez idő 
szerint a két kormány között fennállanak és a melyek 
az augusztus 24 ikére kitűzött tanácskozásokon egyen- 
Illendők ki, nem az önálló szabályozásra 
vonatkoznak főként, hanem arra, hogy a 
magyar országgyűlés elé a régi vám- és keres­
kedelmi szerződésnek, vagy az itj gazdasági 
megegyezésnek tartalma terjesztessék e. De bár­
melyik verzió legyen is igaz és bármit kelljen még a 
kormánynak egymás között eligazítani, kétségtelennek 
látszik, hogy egyelőre sem a gazdasági szétválásról, 
sem definitivumrő! szó nem lehet és tényleg csak a 
gazdasági önállóság elvi álláspontján álló pro­
vizórium van kilátásban.
^.Veg lesznek-e elégedve az ellenzéki pártok 
ezzel a megoldással ?

A szélsőbal■ bizonyosan nem, a provizórium mos­
tani formája ellen is obstruált és bizonyosan nincs 
semmi oka bármilyen alapon uj provizóriummal szem­
ben más álláspontra helyezkedni.

De miként fog a nemzeti párt viselkedni ? Gazda­
sági elveiből az a felelet következhelik, bogy nem le­
het ellene kifogása. Ez kitűnik Apponyinak 1S97. 
évi deczember 17-diki beszédéből is. A nemzeti párt 
vezére aligha kifogásolhatna egy olyan megoldást, a 
melyik Magyarország gazdasági önállóságát megóvja, sőt 
azt egyenesen kifejezésre juttatja, de valójában nem je­
lenti a gazdasági különválást. Igaz, hogy Apponyi egy 
későbbi beszédében kijelentette, hogy az 1SC7. XII. tür- 
vénvczikk CS-ik g-a értelmében, ha a végleges kiegye­
zés Ausztriával parlamenti utón meg nem köthető, csak 
a küiün vámterület lehetséges és semmi más, a mi 
ugyan nem zárná ki a vám- és kereskedelmi szerződést 
Ausztriával ; de egy ilyen szerződés azon külföldi 
államok részéről, a melyekkel a legtöbb kedvezmény 
alapján szerződéses viszonyban vagyunk, kétségtelenül 
bizonyos jogigényeket idézne eiő. Minthogy pedig nem 
lehet Apponyinak az a szándéka, hogy Ausztriával való 
viszonyunkat a legtöbb kedvezményes államok kategó­
riájára redukálja, vagy hogy azokat a konczessziókat, a 
melyeket Ausztria és Magyarország kölcsönösen nyújta­
nának egvmásnak, a külföldi államokra is kiterjeszsze: 
nem marad más választása, mint vagy a gazdasági kü­
lönválás egyáltalán, tekintet nélkül arra, hogy lehetsé­
ges-e a kereskedelmi szerződés Ausztriával, vagy elfoga­
dása egy olyan kibontakozási módnak, a mely eleget 
tesz úgy az önállóság elvének, mini az Ausztriával való 
gazdasági összeköttetésünk szükségének.

Tehát már segítségül hívják a nagy csatához 
Apponyi grófot' . . .

Czáfolat.
A Búd. Tud. ma a következő czáfolatot bo­

csátja közre:
,Minthogy az a hir, hogy ő felsége a két 

kormánynak f. hó 24-én a kiegyezés ügyében 
tartandó tanácskozásai alkalmával több a kor­
mányon kívül álló, név szerint is említett ál­
lamférfiul meg fog hallgatni, még mindig tartja 
magát, hiteles értesülés alapján kijelenthetjük, 
hogy beavatott körökben sem ilyen szándékról, 
sem arról, hogy ő felsége még e hó folyamán 
Budapestre jönne, nem tudnak semmit.*

A béketárgyalások.
Néhány nap múlva megkezdődnek a békealku­

dozások. s azok rövid idő múlva eredményre is 
fognak vezetni. Kuba és Porto-Rico nem ad sok 
gondot az európai hatalmaknak, a mint az előre­
látható is volt, de a Filippini-szigetek miatt min­
den hatalom, a mely Kelet-Ázsiaban érdekelve 
van. aggódik. Spanyolország nem volt nekik ve­
szedelmes rivális a Csendes-tengerben, de az 
Egyesült-Államok az volna. Ezért majd a párisi 
koníerenczián mindenesetre érvényesíteni akarják 
a befolyásukat.

Paris, aug. 17.
Az Elysée-palotában ma tartott minisztertanács­

ban JDelcassé külügyminiszter felolvasta a spanyol 
régenskirálynő és Mac Kinley elnök táviratait, a 
melyekben köszönetét mondanak Francziaország- 
nak jó szolgálataiért és közlik, hogy Parist vá­
lasztották a béketárgyalások helyéül, hogy ezzel 
bizonyítékát adják Francziaország iránt való bizal­
muknak és nagyrabecsülésüknek.

ngy emlegetik, mint igazi tudóst s az akadémiá­
nak máris levelező tagja. Kinyitja, tarczáját s két 
levelet vesz ki belőle. Hosszúkás papíron, hosz- 
szukás betűkkel menyasszonya irta. Gyöngéd, 
meleg szavak, szerelemmel biztatók, boldogság- 
ígérők : ez az egyik. A másik kimért udvariasság­
gal mondja el : „...............beláttam, hogy csalód­
tam. Visszaadom a szavát; kérem a jegygyűrűt.* 
Mi van a kettő között ? Mi volna ? Egy hu­
szártiszt, a ki kitünően tánczolja a keringőt.

Hogy életének egyetlen örömét találta a tudós 
abban a szeszélyes leányban, azzal ki törődnék P 
0 nem tudott olyan kitünően, sőt egyáltalában 
nem tudott keringőzni: maradjon csak a mun­
kája mellett.

-Igaz ! Lássuk hát mi van a levakart scholas- 
tikus mögött.*

.............. Lön pedig, hogy a nagy Ptapheh király
meghala és az uralkodás egyetlen fiára, az iiju 
Kására szállá át, a kinek mellékneve vala „a 
kedves*. Sok drága kincset hagyott a nagy 
Ptapheh egyetlen fiára. Birodalma egyik tengertől 
a másikig terjedt, kövér síkságok, szőlőboritotta 
halmok, aranytermű hegyekkel dúsan. Népe jó 
szelíd faj. ájtatos és munkás, a mely uralkodóit 
tisztelte és szerette s 900 esztendő óta követték 
egymást egy család fiai a trónon és soha egy el­
len is a nép fejét föl nem emelte. Palotája min­
den városban volt egy s a melyben székelt, a 
zöld márvány-falu kastély egy óriási kincses láda, 
a melynek tetején aranylemezeken tőrt meg a 
napsugár. Benne a drágakő halommal, rózsaszín- 
gyémánt és fekete gyöngy kosarakba rakva állott, 
elefántcsont faragva és Kelet drága szőnyegei bo­
rfiák a falakat. De mindennél drágább kincs volt 
az a kis szekrény, a mely a mesés hezoár-kő egy 
darabjából véve, iratot rejte magában, a mely a 
nagy király atyai tanácsait tartalmazá fiához, a 
kedves herczeghez. A jó fiú nem is adta volna 
azt az iratot palotája minden kincséért s inkább 
vált volna meg attól mind, mint a finom papyrus- 
hártyától, mely apja drága kézvonásait viselé.

„Fiam — igy irt az elhunyt apa — mindent 
hágj ok rád örökül, mit emberi szív e földön 
kívánatosnak tud. Ép termetet, daliás alakot örö­
költél tőlem, szépséget anyádtól, bölcs eszet az 
istentől. Országod dús, néped engedelmes, gaz-

Pétervár, aug. 17.
A «Journal de St. Petersbourg» ama vegyes bizottság 

feladatairól szólva, a melynek hivatása lesz a Filippi 
szigeteken hü kormányt létesíteni, úgy véli/hogy e kér­
dés megoldása nagy nehézségekkel fog járni. A fehérek 
tekintélye a legutóbbi háború következtében majdnem 
teljesen megsemmisült. Abban a társadalomban, a me­
lyet a spanyol uralom háromszáz esztendős tartama 
alatt megteremtett, nincsenek meg elegendő számban 
azok az elemek, a melyekre támaszkodva tanácsos le­
hetne, hogy a szigeteknek megkísértsék önkormányzatot 
adni, ha csak az ilyen kísérletek lassankint, általános, 
éber és szigorú, de a mellett jóakaró európai gyámko­
dás és ellenőrzés melleit nem tétetnének meg. Minden 
más kormányforma a barbárságra vezet vissza. így te­
hát jelentékeny erőkifejtésre volna szükség, hogy vissza- 
szoritlassanak azok az elemek, a melyekből kihalt a fehér 
faj iránt való tisztelet. Az amerikai Egyesült-Államoknak 
sokkal jelentékenyebb csapatokra volna szükségük, mint 
arra a 30—40000 emberre, a mennyiről most van 
szó. Az amerikai ncp emberbarát! s e szabadságot hir­
dető eszméi a helyzet helyes felfogása mellett csakha­
mar komolyabb mérlegelésnek kell, hogy helyet adja­
nak. Egészen uj gyarmatosító tapasztalatokat kell sze­
rezni, a melyek minden esetre sokba kerülnek majd 
Amerikának és nem teszik abszolút szükségessé azt, 
hogy Amerika az eddigi erkölcsüket és szokásokat töké­
letesen megváltoztassa. Az Unió saját területén kényte­
len volt a sárga faj jogait megszorítani ; de ott szaba­
dabban mozoghatott és azonfelül a sárgafaj kisebbség­
ben volt. A Filippi szigeteken azonban túlnyomó több­
ségben vannak a benszülöltek. Most helyén való volna, 
bogy a fehér faj újra megszerezze magának a tiszteletet, 
a melyet regesrég elveszített.

Kew York, aug. 17.
A New-York Herald hongkongi távirata 

szerint Aguinaldo csapatai elégedetlenkedve 
a miatt, hogy a Manilla átadásával járó 
előnyükben nem részesítették őket, fellá­
zadtak és megtámadták az amerikaiakat.

Keic-York, aug. 17.
Az Evening Journal-naí jelentik Manilából e 

hó 13-áról: Az amerikaiak vesztesége Manila be­
vételénél 5 halott és körülbelül 45 sebesült volt. 
Deicey tengernagy előzőleg tudatta az idegen 
konzulokkal azt a szándékát, hogy Manilát bom­
bázza. A spanyolok nem viszonozták a bombázást, 
ellenben az amerikaiak szárazföldi haderőit heves 
tüzeléssel fogadták. A spanyolok száma, a kik 
megadták magukat, 7000 ember.

Washington, aug. 17.
Két hajón, a melyek csapatokat vittek Sant- 

jágó de Kubából Montauk-Pointbe, sárgaláz- 
eseteket konstatáltak.

A spanyol hadsereg ujjáalkotása.
Néhány hét múlva Amerika és Spanyolország között 

megkötik a végleges békét, a mely megfosztja Spanyol- 
országot gyarmatainak legnagyobb részétől. Ennek leg­
közvetlenebb következménye a spanyol hadsereg refor­
málása lesz. A hajóhadat illetőleg már különböző hirek 
szállingóznak, mint például nagy kölcsön felvétele a 
fiottaalapitás tervének keresztülvitelére, de ez még 
messze van a megvalósítástól. Már a szárazföldi had­
sereg tekintetében túl vannak a fontolgatásokon s egy 
magasrangu katonatiszt a következőkben vázolta a tár­
gyalások alapjául szolgáló tervezetet. A reformok igen 
nagyszabásúak, nemcsak a hadsereget, hanem az egész 
közigazgatást magukba foglalják, különös tekintettel a 
személyzetre. Minden minisztériumban* légióra rug a fö­
lösleges hivatalnokok száma és ezt a gazdálkodást utá­
nozzák a tartományi kormányzóságok és a városi hatóságok 
fs. Ezt a sok millióra rugó hiábavaló kiadást akarják 
most megtakarítani olyképen, hogy a hivatalnoki kart a 
minimumra redukálják és az igy nyert összeget akar­
ják a hadsereg és hajóhad újjáalakítására fordítani. A 
tervezet a szárazföldi véderőre fekteti a fősulyt, a mi 
most már egészen természetes. A talajviszonyok, az or­
szág földrajzi helyzete és a lakosság jelleme annyira 
különbözik Európa többi államainak hasonló tulajdon­
ságaitól, hogy ennek következtében Spanyolországnak a 
hadseregét is sajátszerücn kell szerveznie. A vasúti há­
lózat elégtelen a mozgósított hadsereget egyszerre össz­
pontosítani és a határra vetni, a mi valószínűleg igy is 
fog maradni, mert a határhegyek, a melyek az orszá­
got védik, nagyon korlátozzak az uj vasutak építését, a 
mihez különben a pénz is hiányzik. Ezért Spanyolország 
kénytelen védelmi állást foglalói, a nélkül, hogy egy helyen 
túlnyomó erőt gyüjthetne össze. Spanyolország védel­
mének főaiapelvül azt kell elfogadni, hogy megakadá­

lyozza az ellenségnek az országba való betörését az 
által, hogy a határon elég erős hadsereggel tudja az 
ellenséget fogadni. A regionális szervezet is hátrányos, 
mert minden regió sajátos karakterrel bir, a mi a had­
sereg egységének rovására esik. A tényleges hadsereg 
tehát egységes lesz, a tartalék pedig regionális. Ezt a 
módot fogják felhasználni a hadsereg ujjáalkotásánál, 
mert ez felel meg legjobban a félsziget talajviszonyainak 
is. Ha a tényleges hadsereg elég gyorsan el tudja zárni 
az ország belsejébe vezető utat, akkor a «szám» mellé­
kes és tartalékos hadseregnek van ideje szervezkedni és 
csatlakozni az előbbihez. Ezen czélra elégséges öt had­
test egyenkint 30.000 emberrel, mert a 150.000 ember­
ből álló tényleges hadsereget az egyvágányú spanyol 
vasút is aránylag rövid idő alatt képes rendeltetési 
helyére szállítani.

Az ujonezozási törvény szerint évenkint 160.000 em­
bert soroznak, a kik közül átlag 100.000 alkalmas a 
hadi szolgálatra ; ennek a felét 50.000-ct 3 évre soroz, 
nak be, a másik felét pedig a póttartalékba sorozzák. 
Három évi tényleges szolgálat és 12 évi tartalék eseté­
ben körülbelül 600.000 kiképzett katona fölött rendel­
kezhetnek. A mostani törvény szerint minden spanyol­
nak kötelessége hazáját fegyverrel védelmezni, de azért 
a kiváltást nem törlik el, hiszen ez körülbelül 10 mii" 
liót jövedelmezett az államnak évenkint. Azonban a ki- 
vallottakat is begyakoroltatják úgy mint a póttartaléko­
sokat és a tartalékba sorozzák. A tartalékon kivül még 
népfölkelést is akarnak szervezni, a melyhez a 35—45 
éves férfiak tartoznának.

A védelemnek ilyetén való szervezése szakemberek 
szerint sok jó dolgot tartalmaz, de kérdéses, hogy a 
félsziget fog-e tudni az eddiginél 50.000 emberrel na­
gyobb hadsereget eltartani. Ehhez járul még, hogy a 
20 tartalékos lovassági és tüzérhadosztálynak felszere­
lése készletben tartandó, hogy mozgósítva azonnal ké­
szenlétbe helyezhetők legyenek, pedig bizony az ágyuk 
és lovak semmiből nem támadnak, — pénz pedig

VIDÉK.

* A felsoDiagyarországi kuitur-egyesület aug.
25-tre, a kép viselőházba összehívott értekezlete — mint 
Nyitráről táviratozzak — elmarad és csak szeptember 
7-*én Pöstyénben az egyesületi közgyűlést megelőzőleg 
fog megtartatni. A F. M. K. E. tisztújító közgyűlése 
szeptember 8-án lesz Pöstyénben és arra már is igen 
sokan jelentkeztek, úgy, hogy az ünnepélyes tisztujitás 
előreláthatólag a felvidéki magyarságnak fényes nemzeti 
ünnepe lesz.

Egyházkerületi közgyűlés.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Sopron, aug. 17.
A dunántúli ág. hitv. evang. egyházkerület ma tar­

totta rendes évi közgyűlését. Az' egyházmegyék képviselői 
a közgyűlést megelőzőleg a gyámintézeti istentiszteletet 
hallgatták végig, mire megkezdődött a közgyűlés, mely­
nek gazdag tárgysorozata 29 pontból áll. Ma a jegyző- 
künyvhitelesitő bizottság megválasztása után különböző 
miniszteri leiratokat, egyházi és világi hatóságok át­
iratait olvasták fel, mire a püspöki évi jelentés fel­
olvasása következett. .

Gyurácz Ferencz püspök terjesztette a gyűlés elé 
negyvenhat nyomtatott lapra terjedő jelentését, melyben 
tüzetesen tárgyalja a dunántúli ág. ev. egyházkerület 
beleidében egy esztendő leforgása alatt előfordult neve­
zetesebb eseményeket. Jelentéséből közöljük a következő 
átalánosabb érdekkel biró részeket.

Örömmel hozza a püspök a közgyűlés tudomására, 
hogy a soproni tanintézet régi jó nevéhez méltóan 
teljes buzgalommal és elismerést érdemlő eredménynyel 
végzi feladatát s úgy a gimnázium, mint a képezde 
osztályai megteltek növendékekkel, csak a theologiai 
tanintézet hallgatóinak száma fogyott ebben a 
tanévben is. Ennek egyik oka az uralkodó materiális 
világnézet, mely csak a Haszonra, az anyagi elő­
nyökre irányozza a figyelmet. E nézet azonban változni 
fog ; az idealizmus bizonynyal ismét elfoglalja méltó 
helyét az erkölcsi világban, a midőn maga a czél nagy­
sága vonz, éled a lelkesedés, mely a magasztos ügy 
önzetlen szolgálatában találja igaz örömét. Ismer egy­
házunk története már oly korszakot is, melyben a lel­
kész! állás nem csak külső előnyöket nem biztosított, 
hanem nélkülözést, szenvedést Ígért s az evangeliom 
mégis megtalálta apostolait.

Meggyőződésünk, hogy újra dobogtatni fogja a 
kebleket az odaadó, minden áldozatra kész buzgalom a 
Krisztus ügyéért. Szaporodni fog azoknak száma, kik 
boldogoknak érzik magukat, ha Isten országa építésén 
az evangélium hirdetésével fáradozhatnak. Kell, hogy a 
lelkész! állás fontosságát méltányolja a társadalom is. 
jde vonatkozólag örömmel jelenti, hogy dr, Hcuvbner 
Rezső egy alapítvány jellegével biró levelet küldött 
hozzá, melyben a nevezett, atyjának emlékére, ki egy­
kor e kerületnek köztiszteletben és szeretetben álló püs_

pöke volt, a soproni theologia javára 50.000 forint 
alapítványt tett, s hogy addig is mig halála bekövetkez­
tével ez az összeg folyósítva lesz, évenkint -UUU Irtot 
bocsát a theologia rendelkezésére.

A múlt év folyamán a tanitóliiány is nagyon érez­
hető volt az egyházkerületben, úgy, hogy számos har­
madéves képezdei növendéket kellett kisegítő tanítóként 
kibocsátani. Ezt az eljárást azonban már csak az újak 
kiképeztetése czéljából is korlátozni kell. Felhívja a 
figvélmet a nő-tanitókra, sőt,.a 22342/897. számú mi­
niszteri rendelet értelmében, óvodavezetésre képesített 
óvónőkre is, kiknek alkalmazása falusi egyházközségi 
iskolákban azzal az előnynyel jár, hogy a leunynovendé- 
keknek a női kézi munkában is oktatást adhatnak. 
Ezzel kapcsolatban jelenti, hogy alapos a reinefiiy, miután 
a kőszegi egyházközség építési oeélokra oO.OOO frtot 
ajánlott fel, hogy a kerület nőnevelo intezete az 1899-ik 
esztendő végén teljesen fel fog épülni.

A kerület tanítói közül államsegélylyel 92 tanító 
fizetését egészítették ki 300, illetőleg 400 írtra. A ki­
egészítés czimén összesen évi 9540 frt van folyósítva.

A tanítók számára az 1893. évi XXVI. t.-cz.-ben 
' biztosított korpótlék a folyó évben esedékessé válván, 
körlevélben hívta fel a gyülekezeteket, hogy a _ kor­
pótlék ügyében kérvényeiket adják be. Beérkezett össze­
sen 264 kérvény, melyekben a gyülekezetek 304 tanító 
korpótlékának fedezésére kérik az államsegélyt. A szuph- 
káczió eltörlésére vonatkozó múlt évi határozatot közölte 
a testvérkerületekkel.

Az 1897 ik évi egyetemes közgyűlés által a zsinati 
törvény alapján szabályrendeletileg szervezett egyetemes 
nyugdíjintézet a folyó 1898. évi január elsején életbe 
lépett. Ennek a nyugdíj-intézetnek a megalapítása egy 
régen érzett hiányt szüntetett meg. Igaz, nagyon sze­
rény 400 frt a nyugdíj, mit az intézet 10 _ tagsági év 
betöltése után munkaképtelenné vált tagjainak s az el­
látási 200 frt, mit az özvegynek nyújthat, de tekintetbe 
véve, hogy más forrásokból is nyerhetnek némi segélyt, 
a nyugdíj-intézet felállításával mégis kevesbedni fog a 
munkakeptelen lelkészek és az eddig minden segély 
nélkül hátramaradt özvegyek és gyermekek nyomora.

A valláserkölcsi viszonyok a gyülekezetekben átalá- 
ban véve kielégítők. A hol a nazarénizmus már előbb 
fellépett, hívei ott az egyházpolitikai törvények életbe­
lépése után az egyházból kitérlek, azonban e szekta 
terjeszkedési ereje már hanyatlik s az egyház tagjai 
közül csak ritka esetben bir hódítani. A német nyelvű 
gyülekezetek iskoláiban a magyar nyelv oktatása el­
ismerésre méltó eredményt mutat.

A kerület népesedési mozgalma az 1897-ik évben a 
következő volt. A kerület összes lélekszáma 224.265. 
Született fiú 4003, leány 3769, összesen 7772. Ezek 
közül törvénytelen 4 71. Meghalt férfi 2916, nő 2790, 
összesen 5706. Egybekelt összesen 1890, ebből vegyes 
vallásu volt 389, vadházasságban él 217, külön él 137 pár. 
Áttért 78 férfi. 79 nő, összesen 157, kitért 44 férfi, 69 
nő = 113. Vegyes házasok megegyeztek az egyház 
előnyére 42 pár, hátrányára 28. Az egyház ténykedését 
nem vették igénybe 25 házasságnál, 2 születésnél és 86 
temetésnél.

Az egyházközségek összesített vagyoni állapota az 
1897. év végén a következő: összes bevétel 691.047 frt 
96 kr, kiadás 633.746 frt 93 kr.

Az alaptőkék összege 446.103 frt 35 kr. A határozott 
czélu alapítványok összege 1,093.814 frt 57 kr. Az egy­
házközségek adóssága 445.218 frt 47 kr.

Az egyházmegyék bevétele volt 3683 frt 16 kr, ki­
adása 3443 frt 74 kr. A házipénztár alaptőkéje 7693 
irt 14 kr. Egyéb alaptőkék 5361 frí 08 kr. Gyáminté­
zeti alaptőke 18.159 frt S3 kr.

A püspök ezután jelentésében sorra veszi mind a tiz 
egyházmegyét s azoknak minden egyházközségeiről 
rendre teszi meg jelentését, kimutatván mindenikben a 
valláserkölcsi és anyagi előhaladásl. Megnevezi helyen- 
kint és személyenkir.t azokat az egyéneket, kik egyházi 
czélokra több-kevesebb kegyadományt vagy alapítványt 
tettek.

tek lesznek a belvárosi főplébániatemplomban és a 
főváros több más templomában. A dohány-u-ezai izr. te®, 
plombán szintén tiz órakor kezdődik a hálaadó istentisztelet

A budai görög-keleti szerb püspök holnap a király 
születése napja alkalmából székesegyházában a tabáni 
templomban nagymisét mond.

A király születése napja alkalmából holnap, csütörtökiig 
délelőtt kilencz órakor a vérmezőn csapatszemle lesz 
A szemlét Lnbkovitz Rezső hadtestparancsnok tartja s 
azon részt vesznek mindamaz ezredek, a melyek ez idő 
szerint Budapesten vannak. A csapatok reggel 7 órakor 
vonulnak ki az egyes kaszárnyákból teljes díszben, ki. 
véve a Szolnokról jövő 68-ik gyalogezred három századát, 
a melyek tábori felszereléssel jelennek még. A csapatok 
felett Parmann Oszkár altábornagy parancsnokol. A 
katonaság négy oszlopban áll föl, melyek közül az 
elsőnek lovag Czibulka altábornagy, a másodiknak 
Zelawszky-Jelita vezérőrnagy, a harmadiknak Rost 
ezredes, a negyediknek gróf Attems ezredes lesz a 
parancsnoka. Az első oszlopban a 14. és 7. számú 
műszaki csapatok, az 52. gyalogezred, a honvéd ha(j. 
apródok, a honvéd zenekar, a 32-ik gyalogezred s a 
közös hadapródiskola növendékei állanak fül. A máso" 
dik oszlopot a 69-ik gyalogezred, a 68-ik ezred bárom 
százada, a 3-ik bosnyák ezred három zászlóalja, a vár- 
tüzérek s az egészségügyi csapatok képezik. A harma­
dik oszlopban a tüzérség, a negyedikben pedig a hon­
védségi tisztképző tanfolyam lovasiíott növendékei. a 
huszárság, a szekerészönkéntesek s a szekerészcsapatok 
állanak föl.

•

Délután 3 órakor báró Eánffy Dezső miniszterelnök­
nél és Lobkowitz Rudolf herczeg hadtestparancsnok­
nál diszlakoma lesz. A fosztok után, melyeket a minis;, 
terelnök és a hadtestparancsnok a királyra mondanak 

Gellérthegyen megszólalnak az ágyuk. A közös had­
sereg és a honvédség tisztjei a Károly-kaszárnyában 
levő tiszti kaszinóban gyűlnek össze lakomára.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 17.

— Személyi híreit. Frigyes íőherczeg tegnap 
Ostendéből Becsbe érkezett. — P,ajncr íőherczeg 
és Mária főhcrczegnő Gmundból Bécsbe érkez­
tek. — Krieghammer közöshadügyminiszter Ischl- 
böl Becsbe utazott. — Perczel Dezső belügy­
miniszter nagybátyjának, id. Perczel Miklósnak 
látogatására Bajára érkezett. — Gróf Tisza István 
országgyűlési képviselő családjával négyhétre Pös- 
tyénbe utazott. — Samassa József egri érsek ma 
több hétre Szmrecsányi Pál szepesi püspök tit­
kárától kisértetve Szmrecsányi püspökhöz érkezett 
Gavnyikra. — Miklós Gyula ma este külföldre 
utazott, hogy Német- és Angolországban a szo- 
czialis kérdést és ezzel kapcsolatban a munkas- 
biztositást tanulmányozza.

A király születésnapja.
A Wtrály születése napja alkalmából a hiva­

talos főistentisztelet holnap, csütörtökön délelőtt 
10 órakor lesz a budavári koronázó Mátyás­
templomban. Az istentiszteleten Vaszary Kolos bí­
boros herczegprimás pontifikái fényes segédlettel. A 
templomi ének- és zenekar Vavrinecz Mór D-dur mi­
séjét adja elő. — Ugyanez időben ünnepi istentisztele­

ti király születése napjára s Szent- 
István ünnepére a főkapitányság külön intéz­
kedéseket tett. Holnap, augusztus lS-án a Mátvás- 
templomban tartandó ünnepi misén dr. Boán 
Dezső kér. kapitány egy rendőrfelügyelővel, 20 gyalof-- 
és 6 lovasrendőrrel tartja fenn a rendet. A vérmezőn 
9 órakor tartandó csapatszemlénél a rendet Szirma:/ 
Andor kér. kapitány vezetése alatt 50 gyalog- s 15 io- 
vasrendőr tartja fenn. A lánczbidon, a Ferencz József- 
hidon, a Margithidcn, nemkülönben az alaguton való 
akadálytalan közlekedés és az utczai rend fenntartása 
végett a főkapitány elrendelte, hogy reggel 7 órától 
kezdve a lánczbidon a teherkocsi-közlekedést beszüntes­
sék mind a két napon, 18-án és 20-án s azt a Margit- 
hidra tereljék. A rendőrség egyúttal intézkedik a vér­
mezőről visszaérkező csapatok elvonulásáról is. A c=a- 
vargőzös állomásoknál a felső rakodóparti bejáratokat 
nagyobb tolongások esetére elzárják. Szent-Isván napján 
a körmenet alkalmával, mely reggel 7 órakor indul a 
Zsigmond-kápolnából a szent Gyürgv-tér, disz-tér, ura 
utcza és szentháromság-tér érintésével a Mátyás-tem­
plomba, a rend fenntartásával Szirmay Andor kerületi 
kapitány van megbízva. Az intézkedések megegyeznek az 
augusztus 18-ára tett intézkedésekkel. A gözsikíó állo­
máson a közönség torlódásának meggátlásara nagyobb 
számú rendőrcsapat van kirendelve.

Kolozsvár, ang. 17.
A király születésnapjának előestéjén a város majdnem 

minden háza ki van világítva. Az utczákon óriási 
közönség hullámzik a kivilágítást nézve. Holnap déleiéit 
ünnepi istentisztelet lesz.

Újvidék, aug. 17.
Újvidék városa a király születésnapjának előestéjét 

fényes kivilágítással ünnepli. A háziezred zenekara 
zeneszóval és lampionokkal vonul végig a város főbb 
utczáin. Holnap diszistentisztelet és diszebéd lesz.

Pécs, aug. 17.
Ő felsége holnapi születésnapja alkalmából a legtöbb 

ház már ma ünnepi díszt öltött. A jubileumi kiállításon 
este a bécsi dalosszövetség nagy hangversenyt rendezett, 
a melyen 3000 dalos vett részt. Az óriási számban 
jelen volt közönség fedetlen fővel hallgatta végig a csi­
szárhimnuszt és lelkesen éltette ő felségét. Ezután 
történelmi kosztümökben öltözött zenészek nagy takaro­
dó! fújtak.

Pécs, aug. 17.
A Wiener Abendpost lendületes czikkben ünnepli 

ő felsége születésnapját. E napon — igy ir a lap — 
elnémul minden viszály, elsimul minden ellentét s a 
szivek el vannak telve azzal a reménynyel, hogy dol­
gunk szerencsére fordul. S e nap jelentősége most még 
nagyobb, mint más években ; mert Ausztria népei né­
hány hónap múlva ülik meg ő felsége uralkodása öt­
venedik évének fordulóját és ez az ünnep az egész
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dagságod le nem birja az ismert föld egyetlen 
más fejedelme se. A hadi dicsőséget már meg­
ismered s ha néped kedvesnek mond, ellenséged 
rettentőnek ismer. Az ilju szépek epedve követik 
szemed irányát s a szerelem kínálkozva vár reád. 
Okos vagy, jó vagy, szép és vitéz vagy s én 
megnyugodva hunyhatom le szemem. Nálamnál 
méltóbb jő utánam s mindent hagyok reá, mit 
apa kívánhat legjobb gyermekének. Mindened 
van fiam, mit ember szive kíván, hogy boldog 
lehessen : légy boldog !*

így a nagy király.
Az ifjú kegyelettel csókoiá a papirost s meg- 

hajiá homlokát, hogy érintse vele, mielőtt kebe­
lébe rejti, a honnan mi se szakítsa el azt. Aztán 
körülnézett és észlelt s tapasztala, hogy a nagy 
király bölcs is volt, a kinek minden szava él és 
igaz. Népei hálás szeretettel néztek feléje, csa­
ládja rajongással övezte drága fejét; kincsei sza­
porodtak, ellenségei elfogytak.

Mindene meg volt, hogy boldog lehessen: jól 
mondotta atyja.

Jól mondta — de rosszul tudta.
Azt az egyet még se hagyhatta rá. Ezt az 

egyet senki se szerezheti meg a más számára, 
legyen az bár legkedvesebb gyermeke. A boldog­
ságot minden ember csak önmagának találhatja 
fel s nincs mód rá azt örökül vagy ajándékba 
kapni.

Kása nem volt boldog.
Kedvetlen és unott lett élete; szakácsának mes­

terművei ízetlenek voltak neki s hidegen hagyta 
szép szerelmese. Nem volt boldog, mert minden­
nek birtokában lévén, nem kívánt semmit sem. 
Tudta, hogy a mi csak eszébe juthat, parancsára 
készen áll s mert nem volt semmi, a mire vágya­
koznia kellett volna, nem is élvezett semmit. 
Kegyes volt és bőkezű, de jó tetteinek áldását 
nem érezé; hiszen bőven volt fölöslege s nem 
magától kellett megvonnia, a mit a szegénynek 
adott. A tudományokra adta magát s hosszú 
éjszakákon át merült el a csillagos ég csodás 
titkaiba s elégedetlenül tért meg reggel. A maga 
csekély semmiségét olvasta ki az egek óriásainak 
mérhetetlen nagyságából s elkomorodott.

Végre arra a meggyőződésre jutott, hogy nin­
csen is boldogság a főidőn, mert ime mindent,

miben ember valaha azt lenni állította, mindent 
bir ő s mégse, mégse boldog!

Lön pedig, hogy egy szép reggelen virágos 
kertjében sétált a király, a midőn egy kis bolond 
méh csak neki repül s megcsípi a szemét. A kis 
csípésből nagy kelés lett s nosza ősszesereglettek 
tudósok és kuruzslók gyógyítani a királyt. De a 
baj erősebb volt mint a jó doktorok. Tétettek 
azok rá mindenfélét; ki hideget, ki meleget, kilencz- 
féle fűből összefűzött drága leveket, meg tiztéléből tö­
rött hasznos Íreket, ám a kelés mind nagyobb lett 
és már úgy elborította a Kása szemét, hogy már 
nem is látott tőle. Fajt és . égett, mintha tüzes 
tégla sülne izzón benne és .már aludni se birt a 
király tőle. Kimerültén sóhajtott fel:

— Milyen boldog volnék, ha ettől a kínos 
bajtól megszabadulnék!

S eljött az ideje, hogy a kelés megérett s 
akkor szépen magától felfakadt és elmúlt.

A király pedig el övévé a papirost s ráírta: 
„Szomorú bölcseség! Az ember boldogsága csak 
abban áll, hogy semmi baja ne legyen, a mi 
boldogtalanná tegye. Valódi boldogság nincs is, 
s csak azt nevezik az emberek annak, a ki nem 
boldogtalan.*

Idáig a pergament lap. A múzeumi kutató el­
mélkedett fölötte. „Világos, hogy a rege még 
sokkal régibb, mint maga az Írás. Egyiptomi szí­
nezetű : ott kelt bizonynyal a pyramisok ár­
nyékában.“

Sóhajtott és elővette újra azt a másik írást. 
Azt a vékony levelet, a mély olyan hideg sulylyal 
nehezik szive fölé, hogy az maga is megfagy, 
jéggé dermed tőle. Elővette s reszkető kezekkel 
irt az Írás fölébe: „Századok és ezredek óta 
keresi az ember sóhajtva a boldogságot. Üres 
szó, nem létező iogalom! íme a boldogság csak 
viszonylagos dolog: tényleg nem létezik. Lemon­
dás, megnyugvás, ember sorsa ez, mióta nap süt 
a földgolyóra.“ Azután a felülírt levelet is eltette 
a csomagok közé, a melyek e felírást viselik: 
„palimpsest.“ Fogta a jegygyűrűt, borítékba tette 
s ráírta a czimét..............

A TESTVÉREK.
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— Mr. Bonnithorne, — mondá komolyan. Ez 
a leány nem áruezikk és Cumberland leggazda­
gabb embere sem vehetné meg. Újra önthetnék 
azt a harminez ezüst pénzt, a melyért Judás 
eladta mesterét a Krisztust, de az én ujjam 
ugyan egyetlen egy darabját sem fogja megérin­
teni soha !

— Félre ért ön engem. Mr. Christian, h igy je 
el, hogy félre ért — tiltakozék az ügyvéd nyug­
talanul. — Én a mi kis barátnőnk érdekében 
beszéltem. Bármi történjék is azonban, kérem 
önt, mint a sírjában pihenő Lowther Róbert leá­
nyának gyámját és jóakaróját, soha sem engedje 
azt meg, hogy Gréta Ritson Pál nejévé legyen.

— Legyen úgy, a mint a jó Isten akarja, — 
szólt nyugalommal a lelkész.

Az ügyvéd felkelt s magára vette a felső 
kabátját.

— Elmaradhat ő velem, — beszélt tovább 
a pap.

— Nem, neki férjhez kell menni, — mondá 
Bonnithorne az ajtó felé lépdelve. Gréta már 
nagy leány. Nem is volna helyes öt tovább itt 
tartani. '

— Miért? Mit akar ezzel mondani? — kérdezé 
a lelkész ámult kifejezéssel arczán.

— Ö fiatal és gazdag. Jóléte megszerezheti 
neki a kényelmet s fiatalsága a boldogságot.

A jó öreg Christián nagy szemeket meresztett. 
Ösztönszerül eg körültekintett az egyszerű szobá­
ban, felállott, majd újból leült.

— Erre eddig még soha sem gondoltam, — 
szólt halkan s belebámult a tüzbe.

Nehéz léptek zaja hangzott be e pillanatban 
kívülről. A kilincset megnyomták és Ritson Pál 
lépett a szobába. Lépéseinek hangja kicsalta 
Grétát a belső szobából, hogy szívélyes ürömmel 
üdvözölje. A lelkész is felállott s mind a két 
kezét feléje nyújtva, borús arcza egyszerre ki­
derült. 0

— Jó éjszakát. —■ köszöntött vissza az ügyvéd 
az ajtóból. Négy hosszú mértföld van előttem. 
És nagyon sötét van ! .... De milyen nagyon 
sötét ! . . .

Ritson Pál tényleg rendkívül megváltozol!. 
Arcza halvány és beesett, szemei pedig bánato­
sak. Fáradtan ereszkedett le abba a székbe, a 
melyet Gréta számára a kályhához tolt. Ha mo­
solygott, szomorú kifejezés ült ajkaira s mikor 
nevetett, nevetése keserűen, szinte rémesen 
csengett.

— Éppen jókor, hogy még egy játszmát játszék 
velem, édes fiam, — szólt a lelkész. Gréta, hozza 
ki a sakktáblát nekünk.

A táblát előhozták, a figurákat felállították reá 
s a lelkész kényelmesen elhelyezkedett a nagy 
kemencze mellett.

— Tudja-e, Pál, hogy én ma nagy dolgokat 
hallottam ön felől.

— Én felőlem ? Hol ? -r- kérdezé minden kí­
váncsiság nélkül hangjában.

— A Proudfoot kovács-műhelyében, mialatt az 
ugart felszántottam a mezőn odalenn a kereszt- 
utnál. Oglethorpe erősen állította, hogy ön a 
„Vágtató lónál“ aludt Kinswickben tegnapelőtt 
éjjel; Jób a betűmetsző pedig tagadta s ezen 
össze is vesztek.

Pál előretnozdfiá parasztját és közben meg- 
jegyzé :

— Én még soha sem háltam a „Vágtató lónál* 
életemben, Mr. Christián.

Gréta a kályha egyik végén kötügetett, miköz­
ben a nyakán szalagos csengetyüvel feldíszített 
kis czicza csinos czipője körül ugrándozott. A 
csendet csakis a kötőtűk összeütődésc, a csen- 
getyü halk csengése, meg a fali óra ketyegése 
zavarta meg.

Christián lelkész végre is kiegyenesedett szé­
kében.

No, édes Pálom ez ugyan rossz mozdulat 
volt. Most már vissza kell vonulni, megfutamodni 
a katonáinak; pedig egyszer már megverhetett 
volna. De bizony ezzel a húzással megszaba­
dultam.

A játszma véget ért a lelkész jóizü nevetése. 
Gréta emelkedése és Pálnak erőltetett nevetése 
közben.

müveit világon lelkes I 
egy lélekkel kell kerül 
lasztó ellentéteket és 
és minkén néprétegnelj 
szárt körül venniük.

A köz- és magánép 
kálóidból feldíszítették, 
tolták, a körülfekvő 
és nagy fáklyásmend 
Valeria és Gizella főR 
Szalvator főherczegek 
gekkel megszemlélte 
jezte ki. A fürdő-igazj 
régi látogatójának mij

Ő felsége 50 f évesl 
Kubinsky Emil lovf 
200.000 koronás 
gyára munkaképtelen I 
özvegyeinek segélyezés

Ó felsége L Ferend 
kaiméból Bukarestben 
ünnepélyes római kall 
melyen a magyar és f 
összes diplomácziai 
hatóságok is ott leszn 
elnök, ki eddig Kond 
Bukarestbe érkezett, j 
jelen legyen.

A Korád. Alig. J 
holnap üli 68-ik szüli 
ez a nap azáltal, boa 
lesz annak, hogy FeI 
és átvette a monarch* 
ország lakossága hü I 
elő szeretett császárál 
meg is ülték. Németi 
mel ragadja meg az I 
vétségben álló Lirodal 
csolja és kifejezést aj 
Ferencz József csál 
és egészségben orszáí

— A királyfim
üdülő Erzsébet kirJ 
stadtból táviratozz! 
nagyherceeg és a ni 

— Egyházi kinl 
ügyi miniszter előterjl 
tartásu katholikus eJ 
lanon kívüli m árául 
Mihály máramaros-szl 
és szentszéki tanácsos 

— A német <1 
találkozása. Lol 
lentik, hogy Vilmol 
Livadiában az orol 
nekünk onnan távi 
ról semmit sem túl 

— Kitüntetett t| 

körüli minisztérium 
niszterelnük elóterjesd 
vármegyei tanfelügyul 
dalom terén szerzel 
Júzsef-rend lovagkerel

— A hamhuA 
Hamburgban — r.l 
nap alatt 270.000 f 
borra, melyet Bisnl 
nak állítani. Friedre 
leumot fognak épi| 
készülni, azt még 
gyos, hogy építései 

— Angerer beta 
állapota, mint azt Bl 
lyamán rosszabbra I 
ellátták a haldoll 
és Mária Terézia I 
egyházfő állapota feli 

— Ferdinand fef 

dulőja. Ferdinán 
kastélyban időzik, trJ 
bői, mint Ebenthalbi 
iratot kapott. Az évii 
télyban is megülték.I 
delemnón kívül, réa 
pétervári-boigár poll 
a fejedelem adjutáns!

Christián lelkes 
kötött nagy könyv 

— Be kell vg 
foglalkozásomat 
azután lefekhessd 
tem fel.

Gréta oda oso: 
bele leselkedett 
bejegyezte : „No 
bámba visszavon 
met, lefeküdtem 
még az üsző me 
elleni; később 1 
Az egész napot 
zön. Haza jövel 
egy pohár sör 
shillinget kaptam 
szertartásért s ej 
bői; meg Walmt 
részletbe ót st 
Altstone Randal 
lefekszem Isten 
Ur neve.“

A lelkész ezutj 
szólitá Pétert.

— Rendben 
kérdezé, és ki 
dikálni ?

— Én nem tvj 
mormolá Péter, 
délután.

— De még sen 
kém kellett volna 
ígérte. No de se 
híveknek.

Azzal Pálhoz 
tűz mellett.

— Péter elhag 
lelt, — mondá, 
nekik az imaháj 
nézetünk, buzdithj 
már jó éjszakát, jl 

— Az Isten áld 
mint az ajtó bezá 

— Áldott jó en 
Ezután nagy 

ban. Pál komor



1998 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 18*.

■plombán es a
ltczai w. tea,.
Idő istentisztelet.
PaP a király 

tablóithan

Fap, cäütürtüküg 
batszemle ]esz_ 
Jncsnok tartja j 

melyek ez y5 
rSSel 7 órakor 
p díszben, ti. 
I-árom századát, 
N- A csapatok 
Irancsnokol. \ 
lyek közül az
la másodiknak
ladiknak Rost 
Védés lesz a 
I d» 7. száma 

honvéd haj. 
Jlogezred s a 

fül. A máso" 
ezred báróra 

kzlóalja, a vár- 
|h. A barma- 
Ipedig a hon- 
Intvend 'keh a 
fekerészcsapatok

I miniszterelnök­
it estparancsnok- 

eket a miníss- 
Ira mondanak. 
1 A közös had-
k-kaszárnyában
pára.

s Szent. 
Ikulön intéz- 
In a H
p cr. Bődet 
Pt du gj
L A vvrmezv j
let Szirmai 

Jiog- s 15 io- 
Ferencz József- 
I - a a való 
ld fenntartása
—gél i ur i :.. 
lest beszür.tfcs- 
1 azt a 1 
fcedik a v
lói A . si­
eti bejáratokat 

van napim 
■akor indul a 

I disz-tér.
Maty is-te 

l\ndor kerti.,

urr-

jegyeznek az 
gőzsikiú olló­
sra nagyobb

r, aug. 17.
ros majdnem 

czákon óriási 
f élnap délelőtt

aug. 17. 
bak előestéjét 
zred zenekara 

város foi-b 
|d iesz.

, aug. 17. 
ból a legtöbb 
bmi kiállításon 
ínyt rendezett, 

•iási számban 
vőgrg a csá- 

fségét. Ezután 
nagy íakaro-

:s, aug. 17. 
ikben ünnepli 

a lap — 
leniét s a 

hogy doh 
■ge most meg 

népei r.é- 
alkodása őt- 

az

lel

jgyvvd
lőttem.
lágyon

Itozolt- 
ánato- 
kbe. a 
la nő­
imkor 

rmesen

játszék
hozza

ik reá 
nagy

ti-

az

in a

ezen

lett. mikóz-
feídí -zített 

bndozott- A 
se, a csen-

ketyegése

edett szé-

niozduiat 
futamodni 
verhetett 

niegszaha-

müveit világon lelkes visszhangra talál. Egy szellemmel’ 
?gy lélekkel kell kerülnünk és enyhítenünk a szétvá­
lasztó ellentéteket és minden népnek mint testvéreknek 
és minkén néprétegnek mint egy családnak kell a csá­
szárt körül venniük.

Ischl, aug. 17.
A köz- és magánépületeket 6 felsége születésnapja al­

kalmából feldiszitették. Este a várost fényesen kivilágí­
tották. a körülfekvő magaslatokon örümtüzeket gyújtottak 
es nagy fáklyásmenetet rendeztek. Ő felsége, Mária 
Valeria és Gizella főherczegnőkkel, Lajos Viktor, Ferencz 
Szalvator fóherczegekkel, Lipót és Konrád bajor hercze- 
gekkel megszemlélte a kivilágítást és megelégedését fe­
jezte ki. A fürdő-igazgatóság 6 felségének, mint Ischl 
régi látogatójának művészi kivitelű emléktárgyat adott át.

Prága, aug. 17.
Ő felsége 50 ’ éves uralkodót jubileuma alkalmából 

Aubinsky Emil lovag nagyiparos munkásai számára 
200.000 koronás alapítványt tett, melynek jövedelmét 
gyára munkaképtelen öreg munkásainak, illetőleg azok 
özvegyeinek segélyezésére fordítják.

Bukarest, aug. 17.
Ó felsége I. Ferencz József holnapi születésnapja al­

kalmából Bukarestben a Szent József székesegyházban 
ünnepélyes római katholikus isteni tiszteletet tartanak, 
melyeu a magyar és osztrák kolónia tagjain kívül az 
összes diplomácziai képviselők, valamint a román politikai 
hatóságok is ott lesznek. Siurdza Demeter miniszter­
elnök, ki eddig Konstanzban időzött, tegnap szintén 
Bukarestbe érkezett, hogy az ünnepi isteni tiszteién 
jelen legyen.

Berlin, aug. 17.
A Nórád. Alig. Ztg. Írja: Ferencz József császár 

holnap üli 6S-ik születésnapját. Kiváló jelentőséget nyer 
e: a nap azáltal, hogy deczember 2-án fél évszázada 
lesz annak, hogy Ferencz József császár trónra lepett 
és átvette a monarchia kormányzását. Ausztria-Magyar- 
crszaz lakossága hü szívvel nagy ünnepélyeket készít 
el szeretett császárának, a mely ünnepek elsőit már 
me» is ülték. Németország, mint mindig, most is üröm­
mel ragadja meg az alkalmat, hogy a vele szoros szö­
vetségben álló birodalomnak szerencsekiváuatait tolmá­
csolja es kifejezést adjon annak a reményének, hogy 
Ferencz József császár még sokáig viselhesse erűben 
és egészségben országának jogarát.

— A királyné látogatói. A Nauheimban 
üdülő Erzsébet királynét pénteken — mint Dann* 
sladíból táviratozzak — meglátogatta a hesszeni 
nagyherczeg és a nagyherczegné.

— Egyházi kinevezés. A vallás- és közoktatás­
it zvi miniszter előterjesztésére a munkácsi görög szer­
tartás u katholikus egyházmegyében megüresedett kápta­
lanon kívüli máramarosi föesperesi állásra Balogh 
X hálj máramaros-szigeti leikészt, püspöki külhelynük 
es szentszéki tanácsost nevezte ki.

— A német császár és as orosz czár 
találkozása. Londonból egész határozottan je­
lentik. hogy Vilmos császár az idén meglátogatja 
Liradiában az orosz czárt. Berlinben — mint 
nekünk onnan taviratozzák — erről a látogatás­
iul semmit sem tudnak.

— Kitüntetett tanfelügyelő. A király, a személye 
, r_ . minisztérium ideiglenes vezetésével meghízott mi­
ls si.ereicök előterjesztése folytán Scossa Dezső heves- 
v .rmegyei tanfelügyelőnek, a tanügy és a tanügyi iro­
dalom terén szerzett érdemei elismeréséül, a Ferencz 
...sef-rend lovagkeresztjét adományozta.

— .4 hamburgiak Bismarck emlékének. 
Hamburgban — mint onnan taviratozzák — nyolcz 
nap alatt 270.000 márka gyűlt össze arra a szo­
borra. :... vet Bismarck herczeg emlékének akar­
nak állítani. Friedrichsruhban tudvalevőleg mauzó­
leumot íognak építeni, de hogy ez mikor fog el­
készülni, azt még nem lehet tudni, de az bizo- 
gyos, hogy épitese legalább 3 hónapig fog tartani.

— Angerer betegsége. Dr. Angerer herczegtrsek 
állapota, mint azt Becsből jelentik, a tegnapi nap fo­
lyamán rosszabbra fordult. A beteget ma délben 
ellátták a haldoklók szentségével. Ottó főberczeg 
és Mária Terézia foherczegnő tudakozódtak a beteg 
egyházfő állapota felől.

— Ferdinand fejedelem trőnraléptének évfor­
dulója. Ferdinand fejedelem, ki jelenleg az ebenthali- 
kas’.-.yban időzik, trónfogialásának évfordulója alkalmá­
ból. mint Ebenthalból jelentik, nagy számú üdvözlő-táv­
iratot kapott. Az évforduló napját az «ebentháli» kas­
télyban is megülték. A diszebéden a fejedelem és feje­
delemnőn kívül, részt vettek még a bécsi, belgrádi s 
pétervári-boigár politikai ügyvivők, a vezérkar főnöke, 
a fejedelem adjutánsa, a katonai és polgári kiséret.

— Venus és Jupiter. Rendkívül érdekes lát­
vány lesz e hó 19-én az esti égbolton. Ekkor jut 
ugyanis a Venus és a Jupiter legközelebb egy­
máshoz. A Venus már hónapok óta nap-nap után 
ragyogóbb jelensége, közvetlen nap szállta után 
a nyugati égboltnak, a Jupiter inkább déli irány­
ban látható, mindinkább vonul azonban nyugat­
nak, úgy, hogy augusztus 19-én közelíti meg leg­
jobban a Venust, ekkor a távolság a két bolygó 
között, a hold átmérőjének mintegy háromszorosa 
lesz. Augusztus 19-tól kezdve a bolygók ismét 
mindjobban távolodni fognak egymástól.

— A pápa állapota. Egyik bécsi lap munkatársa 
meginlerwievolta Rómában dr. Lapponit, a pápa 
háziorvosát, a ki a részvétet megköszönve, örömmel je­
lentette ki, hogy a szent atya állapota megnyug­
tató. XIII. Leó az utóbbi években heves altesti fájda­
lomban szenvedett, mely meghűlés — valószínűleg lég­
vonal — következtében keletkezett. A rohamok leg­
erősebbek voltak a múlt hét kezdetén, különösen hétfő 
és kedd közötti éjjel (augusztus 8. és 9 én), a mikor a 
fájdalmak egész éjjel egy pillanatra sem szűn­
tek meg. Ezen aztán dr. Lapponi úgy segí­
tett, hogy oldó szereket rendelt a szent atyának. 
A gyógyszereknek tényleg olyan jó hatásuk volt, hogy 
már kedden, határozott javulást lehetett megállapítani. 
Lapponi azonfelül még fültétien nyugalmat rendelt, mert 
a fájdalmas rohamok a beteget nagyon elgyöngitelték.

— Hanem most már — monda Lapponi — a szent 
atya teljesen helyre van állítva. Szervezete — mely mel­
lesleg mondva, ritka erős — tökéletesen egészséges. A 
jövőről, természetesen senki sem lehet felelős, hanem a 
dolgok mostani állása mellett, ha újabb fájdalmak 
nem jelentkeznek, a szent atya biztosan még évekig 
fog élni . . .

— Csodálatos — folytatta az orvos — hogy ez a 
magas korú aggastyán, a leghevesebb fájdalmak közepette 
is, mennyire megőrizte jó kedélyét és kitűnő humorát. 
Egy izbeu föl is kelt az ágyból, hogy egy latin verset, 
a melyet régebben elkezdett volt, bevégezzen. Képzelheti, 
hogy mennyire megijedtem, a mikor azt jelentették 
nekem. A szent atya pedig csak kinevetett, hogy szemre­
hányást tettem neki e miatt . . . Most már ismét test- 
tel-lélekkel kötelességeinek él. Meghallgatja a beérkező 
ajánlatokat, kihallgatásokat tart és rendes sétáit ismét 
folytatja, mint azelőtt. Lapokat is olvas, különösen a 
római újságokat, még pedig szemüveg nélkül. A 
napokban az egyik római újságban egy költeményt ol­
vasott el, mely az 6 betegségéről szólt és erre nevelve 
jegyezte meg mellette álló titkárjának :

— Yedete, dicono questo vecchietto non muore mai. 
(Lássák, ez azt mondja, hogy ez az öreg ur sohasem 
hal meg.)

A pápa egészsége a Berliner Tageblattnak egy leg­
újabb római távirata szerint — mint Berlinből távira­
tozzak — kedvezőbb, mint a Kölnische Zeitung legutóbb 
jelentette. Ámbár a pápa testileg gyengült, szelleme 
mégis friss maradt. A pápát az egészségéről terjesztett 
kedvezőtlen hírek kellemetlenül érintették és azért nem 
is hallgat orvosa tanácsára. így például vasárnapon, a 
mikor nevenapja lesz, több száz zarándokot akar ki­
hallgatáson fogadni.

— Egy ezred jubileuma. A Budweisben áilomá" 
sózó 11-ik számú gyalogos ezred tegnap jubileumo1 
tartott. Huszonöt éve ugyanis, hogy a nevezett ezred 
György szász herczeg tulajdonát képezi. A jubileu­
mon, melyet — mint Budweisból jelentik — fényesen 
megünnepeltek, György szász herczeg személyesen 
részt vett. Megérkezése alkalmával az összes polgári és 
katonai méltóságok megjelentek fogadására a pálya­
udvaron. Szép látványt nyújtott az ünnepélyes bévonu- 
lás a feldíszített utczákon keresztül a Hohenfurthi 
házba, hol a herczeg szállást nyert. Este nagy dísz- 
lakoma volt. A herczeg mellett dr. Rzyha püspök s 
gróf Grimm hadtestparancsnok uit. Az első pohár- 
köszöntőt György herczeg mondotta a királyra. Majd 
gróf Granne ivott, áldomást mondva Albert szász ki­
rály jóvoltára. Lovag Leth ezredes megköszönve 
György herczegnek személyes részvételét az ezred ünne­
pen, a herczeget és családját köszöntötte fel. Ezek vol­
tak a hivatalos köszöntök. A lakomát tüzi-jálék és fák­
lyásmenet fejezte be.

— Sándor «erb király ma délben másfél órára 
vendége volt fővárosunknak. A keleti pályaudvarban 
fogadására megjelentek Barlovácz György budapesti 
szerb főkonzul, Weisz Soma alkonzul, a konzulátus 
tisztikara, Pekáry fökapitányhelyetles, a vasút részéről 
Tolnay Kornél üzletvezető és a szerb kolónia számos 
tagja. A belgrádi gyorsvonat Janik felügyelő vezetése­
vei déli 1 óra 5 perczkor robogott be a pályaudvarba. 
Első kocsija a szerb király díszes szalonkocsija volt, 
melyből Sándor király koczkás utirubában, barna ka­
lappal és szemén csiptetőve! szállt ki. A főkonzullal 
kezet fogott és az előbbinek azt mondta:

— Utazásom eddig elég kellemes volt.

Weisz alkoMUltdl pedig kérdezte;
— Hogy van ? Rég láttam önt.
Szives szavakat váltott Tolnay flzletreletŐtel és 

Pekáry főkapitányi helyettessel.
Ezután a király kíséretével az udvari ebédlőterembe 

ment, melynek tagjai voltak: Lesjanin alezredes had­
segéd, dr. Milic86Vios udvari titkár, Jlesies őrnagy 
és Markovics kapitány szárnysegédek s dr. Michl 
udvari orvos. Az udvari ebédhez a kiséret tagjain kívül 
hivatalos volt Barlovácz főkonzul és Weisz alkonzul is. 
Sándor király ebéd alatt igen jó kedvű volt, behatóan 
érdeklődött a magyar viszonyok iránt és különösen a 
kiegyezés válsága iránt. Ebéd után Lachnit felügyelő 
állomásfőnök az ebédlőbe lépett és megköszönte a 
Szent-Szára renddel történt kitüntetését, mire a király 
igy felelt:

— Szívesen tüntettem önt ki, a mióta csak Budapestre 
járok, mindig ön fogad a vasútnál.

Az állomásfönök ezután jelezte, hogy a vonat előállt.
A király szívélyesen búcsút vett a társaságtól és 2 óra 
20 perczkor Bécsbe utazott, hol három napot tölt. 
Vasárnap onnan Karlsbadba utazik, a hol egy hónapig 
marad.

Sándor szerb király ma este 7 óra 20 perczkor 
Bécsbe érkezett s néhány napig olt marad.

— Kitüntetett jegyző. A király, a személye kö­
rüli minisztérium ideiglenes vezetésével megbízott minisz­
terelnök előterjesztése folytán Stassik János német- 
párdányi községi jegyzőnek, sok évi hű és buzgó szol­
gálata elismeréséül, a koronás ezüst érdemkeresztet ado­
mányozta.

— JEgy régi intézmény vége. Másfél szá­
zados intézménynek szakadt ma vége Iglón. A 
hires szepességi városban ugyanis — mint nekünk: 
táviratozzak — feloszlatták a 150 évig fennállott 
felsőmagyarországi bányapolgárságot. A feloszlató 
gyűlésen Wieland Arthur elnökölt.

— névmagyarosítások. A belügyminiszter Ofner 
Dániel mesztegnyői lakos vezetéknevének «Budai»-ra, 
Niki Mihály István dobsinai illetőségű ugyanottani 
lakos vezetéknevének «Yassányi»-ra, Maksz György 
fővárosi tűzoltó budapesti lakos valamint kiskorú Béla 
fia vezetéknevének «Marosiéra, Weiner Leó székes- 
fejérvári illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Vas»-ra, Hoffman Frigyes Ítélőtáblái bíró nagykikin- 
dai lakos, valamint kiskora Gyula és Erzsébet gyerme­
kei vezetéknevének «Keményére, Süszer Gyula abonyi 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének <Tarján»-ra, 
Nyisztor Béla és Antal sz.-somlyól illetőségű szatmár­
németi lakosok vezetéknevének «Körtvélyesi»-re, Löwi 
Lukács szegedi illetőségű ugyanotlani lakos vezetéknevé­
nek «Lukácsira, Geyer Vilmos és László lőcsei illető­
ségű czeglédi lakosok vezetéknevének «Gyáros»-ra, 
Petrás Ferencz visegrádi illetőségű ugyanottani lakos, 
valamint kiskorú Ferencz, Antónia és Margit gyermekei 
vezetéknevének <Kis»-re, Stern József és kiskorú Stern 
Béla kunfélegyházai illetőségű ugyanottani lakosok veze­
téknevének cTakácsv-ra, Deutsch Mózes abonyi illető­
ségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Dezső»-re, 
Fried Adolf bagotai illetőségű budapesti lakos vezeték­
nevének «Martos»-ra, Berger Jenő konyi illetőségű 
budapesti lakos vezetéknevének <Bihari»-ra, Feskó Ist­
ván kossuthi illetőségű szegedi csendőr vezetéknevének 
<Pétervári»-ra, dr. Braun Vilmos községi orvos vilá­
gosi lakos, valamint kiskorú Ferencz és Sára gyermekei 
vezetéknevének <BaIázs»-ra, Kremm József jánosfölcli 
illetőségű ugyanottani lakos, valamint nagykorú József, 
Károly és Ernő gyermekei vezetéknevének «Jánosiéra, 
Schaffer József megyei árvaszéki ülnök kaposvári lakos, 
valamiül kiskorú Ilona, Elma, József és Rózsika gyer­
mekei vezetéknevének <Aczél»-ra, Stephanovics Ká­
roly t.-moraviczai illetőségű ugyanottani lakos vezeték 
nevének «lstváníi»-ra, Schettl István s.-jegyző p.-szt.- 
erzsébeti lakos vezetéknevének «Szécsénvi»-re, Vizdos 
Gyula karancs-keszi lakos s. lelkész vezetéknevének 
<Vajda»-ra, Winkler Aron és Ferencz k.-apáti illető­
ségű budapesti lakosok vezetéknevének «Gábor»-ra, 
Hirschenhauser Manó zentai illetőségű budapesti 
lakos, valamint kiskorú gyermekei Rezső és Terka ve­
zetéknevének «Havas»-ra, Schönberger Ábrahám (Ödön) 
balassa-gyarmati illetőségű budapesti lakos vezetéknevé­
nek «Havasira, Reich Gyula csősz! illetőségű buda­
pesti lakos vezetéknevének <Módos»-ra, Rosenthal 
Ottó szigetvári illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
«Radványi»-ra, Kölnit Pál falu-batlhyáni illetőségű 
budapesti lakos vezetéknevének «Kolozsváridra, Kohn 
János zalaegerszegi illetőségű budapesti lakos vezeték­
nevének «Koppányi»-ra, Klein Fülöp verseczi lakos 
valamint kiskorú Arnold és Irma gyermekei vezeték­
nevének «Korányi»-ra, Leránt Lajos kapuvári illető­
ségű ugyanottani lakos, valamint kiskorú Lajos és 
László gyermekei vezetéknevének «Lászlófl»-ra, Grün 
Frigyes gyulafehérvári illetőségű ugyanottani lakos veze­
téknevének «Geréb»-re, Medved Karoly selmeczbányai 
lakos, valamint kiskorú Irén, Károly és Lajos gyermekei 
vezetéknevének «Marosiéra, Lichtenstern Izidor huszti 
illetőségű dreczeni lakos vezetéknevének «Komáromi» ra, 
Leichter Vilmos pécsi illetőségű ugyanottani lakos ve­
zetéknevének <Lándori»-ra, Weisz Vilmos marosvásár­
helyi illetőségű ugyanottani lakos, valamint kiskorú 
Teréz, Anna, Béla, Erzsi és Margit gyermekei vezeték­
nevének <Váradi»-ra, Weis János tamási illetőségű 
mező-komáromi lakos vezetéknevének «Fehér»-re 
kért átváltoztatását megengedte.

leg’

nevetése.
nevetés*

Christian lelkész kivett a fiókból egy bőrbe 
kötött nagy könyvet.

— Be kell vezetnem a napi kiadásaimat és 
foglalkozásomat a naplómba, — monda, hogy 
azután lefekhessem. Ma reggel hajnal előtt kel­
tem fel,

Gréta oda osont az öreg ur háta mögé és 
tele leselkedett könyvébe, a mint a kővetkezőket 
bejegyezte: „Nov. 21. Tegnap este háló-szo­
bámba visszavonulva Istennek ajánlottam telke­
met, lefeküdtem és rögtön elaludtam; de Péter 
még az üsző mellett maradt, mivel meg kellett 
elleni; később fel is költött és lementünk hozzá. 
Az egész napot szántással töltöttem künn a me­
zőn. Haza jövet megpihentem a „Vágtató lónál“ 
egy pohár sör mellett, a mit kifizettem. Tíz 
shillinget kaptam Bonnithome ügyvédtől temetési 
szertartásért s egy fontot a Bolton jótékonyságá­
ból: meg Walmsley Henrik is fizetett negyed évi 
részletbe üt shillinget, Atkinson Róbert hetet, 
Altstone Randal pedig egy pennyt. Most pedig 
lefekszem Isten kegyelméből. Legyen áldott az 
Ur neve.“

A lelkész ezután visszatette naplóját és be- 
szólitá Pétert.

— Rendben van-e az imaház, Péter ? —
kérdezé, és ki fog a jövő vasárnap pré­
dikálni ?

— Én nem tudom, talán a tisztelendő ur, 
mermolá Péter. Én meg is ígértem nekik vasárnap
délután.

— De még senki sem szólított fel. Előbb ne­
kem kellett volna említenie, Péter, mielőtt meg­
ígérte. No de se baj, majd csak prédikálok hát a
híveknek.

Azzal Pálhoz fordult, a ki hallgatagon ült a 
tűz mellett.

— Péter elhagyott bennünket és Melhodista 
lelt, — mondá, s azt kívánja, hogy prédikáljak 
nekik az imaházukban. Hiszen azért ha eltér is 
nézetünk, buzdíthatom őket, mint pap. De most 
már jó éjszakát, jó éjszakát mindannyiuknak.

— Az Isten áldja meg őt! — mondá Gré’a, a 
mint az ajtó bezárult az öreg pap után.

— Áldott jó ember! — szólt Pál.
Ezután nagy csőndesség lett a kicsiny papiak­

ban. Pál komoran ülve maradt, de Gréta iparko­

dott őt kissé felrázni komolyságából. Szép nagy 
szemei csillogtak a lobogó tűz világításában; 
szellemes kedvessége felülmúlta önnőnmagát; 
gyöngédsége, dallaiiios nevetése, elméssége és 
élénk csevegése mind arra irányult, hogy Pál 
lelki bánatát enyhítse. De mind hiába. Nem le­
hetett eloszlatni a komoly arcz felhőjét. Pál bele- 
mosolygott ugyan a tündöklő szemekbe, sőt 
nevetgélt is a piros ajkak csicsergései felett meg- 
megsimogatta az aranyszőke hajat, a mely csak 
úgy fénylett, mint a glória a tűz fényétől; de a 
szomorú kifejezés ismét csak visszatért a tekin­
tetébe.

Végre Gréia is felhagyott kísérletével és felkelt 
az alacsony zsámolyáról.

— Kedves Pál, — mondá, most már én is le 
akarok feküdni. Úgy látszik ön ma nem jól érzi 
magát, kedvetlen, vagy haragos.

Gréta várt egy pillanatig, de az ifjú nem be­
szélt. Akkor azután megindult, hogy elhagyja a 
szobát.

Végre megszólalt Pál.
— Gréta, nekem valami mondanivalóm van.
A fiatal leány pillanat alatt visszaült zsámo­

lyára. A mosolyt méla elgondolkozás kifejezése 
váltotta fel szemeiben.

— Ön szenved, Pál, — beszélt az ifjúhoz. — 
Hosszú, hosszú idő óta boldogtalan már és soha 
sem mondta meg nekem az okot. Kérem közölje 
hát azt velem most mindjárt.

(Folytatása következik.)

IX Az angol királynő uj rendjele. Viktó­
ria angol királynő, a ki hosszú uralkodása alatt 
nem kevesebb, mint huszonhárom rendjelet ala­
pított, legújabban ismét alapított egy rendet. A 
neve ez uj rendnek: Royal Viktórián Order és 
csak fejedelmi személyek lehetnek tagjai. Az uj 
rend első lovagja a velszi herczeg.

IX A dohány hatása a szemre. A szak­
férfiak állítása szerint a dohány hatása a szemre 
ártalmas. Korunk legtöbbre becsült élvezete a 
dohányzás. Kis mértékben élvezve nem is ártal­
mas, de túlságosan használva aláássa egészsé­
günket s megrontója szemünknek. Bebizonyult ez 
legutóbb egy amerikai dohánygyár alkalmazottai­

nak megvizsgálásánál. A megvizsgáltak egyikének 
sem volt meg a kellő látóképessége. Negyvenöt­
nek meglehetős korlátolt volt a látóképessége, 
harmincznak pedig szinérzéke zavarodott meg. 
Néhányan a vöröset barnának, vagy szürkének 
nézték, mások a szürkét, kék vagy narancsszínű­
nek látták. Voltak olyanok is, kiknek annyira 
meg volt zavarva látképességük, hogy fekete 
alapon lévő fehér pontot sem vettek észre.

*
IX A német császár újságja. A roppantul 

elterjedt lapok mellett van Berlinben egy olyan 
újság is, a melynél kevesebb példányban egy lap 
sem jelenik meg a világon. „Császári közlöny“ 
ennek a czirae és mindennap csak két példány­
ban jelenik meg, melyek a német császár kizáró­
lagos használatára készülnek. Ez újság rövid és 
szabatos kivonatban tartalmazza a világ minden 
részéről érkezett fontosabb jelentéseket.

*
IX A villamosság mint ifjitó szer. Az 

Electrical Enginier egy olyan találmányról ad hirt, 
a mely alkalmas, hogy nagy szenzácziót keltsen, 
különösen a hölgyek körében. A találmánynak 
Tesla a mestere, a ki már oly ragyogó sikereket 
ért el a villamosság alkalmazása terén és a ki 
most arra szánta magát, hogy az egészség — 
helyesebben : a test szépsége érdekében is tegyen 
valamit Teslát két tapasztalat inspirálta az uj 
találmányra. Először is az az ismert tény, hogy a 
villamosság kiválóan hatékony fegyver a baktériu­
mok elpusztításában, másodszor pedig az a nem 
kevésbbé ismert dolog, hogy az emberi bőr felü­
letén nagyszámú baktérium élősködik — egy-egy 
négyzet czentiméterre körülbelül 4000—7000 da­
rab. Lehetetlen, úgymond Tesla, hogy e bakté­
riumok káros hatással ne legyenek a bőrre és az 
idő előtt való megránczqsodásában nagy szerepet 
ne játszanak. Szerkesztett tehát egy oly villamos 
battériát, mely alkalmas e baktériumok elpusztí­
tására, elannyira, hogy a bőr hosszú időn át 
megőrzi üdeségét és frisseségét. Tesla azt ajánlja 
hogy e battériát minden nap egyszer alkalmazzák 
és hogy minden egyes alkalmazás után az illető 
mosakodjék meg alkohollal. Ha ez a találmány 
beválik, úgy bizonyára a villamos battéria is nem 
sokára helyet foglal a toilette-asztal czikkei között,

Szerencsétlenül Járt főkön zni. Mattos de 
Texeira budapesti németalföldi főkonzul — mint rész­
véttel értesülünk — a römerbadi fürdőben eltörte a 
lábát. A szerencsétlenül járt főkonzult Budapestre szál­
lították a vöröskereszt-kórházba.

Sírbolt a Mura fenekén. Szombathelyről Írja 
tudósítónk, hogy ott, a hol a Mura folyó Stájerországot 
elhagyva érinti a magyar határt, a pásztorgyerekek a 
sekélyes folyóban játszás közben a folyó medrének ka­
vicsrétege alatt tágiából egy kezdetlegesen épített sírbol­
tot találtak s abban egy férfi csontvázára akadtak. A 
csontok közt egy ládából készült olvasót s 2 lapos fe­
lületű aranylapot találtak.

— Öngyilkos pópa. A lelkipásztorok társa­
dalmából egy idő óta sűrűn szedi áldozatait az 
öngyilkosság. Azelőtt a legnagyobb ritkaság volt, 
hogy a pap, a kit hivatása a gondviselés vég­
zéseiben való megnyugvás hirdetésére szólít, el­
dobja magától az életet, most pedig alig múlik el 
hét, hogy valamely lelkész öngyilkosságát ne je­
lentené a távíró. Ma egy görög-keleti pap ön- 
gyilkosságáról kapunk értesítést. Csapics Germán 
az öngyikos neve, Grabócz községnek volt a 
pópája, a ki tegnap éjjel — mint Pécsről távira­
tozzék — főbe lőtte magát. Hogy mi vitte erre a 
tettre, az nem ismeretes.

— Behatások. A székes főváros összes polgári 
leányiskoláiban a beiratások szeptember hó első 
három napján lesznek. Szeptember 1-én az első osz­
tályba történnek a felvételek, 2-án a többi osztályokba, 
3-án a vidéki szülők gyermekeit veszik fel, ha a létszám 
még nincs betöltve. A magánvizsgálatokat augusztus 
30-án, a pótlóvizsgálatokat aug. 31-én tartják meg.

— jElfogott torony mássák. Bécs város 
lakossága kiválóan loyalis, sőt szinte Ízetlenül 
loyalis. Egyik régi megnyilatkozási formája ennek 
a loyalitásnak a toronymászás, a mi azt jelenti, 
hogy emberek felmásznak a nyaktörő magasba, 
a templomtornyok csúcsára és olt kitűzik a csá­
szári lobogót. A király születésnapján minden 
évben ismétlődni szokott ez a veszedelmekkel járó 
tüntetés, az idén azonban a megszokottnál is 
nagyobb mértékben készültek reá, — legalább az 
atyáskodó bécsi rendőrség tegnap éjjel nem ke­
vesebb, mint öt embert tartóztatott le, négy 
férfit és egy leányt, a kik mind azt a tervet for­
gatták a fejükben, hogy az uralkodó holnapi szü­
letésnapi ünnepén zászlót tűznek a tornyok tete­
jére. Az egyik ily elfogott loronymaszót Röthel-nek 
hívják, mesterségére cserepezö, a ki ma éjjel a 
Szent István-templom tornyát akarta fellobogózni. 
Ám a rendőrség észrevette és elfogta. Még merészebb 
tervet főzött ki a két Pribyl testvér. Köte­
let akartak feszíteni a fogadalmi templom két 
tornya között és az egyik fivér ezen tüzijátékos 
mutatványokkal produkálta volna magát. Úgy ter­
vezte, hogy a mai napot már a torony tetején 
tölti és e miatt 24 órára való élelmiszert is vitt 
magával, ámde nem juthatott a magasba, mert a 
rendőrök öt is észrevették és fivérével együtt le­
tartóztatták. A toronymászók között egy leányt 
is elfoglak, a kit Hau Eleonórának hívnak. Fiatal 
erőteljes leány, a ki nem is a toronyra akart 
felmászni, hanem csak a fogadalmi templom tető­
zetén akarta kitűzni a fekete-sárga lobogót, ezt 
is abból a ezélból, hogy magára vonja a figyel­
met és útját egyengesse, hogy nagyapja a jövő 
évben az udvari lábmosás szertartásában része­
sülhessen. Mindezek a kísérletek azonban nem 
sikerültek. Csak az ötödik elfogott toronymászó 
szólhat eredményről. Ez egy Schreiber revü 18 
éves munkás, a ki mikor a rendőrök a két 
Pribyl-testvért bekísérték, felhasználta az őrködő 
rendőrök távollétét és felmászott a fogadalmi 
templom egyik tornyára, kitűzte a lobogót, me­
lyet ma reggel óta olt lenget a szél, inig a bátor 
fiatal ember a többi toronymászóval együtt a 
rendőrség börtönében van őrizet alatt.

— Lezuhant turista. A hegymászás ismét áldozatot 
követelt. Küsshofer János, az osztrák kereskedelmi 
minisztérium fiatal hivatalnoka — mint timundenböl 
táviratozzak — lezuhant a Traunstein csúcsról és szét­
zúzott fejjel, holtan találták meg a Hockkamp szakadé- 
kábau. Á szerencsétlen turista éppen halála napján volt 
_y éves házas. Esküvőjének évfordulóját méltón meg­

ünnepelni szabadságot kért é's fiatal feleségével kéjuta­
zásra indult. Vasárnap délután érkeztek Berchtesgaden- 
böl Hoisenba és olt töltötték az éjszakát. Másnap, hét­
főn reggel 3 érakor Küsshofer elbúcsúzott nejétől és 
neki vágott a Traunstein megmászásának. Ifjú neje ag­
gódva kérte, hogy ne tegye ki magát semmiféle veszély­
nek, a mit Küsshofer, a ki szenvedélyes turista volt, mo­
solyogva igéi t meg és megígérte, hogy délután 3 órakor 
már visszatér. Egészen egyedül indult az útnak és sze­
rencsésen el is érte a Traunstein csúcsát, mert a fönt 
levő menedékházban be is irta nevét a vendégkönyvbe. 
Lejövet azonban Küsshofer nem haladt a rendes 
utón, hanem egy meredek és rossz ösvényre tért. Hogy 
készakarva jött-e erre vagy pedig eltévedt, azt nem lehet 
tudni. Néhányszor megcsúszott már, midőn egyszerre 
egy mély szakadék tátongott előtte. A szenvedélyes 
turista azonban gyors lefelé haladásában nem tudott 
hirtelen megállni és fejjel előre lezuhant a szakadékba. 
Valószínűleg rögtön holtan terült el a mélységben. 
Ifjú neje ezalatt aggódva várt reá, bár tudta, hogy 
férje jó hegymászó. Nyugtalansága azonban nőttön-nőtt, 
midőn délután 3 órakor férje még mindig nem tért vissza. 
Kasshoferné néha-néha kiment az útra, a melyről 
férjét jönni gyanította, majd visszament a fogadóba 
megnézni nem jött-e más utón haza. De hiába, szeren­
csétlen ifjú férje akkor már összezúzott tagokkal hevert 
a Hochkamp szakadékának mélyében. A szégény asz- 
szony szivszorongva várt-várt, mig végre egészen bees­
teledett. Este azután kétségbeesetten ment a polgármes­
terhez és jelentést tett férjének rejtélyes kimaradásáról. 
A polgármester azonnal egy szakasz csendőrt küldött 
ki, a kiket egy tapasztalt vezető kalauzolt és ezek késő 
éjjelig kutattak a szerencsétlen turista után, de a sötét­
ben nem tudtak nyomára akadni. Kedden reggel az­
után a Traunstein vidék legalaposabb ismerői indultak az 
eltűnt hegymászó kinyomozására. Órák hosszat bolyong­
tak már a hegyek között, midőn a Hochkamp szakadé­
kéban egy sötét alaktalan tömeget vettek észée, a táv­
csővel való megvizsgálás után felismerték benne a sze­
rencsétlenül járt turista holttestét. Fáradtságos próbál­
gatások után elérték a tetemet, a mely elöregörbülve 
feküdt, feje még rajta volt azon a kövön, a melyen 
szétlocscsantotta. Órája két órát mutatott, valószínűleg 
akkor történt a szerencsétlenség. A szerencsétlen turista 
holttestét csak ma tudták lehozni a szakadékból, mert 
jobban fel kellett szerelni az expedicziót. A szerencsétlen 
asszony atyját tudósították a szerencsétlenségről és ez 
rögtön leutazott Hoisenbe.

— Gyilkosság vádja alatt. Ezelőtt három 
héttel történt, hogy Kis-Gcrbsden (Baranyamcgye) 
meggyilkoltak Spendier Anna ötvenkét éves öz­
vegyasszonyt. A nála volt 6 frt 40 krból csak 
40 kr. hiányzik. A csendőrség most — mint 
Pécsről táviratozzak — rátalált a gyilkosra Müller 
János kis-geresdi siketnéma ember személyében, 
kinél megtalálták a gyilkos szerszámot is. Kihall­
gatni azonban eddig nem lehetett. Pécsre szállí­
tották az ügyészség börtönébe.

— A vásárcsarnok köréből A budapesti vásár- 
csarnok igazgatóságának jelentése szerint, a dunaparti 
időszaki piaczon a paradicsom kilója 3—4 kr., ggy 
puttonynyal, körülbelül 9 kilogramm tartalommal 30 
kr. Görög dinnye nagy mennyiségben érkezett.

— Kazánrobbanás. Teplitz-Schönauban ma 
délelőtt — mint egy távirat jelenti — a „Rudolf­
hütte“ hengerelt-lemezgyár központi kazánházá­
ban egy kazán felrobbant, úgy, hogy egy munkás 
életét vesztette, három pedig megsebesült. A hivata­
los vizsgálatot azonnal megindították. A robbanás 
oka eddig ismeretlen. Az üzem nem akadt fenn.

— Egy törvényszéki bíró balesete. Nagy vesze­
delemben forgott tegnap este Oláh András, a buda­
pesti törvényszék bírája. A váczi körúton egy villamos 
kocsin utazott s e közben a feljárást elzáró láncz ki­
nyílt s Oláh a kocsiból kibukott. Szerencséjére na­
gyobb baja nem esett s apró bőrhorzsolásokkal mene­
külhetett.

— Pályázat s os. és klr. konzulsági akadé­
miába. A cs. és kir. konzulsági akadémiába az 
1898/9-iki iskolai év kezdetével több növendék vételik 
fel. A konzulságra való kiképzés két irányban történik, 
a szerint, hogy a növendékek keleti vagy nyugoti kon­
zuli szolgálatra készülnek. Az előbbi irányú szolgálat 
jelöltjei számára az általános tanterv tárgyain kívül 
előadatik a török, az arab és a perzsa nyelv. A tanfo­
lyam tartalma az akadémia valamennyi hallgatója szá­
mára öt esztendő. A kcletázsiai konzulsági szolgálat 
számára, a szükségletnek megfelelően egyes növendékek 
a tanfolyam utolsó két évében külön kiképzésben része­
sülnek, különösen a khinai nyelvben. A felvételt kérő 
folyamodványok legkésőbb ez évi szeptember hónap 
15-ig szabályszerücc lebélyegezve a császári és királyi 
ház és a külügyek közös minisztériumához czimezve 
Bécsbe küldendők. A fölvétel föltételei: magyar vagy 
osztrák állampolgárság, valamely magyar vagy oszirák 
gimnáziumtól kapott érettségi bizonyítvány, továbbá a 
német és franczia nyelv tudása.

— Jiitéli a fegyverrel. Mint már annyiszor, 
a töltött fegyverrel való könnyelmű játék ismét 
gyászos katasztrófát idézett elő. A pécsi szőlő­
hegyekben történt a szerencsétlenség, hol egy 
Höld Hugó nevű fiatalember találkozott Ripszam 
Teréz 17 éves polgárleánynyal. Mikor Boriás 
Imre hegypásztor kunyhója előtt elhaladtak, benn 
a kunyhóban az asztalon Hölzl meglátott egy 
fegyvert, melyet a hegypásztor ma kobzott el egy 
vinczellértől. Hölzl magához vette a fegyvert 
s azt tréfából a leánynak irányozva, igy szólt:

— Lelőlek!
A kővetkező perezben Ripszam Teréz élettele­

nül terült el a földön. A sőrétek, melyekkel a 
fegyver töltve volt, összetépték a leány torkát, a 
ki néhány perez múlva kiszenvedett. A fiatal 
önkéntelen gyilkost a vizsgálóbíró letartóztatta.

— A pestis. Bombayban a pestis — mint 
onnan táviratozzak — újra járványos jelleget öl­
tött. A múlt héten százhármán haltak meg pestis­
ben, az előző héten pedig 85-en.

— Beomlott ház. Brünnben — mint onnan táv­
iratozzak — ma délelőtt nagy szerencsétlenség történt.
A fő-tér 17. számú házat most rombolják és munka­
közben a lépcsőház beomlott. Kulin József építőmester 
éppen a második emeleten állott és felügyelt a rom­
bolási munkálatokra. Egyszerre leszakadt az erkély, ke­
resztül törte az első emeletet és lezuhant a földszintre. 
A pallér éppen alatta állt. A rázuhanó kövek rögtön 
agyonütötték, mig Kulin építőmester sulyvs sérüléseket 
szenvedett.

— Tűzvész. Dr. Rosenstock lengyel képviselő birto­
kához tartozó város »Skálát«, mint azt Lembergből je­
lentik, lángokban áll. A legtöbb középület porrá égett. 
Az oltási munkálatokat az egész vidékről bevonult tűz­
oltóság végzi. A flinsbergi tűzoltóság, melyről már meg­
emlékeztünk, Boroszlóból ina még a következő résziete­
ket közük : A Berliner Hof szállóban a tűz 1 órakor 
éjszaka támadt. A fürdővendégek hiányosan öltözve, a 
mint az ágyból kiugrottak, menekültek ki az utczára. 
Leírhatatlan pánik támadt. Nemcsak a szebaberenűezé- 
sek, hanem a lakók körömiéinek, pénz és értéktárgyai­
nak nagy része is elpusztult. A 27 éves Taufman kis­
asszony Berlinből sem volt megmenthető. Szobája sar­
kában találták meg, a tűz után, teljesen elszenesedve 
A Jegfclsőbb emeletről ugrott le halálos félelmében há­
rom pinezér. Mindhárom súlyosan megsebesült. Schatz 
csapos rettenetesen összetörte magát; a többek között 
mindkét lábát kitörte. A főpinezér haldoklik sebeiben. 
Negyed egykor még voltak együtt vendégek az étterem­
ben s még nem észlelték a tüzet. Néhány perezezei 
később az egész harmadik emelet lángokban állott.

— Örült a tűzhelyen. Rettenetes cselekedetet vitt 
véghez Mayer Károly 46 éves bécsi lakos, őrülési ro­
hamában. A már egy év óla beteges munkaképtelen 
ember, felesége távollétében ráült az izzó vas tűzhelyre 
s körülbelül egy perczig marad rajta, mig tudniillik "fe­
lesége be nem jött s felocsúdva ijedtségéből, az őrültet 
rettenetes ülőhelyéről el nem távolította. A szerencsétlen 
ember súlyos égési sebeket szenvedett, életbenmaradása 
kétséges.

— A Dahomeyböl való amazonok szűknek találtai 
a Somossy deszkáit ős miután otthonról érkezett segít­
séggel kiegészítették csapaljukat 33-ról 52 személyre, 
elszerződtek az állatkertbe, a hol most naponta több 
előadásban óriási közönség előtt mutatják be katonai 
gyakorlataikat és összes honi szokásaikat.

— A Wnlff-czirkuszhan ma csütörtökön agusztus 
18-án ő felsége nevenapja alkalmából különösen fényes 
rendkívüli díszelőadást fognak rendezni.

Rövid hírek. Brassóban Siegmund Adél, 
a városi erdész leánya ezukororviz helyett téve­
désből mérget ivóit s még az nap meghalt. — 
Horváth-Kécskán tegnap egy 102 éves öreg 
ember, Samu András halt meg. Az üreg, negy- 
vennyolczban honvéd volt. Haláláig mindig friss, 
egészséges volt s oly erős, hogy napszámmal ke­
reste kenyerét. — Szegzárdon a napokban egy 
fátyolos hölgy járt házról-házra s két gyerrm ke 
számára kért alamizsnát. Oly szivrehaíóan tudott 
könyörögni, hogy adtak neki. De később minde­
nütt észrevették, hogy a fátyolos hölgy közönsé­
ges tolvaj asszony volt. A csendőrség keresi. — 
Szakoson Kveiszmann vendéglősnek pinczéjéi.-jii 
ismeretlen betörők megették az egész élelmikcsz- 
letet s megitták a raktáron levő bort. — Szat- 
már-Németi mellett a Saáv-Erdöhől a napok­
ban 30 hold eléget. A tüzet az eső eloltotta. — 
Felsődre balatonmcliéki község tegnap este 
majdnem teljesen leégett. — Wiencr-Kcudorf- 
ban Neidlinger Károly községi jegyző, a ki köz­
ségi pénzeket sikkasztott, abban a pillanatban 
lőtte magát agyon, midőn a csendőrök lakása 
ajtaját betörték, hogy letartóztassák.

= Hirtelen halál. A városligeti Weingruber-íele 
vendéglőben ma este félkilencz óra tájt kinos szenzá­
cziót keltett egy szomorú eset. Neuländer Kálmán, a 
Neuländer testvérek jónevii szabó ezégnek belső tagja, 
hirtelen rosszul lett és vacsora közben meghalt. Az 
elhunyt mindössze ötvenegy esztendős s a kik ismc-i tik, 
egészséges embernek tudták mindenha. Hatalmas, erős 
alak volt s igy a halál oka valószínűleg csak szélhüdés 
lehet. Neuländer, a ki családos ember, kikerült a bon- 
czoló intézetbe. Személyazonosságát két rokona édlapi- 
totta meg, a kik kevéssel a kinos eset után tévedtek a 
Weingruberbe egészen véletlenül. A katasztrófáról a 
családot táviratilag értesítettek.

= Botrány az Andráesy-uton. Az Andrássy-ut és 
sziv-uteza sarkán tegnap este kilencz óra tájt nagy 
botrány volt. Pollálc S. kávés, a Huugária-kávéliáz 
tulajdonosa egy töpörödött öreg asszonyt kegyetlenül 
ütlegelt, úgy, hogy a megtámadottnak jajveszékelése 
óriási közönséget toborzott az utcza sarkára. A publi­
kumból többen a sarkon, a botrány színhelyétől alig öt 
lépésnyire álló 376. számú rendőrhöz siettek és kérték, 
hogy vessen véget a kegyetlen ember dühöngésének. 
A rendőr azonban angol hidegvérrel jelentette 
ki, hogy semmi köze a dologhoz sem neki, sem 
senkinek. És Pollák csakugyan nyugodtan tov.nib 
ütlegelte az öreg asszonyt, mig a brutális ember fele­
sége valahonnan elő nem került s ki nem szabadította 
kezei közül a véresre vert áldozatot-
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= A rendőri sajtóiroda hírei. Ma délben a lö­
völde-tér 5. számú ház előtt egy hat-hét éves fiúcska 
almával játszott s azt elejtvén a villamos vasút sineire, 
utána kapott, hogy fölszedje. Azonban szerencsétlenül 
járt, mert egy villamos kocsi agyongázolta. A kis ha­
lottat bevitték a bonczoió-intézetbe. Kilétét eddig még 
nem lehetett megállapítani. —- Rausch Gizella huszon­
két éves napszámosnő ma délelőtt a dohány-utcza 30. 
számú ház előtt összeesett és meghalt. Holttestét a bon- 
czoló-intézetbe vitték. — Viktor Etelka másfél éves 
kis leány ma délben Hnnyadi-utcza 52. szám alatt szü­
lői lakásán rovarporral játszott s abból egy keveset 
evett. Rögtön rosszul lett, úgy hogy a mentőket kellett 
hivni, a kik ellenmérgek beadása után a lakáson hagy­
ták. — Huszár András jégkereskedő és Varga Lajos 
mészároslegény tegnap összevesztek, verekedtek. Vere­
kedés közben a mészáros kést rántott s veszedelmesen 
összeszurkálta ellenfelét. Vargát letartóztatták, a sebe­
sültet pedig a Rókusba vitték. — Horváth Péter kocsi- 
fényező és Meilinger Rezső érezöntő inasai az éjjel ré­
szegen megtámadták Stöhr Rezső köszörüslegényt és 
veszedelmesen összeszurkálták. A késeieket a rendőrség 
elfogta.

= Gyümölcsfák, valamint kertalakitáshoz való disz 
fák és díszcserjék jutányos áron kaphatók a főher- 
czegi udvari kertészetben .dlcsuthon, Fejérmegye. 
Árjegyzék ingyen.

= Ecsszakaratn híresztelésekkel szemben fel 
vagyunk hatalmazva annak a kijelentésére, hogy a 
Polatschek-féie czipőüzlet jelenleg Kerepesi-ut 23. sz., a 
iiúk-üzlet pedig Csömüri-ut 6. sz. alatt létezik, a minek 
tudomásul vételét mindenkinek a legmelegebben ajánljuk.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Hiikedvelői előadás Balázsfalván. A magyar­

ság ellem tüntetésekben s gyűlölködésben oly szomorú 
hirre vergődött Balázsfalván — mint tudósítónk írja 
nem kigunylandó jelentőségű dolog történt. A balázs- 
falvi nagyon kevésszámú magyarság a múlt vasárnap 
műkedvelői előadást adott, melyen Az igmándi kis- 
pap-ot adták nagy sikerrel. A rcudezőbizot’ság meg­
hívta a magyarnyelvű előadásra a balázsfalvi oláhokat 
is, abban a biztos tudatban, hogy egy sem fog eljönni 
az előadásra. A rendezőbizottság azonban alaposan csa­
lódott, mert a helyiség zsúfolásig megtelt az oláhok­
kal, a kik nem győztek eleget tapsolni a szereplőknek. 
Előadás után tánczmulatság volt reggelig, a melyből az 
oláhok szinten kivették a részüket s ép olyan kedvvel 
tánczolták a csárdást, mint az oláh nemzeti tánezot. 
Az oláhoknak ez a békülókenysége természetesen igen 
jó hatást keltett mindenfelé.

— Blaha Lujza Kassán. Blaha Lujza asszony a 
napokban négy estén át Kassán fog vendégszerepelni. A 
művésznő ma este érkezett Kassára.

— Lohengrin-jubileum. A berlini udvari operában 
ma este Lohen grin-j ubileu m volt. Wagner Puchárd ezen 
müvét négyszázadszor adták elő. A czimszerepet ez­
úttal Bandroicsky énekelte, a frankfurti színház hír­
neves Wagner-énekese.

— A nemzeti múzeum uj képei. A szép művé­
szeti múzeummal egyesítendő nemzeti muzeum képtára 
újabban hat képpel szaporodott. Az uj képek között egy 
magyar mű is van: Olgyai Ferencz Utolsó őszi nap 
czimü genre képe, melyet a képzőművészeti társulat 
szolgáltatott be évi járuléka fejében. A nemzeti muzeum 
képtárának űO kr belépő dijaiból egybegyült összegből 
vásárolta meg Szalai Imre miniszteri tanácsos a nem­
zeti muzeum igazgatója Mucha Alfonz Monte Carlo 
szimű akvaréi-képét. A muzeum igazgatóságának ren­
delkezésére bocsátott üOOO forint évi áliamdijból a kö­
vetkező négy képet vették: Van der Yaay Nikolaus: 
Amsterdaini arra, Hoecker Paul : Naplemente, 
Conving #August: A hánya-veti és Moreus Carbonero 
Jósé: Átkelés a Guadalquiren czimü festményeket.

— A magyar színházban ma este volt az uj sze­
zonban és az uj régime alatt az első előadás. Gandillot 
bohózata: A kikapós patikárius került színre, a 
régi szereposztással; de annyiban uj környezetben, hogy 
a nyáron a zenekart kiemelték a színpad alól és hogy 
az újítás czélszerüségét demonstrálják, ma — a szo­
kástól eltérően — közzene volt a felvonások között. 
Közönség ebben a melegben nagyon mérsékelten voit a 
színházban ; de a szereplők igyekeztek kitenni magukért, 
a mi különösen Borossnak, Baliának és Hettvei 
Arankának sikerűit. — Holnap, csütörtökön a király 
születése napján ünnepi előadás lesz a magyar szia’; z- 
ban. Beöthy László és Rákosi Viktor látványos al­
kalmi jat* ka, az Aranylakodalom kerül színre G0-szor 
a főszerep. kb:n : Eeztyey Arankával, Molnár László­
val és Sziklai Kornéliái. Az előadást Dondth Lajos­
nak, a színház karmesterének egy ünnepi * nyitánya 
előzi meg.

— A népszínházban holnapra volt hirdetve Kiiry 
Kiára első fellépte a nyári szünidő után, a N'ebánts- 
virág ezimszerepében, minthogy azonban a művésznő 
gyengélkedik, helyette V. Margó Czéiia asszony fogja 
eljátszani Denise de Fluvigny szerepét.

— A bécsi udvari operában holnap, csütörtökön 
tartják meg Mader Piául «A piros czipők» czimü hal­
lejének első előadását. Az előadás iránt bécsi körökben 
nagy az érdeklődés, sőt Budapestről is többen Kirán­
dultak a premier meghallgatására.

— A városligeti színkörben csütörtökön, a király 
születése napján díszelőadás lesz, mely alkalommal a 
színkör összes személyzete a «Hyranust» énekli, ezt 
«A hipnotizált anyós» előadása követi. Pénteken <A 
száraz kenvér» kerül színre.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A vérmező begyepesitése. A király születés­

napja alkalmából a vérmezőn tartandó nagy katonai 
parádé, valószínűleg az utolsó katonai ünnepség lesz, a 
mely a vérmező területén végbemenni fog. A tanács 
ugyanis már néhány hónappal ezelőtt elhatározta a 
vérmező területének begvepesitését, mert a nagy terü­
letről felszálló por, a melyet az ott állandóan gyakorla­
tokat tartó katonaság felver, egészségtelenné teszi az 
egész környék levegőjét. A katonai hatóság nem ragasz­
kodik nagyon ehhez a területhez és szívesen 
lemondana a Vérmező használatáról, ha a fő­
város más megfelelő területet bocsátana rendel­
kezésükre. A budai polgárság körében már meg­
indult a mozgalom arra nézve, hogy a Vérmezőnek 
parkká való átalakítását a tanácsnál szorgalmazzák és 
remélhető, hogy ennek az akcziónak már rövid idő 
múlva eredménye is lesz. Egyelőre a tanács a mai 
napon átiratot intézett a 4-ik hadtest parancsnokságá­
hoz, a melyben felkéri, hogy a gyepesitési munkálatok 
akadálytalan keresztülvitele czéljából tiltsa meg a kato­
naságnál! a Vérmező területén való járkál ást és szün­
tesse be az ott megtartatni szokott gyakorlatokat. Ezt a 
tilalmat egyelőre augusztus hó 22-ik napjától kezdedö- 
leg október 20-ig kéri a tanács fentartani. Hasonló át­
irat ment a rendőrfőkapitánysághoz is, a melyet a ta­
nács arra kér fel, hogy a közönségnek a Vérmezőn való 
közlekedését a munkálatok idejére tiltsa be.

— Szállítás a közvágóhíd részére. A székes­
fővárosi közvágóhíd és marhavásár állományának ellátá­
sára egy éven át szükséges kukoriczadara, korpa és 
szecska szállítására a székesfőváros tanácsa értesítést 
hirdet, a melyet ez évi augusztus 3-án délelőtt 10 óra­
kor fognak megtartani, a IV. kcr. borz-uteza 7. sz., 
I. emeletén levő Vili. ügyosztályban Írásbeli ajánlat 
utján.

— A Károly körúti kitérő. A kerepesl-utról a 
Károly-körut felé közlekedő közúti villamos kocsik üze­
ménél az áramszedő szán váltása folytán forgalmi za­
varok állanak be. Ennek megszüntetése végett a 
Kossuth Lajos-utcza és Károly-körut találkozásánál a 
közúti vasúttársaság oly vágány átalakítását kérte a ta­
nácstól, melylyel a kerepesi-utról a nyugoti pályaudvar 
felé közlekedő kocsik, midőn a körútra érnek és áram­
szedő szánt váltanak, oly vágányra mehessenek át, 
melyet a muzeum-körutról jövő kocsik megkerülhetnek. 
Mielőtt a tanács e kérdésben határozott volna, a társa­
ság a burkolatot és az úttestet felszakitotla és a kitérő 
vágány építését megkezdette. A tanács foglalkozott a 
társaság kérelmével és bár kijelentette, hogy a ki­
térőnek létesítése a gyalogközlekedést a járdákon, 
valamint az úttesten való átkelést veszélyezteti, 
elvileg hozzájárul a kitérő létesítéséhez, miután a köz­
lekedés érdekében a szánváltás megváltoztatása szüksé­
ges. Ennélfogva a vágánylerakásra a közmunkatanács 
utólagos beleegyezése reményében oly kikötéssel adja 
meg a tanács az ideiglenes engedélyt, hogy a mennyi­
ben az átalakítás hat hónap alatt nem feine meg a 
kivánalmaknak, a társaság köteles lesz a régi vágányo­
kat lerakni. Az átalakítással a bérkocsiállomást odébb 
kel! helyezni. Erre nézve felhívja a tanács a társaságot, 
hogy a bérkocsik uj helyét aszfalttal burkoltassa meg. 
Egyben utasította a mérnöki hivatalt, hogy a vágány- 
átalakításnál ügyeljen fel. A IV. kerületi elöljáróságot 
pedig felhívta a tanács, hogy az úttest jogosulatlan fel- 
szakiíása miatt a társaság ellen indítsa meg az el­
járást.

— A vámvonalak kijebb helyezése. A belügymi­
niszter, a ma érkezeit leiratában tudatja a székes fővá­
ros hatóságával, hogy a fogyasztási adó- és vámvonalak 
kijebb helyezésének végleges megállapítása s az ezzel 
kapcsolatos intézkedések tárgyában hozott határozatot, 
általánosságban a pénzügyminiszterrel egyetértőleg jóvá­
hagyja. A határozat 0. pontjában foglalt ama kikötésre 
nézve, hogy az építkezéseket és beruházásokat a főváros 
csak abbao az esetben fogja foganatosítani, ha a pénz­
ügyminiszter a szükséges számú pénzügyőri személyze­
tet abban a mértékben engedélyezi, a mint az a vegyes bi 
zollság jelentésében érintve van, a pénzügyminiszter kijelen­
tette a belügyminiszterhez intézett átiratában, hogy ilyen 
előzetes kötelezettséget el nem vállal; sőt megengedhető­
nek sem tartja, hogy közgyűlési határozattal 
a kincstár olyan intézkedésekre köteleztessék, 
a melyek elbírálása egyedül a pénzügyi kor­
mány feladatához tartozik. — Megnyugtatásul 
azonban kijelenti a pénzügyminiszter, hogy abban az 
esetben, ha a vámvonalakat a vegyes bizottság meg­
állapításán túl kijebb helyeznék s a főváros az ezzel 
kapcsolatos kiadósokat és különösen ez építkezéseket a 
sajátjából fedezi, e vámvonalakat kellőleg őriztetni fogja 
ugyan, de fönntartja a rendelkezést az iránt, hogy 
a pénzügyőri személyzetet olyan számban alkalmazza, 
a mennyit a szolgálat és a jövedék ellenőrzése meg­
kíván. Kijelenti a pénzügyminiszter, hogy az építési költ­
ségek fedezését, valamint a város részéről építendő épü­
letek után való bérfizetést el nem vállalja, mert a ki­
helyezéssel járó ellenőrzés és szolgálat költségei a pénz­
ügyi kormányzat tárczáját úgyis 86.000 frt többlettel 
terhelik, s igy az, mert évról-évre előfordul, sokkal 
inkább terheli a kincstárt, mint a fővárost, a mely 
utóbbi csak egy Ízben fektet be 4S0.00U frt tőkét. Ennél­
fogva igényli a miniszter, hogy a szükséges 
épületeket a főváros adja. mezt különben nem 
engedélyezheti a vámvonalaknak az 1S99. évi 
január 1-ig leendő kihelyezését, annál kevésbé, 
mert ezt a kincstár érdekei, a jelenlegi viszonyok közt, 
sürgősen amúgy sem követelik.

— Uj építkezések. A magánépitési bizottság leg­
újabban a következő építő engedélyek kiadását javasolta: 
Stern Károknak VII. kér. kerepesi-ut 4444. hrsz. négy- 
emeletes házra, — Kerzel Lázárnak II. kér. Zsigmond- 
utcza 3191. hrsz. háromemeletes házra, — özv. Leba- 
novics Istvánnénak 1. kér. névtelen-utcza 13309. lírsz. 
háromemeletes házra, — Holzspach A. fiainak II. kér. 
Margit-körut 40C9. hrsz. háromemeletes házra, — Lobi 
Dávidnak VI. kér. nagymező-uteza 3700. hrsz. három- 
emeletes házra, — Berkes Kálmánnak Vili. kér. kis- 
stá.czió-utcza 6781. hrsz. háromemeletes házra, — a 
«Kőszénbánya-társulat Pesten» ezégnek X. kér. külső 
jászberényi-ut 7728. hrsz. két munkásházra, — Csiszár 
Györgynek 1. kér. Basarét 6120. hrsz. egyemeletes 
nyaralóra, — Zliuszky Bélának I. kér. Kuruczles dűlő 
7785. hrsz. nyaralóra, — Benke Sándornak X. kér. 
névtelen-utcza 7999. hrsz. földszintes házra.

A magyar munkások ellen.
A székes főváros nagyarányú adminisztrácziójának 

minden szála a közigazgatási bizottságba fut össze. Olyan 
funkeziút teljesít ez a bizottság, mint az agy az élő 
szervezeteknél, a melybe összefutnak az idegek a test 
minden részéből. A közegészségügy, az adóügy, a köz­
oktatásügy, a közbiztonság, a vagyonbiztonság, katona-, 
cseléd-, munkás-, kórház- és börtön-ügyek kerülnek ott 
megvitatás alá, szóval minden funkcziónáló része a 
főváros adminisztrácziójának havonta egyszer számot ad 
arról a munkáról, a melyet elvégzett. Hogy az állam 
hatalom milyen nagy jelentőséget tulajdonit ennek a 
bizottságnak, mutalja az, hogy e bizottság elnöke 

megyékben éa a törvényhatósági joggal felru­
házott városokban mindig a főispán, Budapest székes 
fővárosban pedig a főpolgármester, tehát mindenütt a 
kormány közege, a kik ilyenformán ellenőrizik az 
adminisztráczió minden ágát.

A székes főváros közigazgatási bizottságának ülései, 
meglehetősen érdektelenek szoktak lenni. A bizottság elé 
terjesztett jelentéseket az illető referensek sietnek gyor­
san előadni és azután síelnek vissza hivatalaikba. így 
történik azután, hogy egész légió aktát szoktak elin­
tézni rövid másfél vagy két óra alatt, olyan ügyeket, a 
melyeknek legnagyobb részéről az előadón kívül más­
nak tudomása nincs. Igaz, bogy a legnagyobb része 
sokkal jelentéktelenebb dolog, semhogy megérdemelné 
azt, hogy hosszabban foglalkozzanak velük, de miudamel- 
let igen sok olyan tárgy felett térnek napirendre, a mely 
megkövetelné azt, hogy bővebb megbeszélés tárgyává 
tegyék.

A tegnapi ülésen is előfordultak ilyen ügyek. A káni­
kula melege eláimositotta a bizottságnak az ülésen je­
lenlevő tagjait és az előadók általános figyelmetlenség 
között siettek elreferálni a múlt hónap közigazgatási vi­
szonyairól szóló jelentéseiket. A bizottság mindent tu­
domásul vett, az egyes dolgokhoz hozzászokni nem ju­
tott eszébe senkinek. Így értek rövid idő alatt a tárgy- 
sorozat végére.

A napirend tárgyai között volt a székes főváros pol­
gármesterének féléves jelentése a székes főváros köz- 
igazgatásának menetéről az 1898-ik év első felében. A 
polgármester most szabadságon van és igy csak rö­
vid kivonatban ismerhette meg a bizottság a 
féléves jelentést, a melyben a törvény rendelkezése sze­
rint a miniszterelnöknek számol be a főváros polgár- 
mestere.

A jelentésről a nyilvánosság nagy része az úgyne­
vezett kőnyomatos által informált hírlapok utján szerzett 
tudomást, illetőleg nem vett tudomást, mert ezt a dol­
got egyszerűen agyonhallgatták ezzel a megjegyzéssel, 
hogy «a polgármester jelentése jelentősebb moz­
zanatot nem tüntet fel.» Pedig ez a jelentés nem­
csak hogy igen jelentős mozzanatokat tüntet fel, hanem 
megdöbbentő tényeket hoz nyilvánosságra, olyan

szomorú dolgokat, hogy nem tudjuk eléggé cso­
dálni azt a felületességet, a melylyel a közigazgatási 
bizottság átsiklott e nagyfontosságu események felett.

A polgármester jelentése ugyanis megemlékezik 
a székes főváros egyik kiválóan fontos szocziális 
kérdéséről, a munkásügyről és e kérdésben a többek 
között igy nyilatkozik : eigen nagy mértékben érez­
hető volt a fővárosban, különösen a téli hónapokban, 
a munkahiány és főleg a magyar munkások 
érezték a munkahiány által okozott nyomort, 
mert bebizonyosodott tény az, hogy itt a fővárosban a 
nagyobb munkálatoknál, ipartelepeken az idegen szár­
mazású munkavezetők, pallérok, előmunkások a legna­
gyobb mértékben mellőzik a magyar munkáso­
kat, a kiknek rovására saját nemzetségükhöz tartozó 
munkásokkal töltik meg a műhelyeket és egyéb 
munkahelyeket.» Es a jelentésnek ezen része felett 
szó nélkül napirendre tért a bizottság, a nélkül, 
hogy szükségesnek tartotta volna megállapodni egy 
kis ideig, a százezreket érdeklő fontos nagy kér­
désnél és kissé gondolkodni azon, hogyan kel­
lene segíteni e szégyenletes és megbotránkoztató álla­
potokon.

Akár szocziális szempontból," akár a hazafiasság szem­
pontjából vizsgáljuk e kérdést, a megoldás mindkét 
esetben csak egy lehet. És ennek a megoldás­
nak radikálisnak kell lenni. Sajnáljuk, hogy a polgár- 
mester jelentése nem egész. Mert ennek a szomorú 
ténynek egyszerű konstatálása csak csonka munka 
ahhoz, hogy egészszé váljék, szükség van arra, hogy a 
polgármester, a város feje, az orvoslás módjait is fel­
tüntesse. Tegyen propozicziúkat arra nézve, hogyan 
szüntessék meg ezt a rettenetes, de egyúttal kétségbeejtő 
állapotokat.

Ha már a közigazgatási bizottság elmulasztotta a kér­
dést alapos megbeszélés tárgyává tenni, a közelebbről 
ismét összeülő közgyűlésnek kell módot találni arra, 
hogy gyors és kielégítő megoldása legyen ennek a szo­
morú ügynek.

Első sorban a székes fővárosnak kell módot találni 
arra, hogy a magyar munkásoknak ez erőszakos elnyo 
matását megakadályozzák. A székes főváros egyike a 
legnagyobb munkaadóknak a főváros területén, a leg­
első kötelessége tehát a közgyűlésnek, hogy olyan in­
tézkedéseket tegyen, a melyek a magyar munkásoknak 
megadják a megillető helyet a munkálatoknál. Ne engedje 
meg a főváros, hogy a részére végzendő munkálatokat, 
legyenek azok bárminő természetűek, külföldi munkások 
végezzék akkor, a mikor volna azokra a munkálatokra 
elegendő munkaerő. De főképpen a legszigorúbban ellen­
őrizzék a munkálatoknál alkalmazott munkavezetők, 
pallérok, előmunkások stb. üzelmeit és az idegen nem- 
zetiségüeknek ne engedjenek tért e munkálatoknál.

A fővárosnak e nemes példaadását remélhetőleg kö­
vetni fogják a székes főváros többi ipartelepeinek ve­
zetői, építő és más vállalkozói, egyszóval mindazok az 
egyesek és társaságok, a kik, illetve a melyek nagyobb 
munkaerőt vesznek igénybe.

Ha végig nézzük a magyar ipar előmozdítása körül 
szerzett érdemeik elismeréseid a magyar nemességgel, a 
magyar érdemrendekkel kitüntetett egyének végtelen so­
rozatát és ezekkel szembeállítjuk a polgármester jelen­
tésének szomorú adatait, meggyőződünk arról, hogy 
azok az érdemek, a melyeket a hivatalos lap feltün­
tetni akar, volíaképen nem léteznek. Mert ha igaz 
volna az, hogy annyi ember ; szerzett érdemeket a 
magyar ipar körül, mint a hány embert ezen 
a czimen kitüntettek, akkor nem szabadna lenni 
a székes főváros területén egyetlen olyan ma­
gyar munkásnak sem, a ki éhezni kénytelen 
azért, mert magyarnak született.

A szocziális bajok sokasága között egyike a legsúlyo­
sabbnak és legfenyegetőbb az, a mely annak a követ­
kezményeknek teszi ki az erkölcsi alapjában, hitében és 
meggyőződésében megingatott munkást, hogy elveszti hi­
tét és bizalmát az iránt is, a minek a tisztelete, a sze­
retető és ragaszkodása még megmaradt benne. Ha meg- 
gyülöltetik a magyar munkással azt, hogy magyarnak 
született és a nemzetiség lobogója alatt küzdőkhöz kény­
szerítik odaállani, akkor újra fel fog támadni Magyar- 
rországon az a rém, a melyet csendőrszuronyokkal és 
Mannlicher-golyókkal kellett a múlt év végén vissza- 
kénvszeriteni sötét odújába.

Ezt megakadályozni, a magyar munkás kenyerét 
megőrizni, lesz hivatása a nyári szünet után köze- 
ebbről összejövő törvényhatósági bizottságnak. (Z. d.)

— A Nemzeti Kerékpár Egyesület öt éves jubi­
leuma alkalmából szeplember 8-án délután fél három 
érakor a budapesti torna- és sportegyletek versenypálya­
szövetségének csömöri-uti (millennáris) pályáján Jubileumi 
országos pálya-versenyt rendez, melynek sorrendje a 
következő : I. Megnyitó verseny. 2000 m. Országos 
nyílt. I. dij ezüst érem, II. és III. díj bronzérem. II. 
Nyeretlenek versenye. 3000 m. Országos nyílt. I. dij 
külön ezüst érem, II. dij ezüst érem, III. és IV. dij 
bronz érem. III. Jubileumi főverseny. 5000 m. Or­
szágos zárt. Elsőnek arany érem és tiszteletdij, II. dij 
külön ezüst érem, 111. dij ezüst érem, IV. díj bronz 
érem, vezető dij ezüst érem. IV. Térelőny verseny. 
2000 m. Országos nyílt. Elsőnek külön ezüst érem, II. 
dij ezüst érem, III. dij bronz érem. V. Távverseny. 
50.000 m. Országos nyílt. I. dij arany érem és tisztelet­
dij, II. dij külön ezüst érem és tiszteletdij, III. dij ezüst 
érem, IV. dij bronz érem. Vezetés a 2-dik körtől meg­
engedve. VI. Vigasz verseny. 1000 m. Országos nyílt. 
I. dij ezüst érem, II. és III. bronz érem. Oly versenyzők 
részére, kik versenyben első dijat nem nyertek. Neve- 
zési zárnap szept. 5.

— A Grand Prix de Paria a nagy franczia kerék­
párverseny díj lefutásának három napja alatt összesen 
48.625 frank folyt be a belépti jegyek árából.

— A budai-dlj valószínű indulói a következők: 
Góhér 55 lov. Barker Primula 58'/2 lov. Ibbett 
Erbprinz 55 lov. Cleminson Hebe 57 lov. Wilton 
Eccles Cross 50 lov. ? Gaspilleur 51'/2 lov. Hyams 
Gonosz 50 lov. Poole Duna 53'/2 lov. Adams 
Al'gar 51 '/2 1. Buckenham Fótli Park 51 '/2 lov. ?

— A Szent Istvándij favoritjät, Dóriát, mint 
hírlik (!) reggeli munka küzben|könnyii jellegű baleset 
érte, mely esetleg indulását is kétessé teheti. Trainere 
reméli, hogy a baj múló voltára való tekintettel, a Dono­
van ivadék két nap alatt teljesen rendben hozható s a 
startnál fit állapotban állhat a fehér zászló elé.

— Jockeyk . . . kerékpáron. A küszöbön álló 
baden-badeni nemzetközi meetingre a németországi 
jockeyk legnagyobb része majnai Frankfurtból Baden- 
Badenbe kerékpáron ment át. Úgy látszik a vasparipá- 
zás még a professzionátus lovasok között is hódit.

— Külföldi versenypályázat. Három jól dotált 
verseny sorsa dőlt el a napokban Francziaországban 
Deauville gyepén. Az egyik a Prize Hocquart (15.000 
frc. 3000 m. 1. Ph. d'Espous de Paul Fréchcde 
(4\. Pratt), 2. Moss Trooper, 3. Yverdon. Futott 5 ló. 
— A másik a Prix de Victot (ÍO.UOO frc. 2800 m.) 
1. Aumout Royal Oak 2. Dax, 3. Yanth lett; s végül 
a Prix de Loiigchamps (20.000 frc. 2000 m.) 1. H. 
Say Hawamdich. 2. Cambridge, 3. Le Samaritain. 
Futott 7 ló. Ez utóbbi futam végeredménye egy kis 
meglepetés volt, mert a favorit csak 3. helyre tudott 
fölfutni.

— Palnatokit a földmiveldsi minisztérium 30.000 
koronás dijára készítik elő, mely az őszi meeting egyik 
legnevezetesebb futamát képezi.

— Két Saraband ivadékot nevezett be Walirmann 
Rickárd az 1900. évi kettős ivadék versenyre és egy 
Bendigo kanczát. Az előbbiek anyja: Ravaissante és 
Narcissa, az ulónbié : Chrvsantéme.

— Gomba és Ladra Baden-Badenbe megérkeztek. 
Ezekkel Reeves H. trainer lotja hatra emelkedett.

— Maikönig esélyei ugylátszik erősen emelkedőben 
vannak. Hamburgi szereplése óta állítólag nagyot javult 
s igy ottani legyőzője, Habenichts, benne Iffezheim 
gyepén sokkal veszélyesebb ellenfélre talál, úgy hogy a 
német szakközlönyök is kezdik elismerni s mindjobban 
mérlegelni Maikönig gyözelmi'kilátásait. Ráadásul ter­
mészetesen még azt is tekintetbe kell venni, hogy a nagy 
díjban Habemchtstöl 5 fontot kap, eiannvira, hogy ha Mai­
könig tényleg az az állóképességii ló, a melynek tartják 
még most is, úgy igen könnyen győzelmi babérokkal térhet 
vissza s fényes revanclieot vehet a horner moori gyepen 
történt levezetéséért. Habenichtsen kivül e versenyben 
Maikönig még Geranium, Slusohr és Nicosia-val is ta­
lálkozik. Ezeknek a nyilvános formája azonban nem ér 
fül Maikönigéig.

— Az iffesheimi dij az idén egyike lesz a legér­
dekesebbeknek. Biztos indulók ugyanis a többi között a 
franczia Bigoudis, továbbá Maikönig és a német 
Ricosia. A verseny lefolyása tehát oly alapot fog ké­
pezni, a melyen három ország versenylovasainak képes­
ségeit egybe lehet majd vetni.

— Zombori lóversenyek. A bács-bodrog vármegyei 
gazdasági egyesület a napokban tartotta meg közgyűlé­
sét, a melyen a többi között az is határozatba ment, 
ho.y az idén is tartanak lóversenyeket. Az időre nézve 
ugyan még nem történt megállapodás, a dijak tekinte­
tében azonban kimondotta az egyesület, hogy lesz egy 
1000 koronás, egy 600 koronás díj. a melyek körül 
csoportosul még négy, esetleg üt kisebb dij.

SPORT.
— A nyári futtatások holnapi III. napjának 

van a meeting leggyengébb programmja. Egyet­
len kiemelkedő futama, a Budai dij, sem tarthat 
igényt valami kiváló jelentőségre, bárha lefolyása érdé- - 
késnék Ígérkezik. A nevezések ugyan valamennyi fu­
tamra a mérsékelt díjazás datzára, a szokáshoz híven, 
ezúttal is szép számmal zárultak, sőt a handicapokban 
is aránylag többen acceptálták a kiszabott terheket, úgy, 
hogy — még tahin a gátversenyben is — előrelátható­
lag szép mezőnyök fognak alakulni s a fogadó közön­
ség kedvvel áldozhat passziójának. Egyéb nevezetessé­
get azonban a holnapi versenynapról aligha fog a turf- 
krónikás följegyezhetni. Az egyes futamokra vonatkozó 
tájékoztató véleményünket lapunk 7. és 8. oldalán levő 
programmon találják olvasóink.

— A német császár Baden-Badenben. A nem­
zetközi versenyekre az idén II. Vilmos császár is elláto­
gat s a hadsereg! akadályverseny lefutásánál bizonyosan 
jelen lesz. Ottléte a régi októberi meetingekre emlékez­
tet, a melyeknek rendes vendége volt nagyatyja, I. Vil­
mos császár, hogy tiszteletdiját a győztesnek sajátkezű- 
lég nyújthassa át. A németek egyébként csak azt sajnál­
ják, hogy az idén a hires akadályversenynek a való­
színű indulókat tekintve, távolról se lesz nemzetközi 
jellege.

— Az amerikai kerékpár bajnokság! verse­
nyeken a legtöbb pontot — mert Amerikában pontok 
szerint történik a számítás — Gardiner érte el (58). 
Utánna mint második Tom Corper következik 38 pont­
tal ; E. C. Bald 20, Mayor Taylor 22, Tom Butler 9, 
A. C. Mertens 8, Nat Butler és Käser 3, végül Kiser 
2 ponttal.

— A lH. versenynap programmja s ezen az 
egyes telivérek esélyeinek megbeszélése lapunk 7. és 8. 
oldalán található.

— A Sít. István-dlJ legújabb startlisztája a kö­
vetkező :
4é L’Astro 61 lov. Huxtable 3é Jurátus 46 lov. ?
3é Komámasszony 57 Adams 3é Doria 46 lov. Cleminson 
4é Ordur 54 lov. Hyams 3é Esterfi 58 V2 Buckenham 
3é Crampon 51 lov. ? 3é Vigécz 46 lov. Wilton
3é Doge 46 lov. Gilchrist 3é Shannon 46 Sydenham

Báró Königswarter főerősségét, úgy látszik, Komám­
asszony képezi, melynek nagyot kellett javulnia, hogy 
Áruló törlésére szánta magát. Különben a Reeves J. 
istállóból Shannon is indulni fog. Innen magyarázható 
meg Busserl és Lulu törlése is.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Kinevezések a horvát bíróságoknál. A király, 

Reizner Lajos törvényszéki bírót és a báni tábla kise­
gítő előadóját báni táblai ülnökké, Rakovac Sándor, a 
hétszemélyes tábla elnöki titkárát, állami főügyész- 
helyettessé és Gjuricié Károly államiigycszt zágrábi 
államügyészszé, továbbá első osztályú törvényszéki 
birákká a következő járásbirákat, illetve Il-od osztályú 
törvényszéki bírákat: Miliő Endrét, az eddigi szolgá­
lati állomáson való meghagyása mellett, Starcevié 
Antalt az ogulini, Markovié Sebőt a gospicsi tör­
vényszékhez ; továbbá lovag Tajécvié Antalt és Pejeié 
Ignáczot, a jelenlegi alkalmazásukban való meghagyás 
mellett; végül Kusevic Szvetozárt a petrinjai törvény­
székhez; államügyészekké: Haim Mihály járásbirót, 
Strohal Sándor 1. oszt. államügyész-helyeltest, továbbá 
SubotiérJóisef és Broschan Károly járásbirákat, mind 
a négyet jelenlegi alkalmazásukban való meghagyás 
mellett; végül a hétszemélyes tábla elnöki titkárává 
Smodek Endrét, ezen legfelsőbb bíróság tanács-titkárát 
nevezte ki.

— Pettkó László ügye. A királyi Ítélőtábla ma 
délelőtt 10 órakor hirdette ki Pettkó László ügyében 
hozott ítéletét. A tábla megváltoztatta az első bíróság 
ítéletét és Pettkó büntetését négy évi fegyházról hat 
évi f,egyházra emelte fel. Az indokolás kiemeli, hogy 
az enyhítő 92. §. alkalmazására ok nincs és mivel a 
tábla bűnhalmazatot állapit meg, a büntetést ennek 
megfelelően kellett kiszabni.

— Meggyilkolt rendőr. Megírtuk annak idején- 
hogy egy Mader Ferencz nevű fiatal iparos a nyáron 
valami jelentéktelen kihágás miatt egy napra a toloncz- 
házba került. A fiatal embert ez a körülmény annyira 
felizgatta, hogy félőrülten rohant másnap a belvárosi 
kapitányságra és ott az első embert, a ki elébe került, 
pisztolyával meglőtte. A megsebesüli ember, Bota Fe­
rencz rendőrellenőr volt, a ki még ma is súlyos beteg. 
Mader ügyével ma foglalkozott a budapesti büntető tör­
vényszék és hosszas tanácskozás után megszüntette 
ellene a további eljárást, mert Mader az orvosszakér­
tők véleménye szerint gyógyithatlan elmebajban 
szenved.

. Érdekei dij visszatérttéil pör. A budapesti 
kir. keresk. és váltótörvényszék a legutóbbi napokban 
érdekes esetben hozott elvi jelentőségű határozatot.

Egy budapesti ezég ugyanis szerződést kötött a vas­
úttal, a inelv1,en a vasút visszatérítés utján érvényesí­

tendő díjmérséklésre kötelezte magát azon esetre, ha az 
említett ezég egy részről az osztrák-szerb és másrészről 
az adriai-szerb forgalomban a külön-külön meghatáro­
zott minimális ármennyiséget a kikötött határidő alatt 
elszállítja. Az osztrák-szerb viszonylatban a ezég a ki­
kötöttnél nagyobb mennyiséget szállított, ellenben az 
adriai-szerb viszonylatban nem érte el a kikötött mini­
mális mennyiséget. Az említett ezég már most igényelte 
az egyik viszonylatban elért többletnek a másik viszony- 
lat árumennyiségében való beszámítását, és felajánlván 
a vasútnak az egyik viszonylatban hiányzó árumennyi, 
ség utáni nyers fuvardijbevételt is, port indított a vasút 
ellen 40.474 frt dij visszatérítése iránt.

A budapesti kir. keresk. és váltótörvényszék felperest 
keresetével elutasította, mert a díjvisszatérítés megadásá­
nak egyik czélja, ha az csak bizonyos viszonylatra 
nézve adatik meg, az intézmény természetéből folyók- 
az, hogy a szállítás a meghatározott irányban fokoztas- 
sék, és miután a felek szerződésben nem kötötték ki 
azt, hogy az egyik viszonylatban elért felesleg a m isik 
viszonylatban számításba vétessék, ennélfogva a szerző­
dés czéljának azt kell tekinteni, hogy mind a két vi­
szonylatban csak akkor adatik díjvisszatérítés, ha az 
elszállított mennyiség mindegyik viszonylatban az 
illető viszonylatra nézve megállapított legkésőbbi mérté­
ket eléri.

Az a körülmény, hogy a vasút a felperes állal ki­
számított nyers díjbevételt elérte, akkor, a mikor az 
igény, mint a jelen esetben, a szállított tonnamennyi­
séghez van kötve, a dijvisszatéritési igényt nem álla­
pítja meg.

A kátai népgyülés.
—- Az Egyetértés tudósítójától. —

Az idén májusban a budapesti szoczialdemokra párt 
nagy népgyülést tartott Nagykátán. A gyűlésen a p írt 
vezetősége részéről Pfeiffer Sándor és Pollák Béla 
vettek részt, a kik beszédet is intéztek a néphez. Az 
ülésen Vannak Illés földmives elnökölt, a ki pár szó­
val üdvözölte a budapesti vendégeket. Az üdvözletre 
Pfeiffer válaszolt, többek között ekként szólva :

Mire való a törvény, a katonaság? Mire való a sze­
gényeknek az adófizetés ? ilvféle törvények nem kellenek!

A községi jegyzők, ügyvédek és bíróságok elölről 
hátulról lopják a szegény embert; az ügyvédek és bíró­
ságok akként járnak el, ha egy szegény ember elmegy 
a bírósághoz, az elküldi az ügyvédhez a panaszával, az 
ügyvéd pedig a panasz meghallgatása után nyomban 
küldi a segédjét a bíróhoz, a kivel azonnal megállapod­
nak a költségekre és igy fosztogatják a szegény népéi.

A katonaság nem a . haza védeímezésére van fon- 
tartva, hanem a nagy urak s bankok védelmére; a 
katonaság a népverejtékéből azok védelmére van, kik a 
pénzt a bankokban összegyűjtik stb.

A beszédben a pest vidéki kir. ügyészség lázitást lá­
tott és vádat emelt Pfeiffer Sándor, valamint Vannak 
elnök ellen.

Ma tárgyalta a port a pestvidéki törvényszék Veré­
béi yi bíró elnöklése mellett. A tárgyalásra Pfeiffer, a 
ki ki van utasítva a fővárosból, Szombatfalvy delek- 
tivfőnük kíséretében jelent meg. Vannak, a kit idő­
közben lopásért letartóztattak, fegyveres őr mellett ült a 
vádlottak padján.

A küzvádat dr. Nagy Géza kir. alügyész képviselte, 
a vádlottakat dr. Vázsonyi Vilmos és dr. Pollacsek 
Sándor védte.

Az elnök a rabot kérdezze ki először. Vannak Illés 
elmondta, hogy ők munkás-egyesületet akartak ala­
kítani.

Elnök: Hát miért nem beszélt erről a megnyitó­
jában ?

— Én csak ennyit mondottam : Tisztelt népgyülés! 
Mi tudjuk, hogy tisztelni kell a törvényt. Tiszteljük is, 
ezért hát nem kell félnünk a csendőrszuronyoktól! Töb­
bet nem szónokoltam egy szóval se. Tudatlan ember 
vagyok, nines tanultságom a beszédre.

— De mi szüksége volt mindjárt a csendőrszuronyok­
ról beszélni.

—■ A csendőr az a hatalom. A hatalom elnyomja t 
köznépet, a hatalom pedig a szurony !

Pfeiffer Sándort hallgatják ki utána.
Elnök: Hogyan jutott Nagy Kútára a népgyülésre ?
Pfeiffer: A gyűlés szónokot kért a p.írívezetőségtói, 

a meiy_ engemet küldött le az elvtársak közé.
— Nem kutatta a pártvezetőség Vonnák múltját, 

vagy mindegy az, hogy kivel lép összeköttetésbe ?
— Nem mindegy, de nem lehet eléggé vigyázni. 

Vannákot különben már kizárták a pártból.
— Mit beszélt Vannak a nagygyűlésen?
— Megnyitotta a gyűlést, üdvözölte a megjelenteket, 

aztán fölkért, hogy mondjam el beszédemet.
— Egyebet nem mondott ? Csendőr-szuronyokról nem 

beszélt ? .
— Erről szó sem volt.
— Hiszen az eléhb ő maga bevallotta!
— En úgy emlékszem, hogy erről nem volt szó.
— Azzal van vádolva ön is, hogy az áliampolitikai 

intézmények ellen izgatott, hajtogatott. Igaz ez?
— Ezt a vádat hatarozottau tagadom.
— De azt csak elismeri, hogy beszédjel a főszolga­

bíró többször félbeszakította ?
— lsen, még pedig igen sajátságos módon.
— Hogyan ?
— Direktívákat akart adni, hogyan és mit beszéljek. 

A szót is megvonta tőlem, még pedig úgy, hogy .... 
parancsolt a csendőrökre, hogy vegyenek le az asztallá,. 
Ezek le is vettek aztán.

— Miért vonta meg a főszolgabíró ur öntől a szót ?
— Mert az ügyvédi kényszerről beszéltem.
— Mondotta, hogy mire való a katonaság?
— Nem. Csak általában beszéltem a miiitariz- 

rrus ellem.
Ezután megkezdezte a bíróság a tanuk kihallgatását.
Ifj. Sárközy Pál főszolgabíró vallja, hocv i;zy 

Vannák, mint Pfeifer mondották az inkriminált be­
szédet.

Vázsonyi védő : Méltóztatott jegyzetet csinálni a l 
szédekről?

— Nem méltóztatott! Emlékszem én jegyzet nőikül 
jól, hogy mit beszéltek.

— Talán mégsem jól emlékszik ?
— En leteszem az esküt arra, a mit vallók, ne tes­

sék hát inszinuálni.
A vádlottak a szembesítés után is tagadják az inkri­

minált kifejezéseket.
Margineán János csendőrőrmester ugvanigv vall.
Vázsonyi védő : Hát maga készitett-e jegyzetet ?
— Minek ? Nem vagyok én újságíró !

, — Csak ezt akartam tudni! (Derültség.)
Pollák Béla szintén ott volt a gyűlésen, még szó­

nokolt is, de a vádbeli cselekményről nem tud semmi!. 
Lengyel Sándor napszámos is ott volt a gyűlésen, ue 
oly messze állott, hogy semmit sem hallott. Karmán P 
Bursik Menyhért, Molnár Pál és Parkas István 
mind olyan messze állottak, hogy semmire sem iiuié- 
kéznek, ki mit mondott.

A tanúkihallgatások befejezte után az ügyész azt in­
dítványozta, bogy a lázitási pürt egyesítsék Vannak lo­
pási ügyével s- összbüntetést mérjenek Vannakra.

Vázsonyi védő erélyesen kikelt ez indítvány ellen, 
mert védettje, Pfeiffer, a kit az ügyész annyira szeretne 
itt tartani a vádlottak padján, nem köteles végig hall­
gatni Vannak lopási ügyének a tárgyalását. A másik 
védő is ellenezte az egyesítést.

Az ügyész föntartotta indítványát s megjegyezte, hogy 
Pfeiffer a lopási tárgyalás alatt kimehet a teremből.

A bíróság elfogadta védő indítványát és a két uj tanú 
beidézése végett a tárgyalást elnapolta. Az egyesítést 
nem rendelte el.
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HÁZASSÁG.
— Esküvő. Ries Ferencz temesvári főgimnáziumi 

tanár e hó 23-án délután 6 órakor, a vízivárosi Szent- 
Anna plébániatemplomban vezeti oltárhoz özv. Könin 
Lajosáé Etelka leányát.
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GYÁSZROVAT.
Özr. Llebwerth Ferenczné, a fővárosban köztisz­

teletben élt matróna, mária-besnyői nyaralójában tegnap 
váratlanul meghalt. A megboldogultat, a ki 62 évet élt 
két leánya és négy fia gyászolja, köztük Lie.bwe.rth 
József, a budapesti hollandi konzulátus titkára, dr. Lieb- 
werth F. bécsi orvos és Liebwerth Pál gyáros. Temetése 
holnap délután négy órakor lesz Gödöllőn.

Ö1V. Statecky TnrlMnené, szül. Kárász Katalin 
Becsben, augusztus T-én meghalt.

Özv. Baractaly Aba Mihályné, szül. Vásárosménv 
Bertalan Etel e hó 15-én meghalt.

Csernajev tábornok, Taskend hírneves elfoglalója, 
ma Pétervárott 70 éves korában meghalt.
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TÁVIRATOK.
Paris. aug. 17. Jeannerod tábornokot kinevez­

ték az első hadtest parancsnokává.
Berlin, aug. 17. Vilmos császár rendeletére 

Ticdtrichs allengemagy a „Kaiser* czirkalóhajón 
Bataviába megy, hogy kifejezze szerencsekivána- 
tait a hollandi királynő koronázási ünnepélye al­
kalmából.

Brüsszel, aug. 17. A király Khinával egy 
khinai tengeröböl átengedése végett tárgyal. (N.
Fr. Pr.)

Lóriént, aug. 17. Concarneau városa tegnap 
este óta lángokban áll. Menard tengernagy táv­
irati utón segítséget kért.

Eopeühága, aug. 17. A múlt éjjel Jütland- 
ban nagy zivatar volt. A villámcsapás négy em­
it : megölt és több házat és majort felgyújtott.

Christiania, aug. 17. Itt óriási zivatar volt. 
A viz elárasztotta a várost és környékét és 
Lysakernél 400 méter hosszúságban alámosta a 
vasúti töltést.

Tűzvész.
Xeznber». aug. 17. Skalatban tegnap délután 

tűz ütött ki, a mely körülbelül 300 házat, köziük 
a posta, a kerületi főnökség és az adóhivatal 
épületét is elpusztította. Az összes iratokat és az 
zdópéBZtárt azonban megmentették. A tűzvész 
körülbelül 1S00 embert tett hajléktalanná.

Kiemelt hajó.

Trieszt, aug. 17. A „Danae“ franczia 
gőzhajót, a mely ISI3-ben az itteni kikö­
tök m elsüllyedt, ma délután fél 5 órakor 
szerencsésen kiemelték.

A czár ajándéka.
Bukarest, aug. 17. A román királyt, ki lég­

ül, : Ferdinand trónörökös kiséreiében Péter­
éire*: volt, Miklós czár felette értékes ajándékkal 
l-.-píe r eg. Tegnap ugyanis Pétervárról egy külön 
T.t étkezett Sinaiaba. melyen megérkezett a 
c r ajan.déka: 10 pompás telivér paripa. Azon- 
kiv'V. a c::.:r egyik hadsegéde egy a czár által 
F. ..t kezűleg irt levelet is nyújtott át a királynak, 
ti nagvon hízelgő szavakkal van fogalmazva. 
V _• még a külön követ sok értékes tárgyat 
r. k ti át, melyek részint a királynak, részint a 
ki.aivnönek vannak szánva.

r 1 1 szültté vált, ma a „Kölnische Zei- 
t* azt követeli, hogy az összes hatal­
muk a Khinával szemben követendő politi- 
1 lm vonatkozókig nemzetközi egyetértésre 
1 • .. k, mert ez az általánosan felkapott 
f. lom „érdekszféra“ nagy veszélyeket 
r-jt magában. Minél előbb jön létre ez az 
f ye tért és, annál továbban lennének eltá- 
v i .a esetleges bonyodalmak csirái. (N. 
Fr. Pr.)

Lor.dcn, aue. 17. Az angol külügyi hivatal
a R iker-ügynökség utján nyilatkozatot tesz közzé, 
a n.L.v szerint a „Petersburgskija Wjedomosti* 
Ikre Angiiénak Arábia felett való protektorságáról 
teljesen alaptalan. Anglia politikája Arábiával 
szeri.: -a busz esztendő óta változatlan. Anglia 
1 -sr.u idő óta protektorátust gyakorol Aden 
v iákén néhány parti törzs felett, egyébb azon­
ban nem történt.

A görög-török háború, epilógusa.
Athén, aug. 17. A hadügyminiszter vizsgála­

tot rendelt el azok ellen a tisztek ellen, a kik a 
1. ború alatt a trónörökös vezérkarához tartoztak, 
mert Larissa kiürítése alkalmával minden katonai 
t< kép A hátrahagytak, a melyeket azután a törö­
kök a későbbi harczoknál felhasználtak.
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Köszönetnyilvánítás
Elsa Imre urnák mint az Erzsébet királyné szálloda 
portásának azon példás és őszinte eljárásáért, a midőn 
a nyilvános szálló helyiségében felejtett s igy elveszettnek 
vélt pénzem birtokába juttatott.

Nagy Károly.

KÖZGAZDASÁG.
Farié, aug. 17. Faure elnök rendeletet irt alá, a 

melynek értelmében a kiviteli jutalom a franczia gyár" 
matokról származó ezukorra deczember 1-től kedve a 
következő lesz : 1. Elsőrendű finomítóit ezukor 100
kilogrammonként 3.11 franc. 2. Másodrendű 2.77 frc. 
és 3. harmadrendű 2.42 frc.

London, aug. 17. A Reuter-ügynökség jelenti Valpa- 
raisobói e hó 16-ról: Az 50 millió dollár papírpénz ki­
bocsátásáról szóló törvény következései már észlelhetők. 
A kormány tegnap Santjagóban 37'/2—46°/0 agióval 
150.000 dollár, Valparaisóban pedig 37'/4—46*/2°/0 
agióval 300.000 dollár aranyat adott el nyilvános árve­
résen. A közönség körében és a kereskedők között a 
dolog nagy izgatottságot kelt.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Iffagyar köszénszálliíás Romániába A magyar 

általános hitelbank, mint a bukaresti cs. és kir. konzu­
látus jelenti. 34.000 tonna kőszén szállítására szerződött 
a román államvasutakkal. Eddig a magyar kőszén a 
román piaczokon, daczára több magyar kőszénbánya 
kedvező fekvésének, csak nagyon jelentéktelen szerepet 
játszott.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az országos meteorológiai intézet jelen­

tése 1898 augusztus 17-én : Az idő tegnap kevés kivé­
tellel országszerte száraz volt, csak Ó Gyalla jelent na­
gyobb záport zivatarral, a hol az eső mennyisége 44 
milliméter volt, továbbá esett Egerben 4 mm., Sel- 
meczbdnyán 1 mm. A hőmérséklet állandóan magas; 
ma reggel az idő többnyire derült.

ja megnyiíó- Az Esterházy-ügy.
népgvülés! Frris. aug. 17. Mint a „Jour“ jelenti,

[Tiszteljük is, F' Iv-resztélynek Esterházy őrnagy
Ivóktól! Tái> 
kt.an ember e". ; beadott panaszát semmisnek jelentették

1. . mert Esterházy Kérésztély nem terjesz-
lürszuronyok- V tie elő azokat a bizonyítékokat, a melye­
elnyomja > ket a bíróság a panasz támogatására kö­

vetelt.

pépgyüiésre ? Az nngol-orosz -viszály.
1: vezetőség Lói, Köln. aug. 17. Hivatkozással arra, hogy
tik múltja, c~ a nem;-orosz viszony a khinai politika

IPARÜGYEK.
— Az országos iparegyesület és az önálló

vámterület. A vámankéten az országos iparegyesületet 
tudvalevőleg Thék Endre alelnök és Gelléri Mór igaz­
gató képviselték, a kik hatásos beszédben foglaltak ál­
lást az önálló vámterület mellett. Az iparegyesület kép­
viselőinek e hazafias állásfoglalása lelkes visszhangot kel­
tett a hazai ipartestetek körében, a melyektől egymás­
után érkeznek az üdvözlő és elismerő nyilatkozatok az 
egyesület elnökségéhez. A minap a szabadkai, legutóbb 
pedig az esztergomi ipartestület fejezte ki egyhangú 
határozattal helyeslését, elismerését és köszönetét Thék 
Endrének, az iparegyesület alelnökének és Gelléri 
Mórnak, az egyesület igazgatójának a vámankéten mon­
dott beszédjéért s erről lelkes hangú átiratban értesítet­
ték az iparegyesületet.

— A budapesti mészáros ipartestület ma dél­
után rendkívüli közgyűlést tartott Schubert Sándor 
alelnök vezetése mellett. Az elnökválasztás megtörténte 
előtt Schubert Sándor referált a szeptemberi bőrkö­
tések tárgyában. Bejelenti, ho»v e tekintetben érintke­
zésbe lépett a bécsi bőrértékesitő-egyesület elnökével, 
megkérdezve tőle. vájjon nem volnának-e hajlandók a 
budapesti mészárosoktól produkált bőrök értékesítését is 
elvállalni. A választ a bécsi mészárosok nemsokára meg­
adták s hajlandóknak mutatkoztak a buda- 
pe^trŐl kerülő bőrök eladásának közvetítésére 
A bécsi bőr-értvkesitő-egyesülf t átveszi a budapesti mé­
szárosoktól a bőröket, ugyanazokat az előnyöket nyújtva, 
a melyeket ők élveznek. A költségek kilónként nem 
lesznek nagyobbak egy krajczárnál. Az árakat mindig az 
előző hónapi árfolyam szerint fizetik, akár Becsben, akár 
budapesten. A bőrökre előlegeket is adnak. Minden résztvevő 
mészárosnak 50 frtos törzsrészvényt kell aláírnia, a 
melylyel a bőrértékesitő-egyesület tagjaivá lesznek. így 
tehát a mészárosok teljesen függetlenítve lesznek az ez 
idő szerint Budapesten fönnálló kartelltől, a mely szer­
fölött lenyomja az arakat. Az ipartestületi elöljáróság­
nak az volt ezzel a ezé Íja, hogy a budapesti mészáro­
sokat önállósítsa, de azért mégsem akar senkire presz- 
száót müveim s teljesen rábízza az egyesekre, vájjon be 
akarnak-e lépni vagy sem a bécsi szövetkezetbe. Épen 
azért a most kibocsátott aláírási ivek egyedül csak az 
illetők hajlandóságát fogják tanúsítani s nem lesznek 
egyelőre kötelezők. Csak ha majd bebizonyul a tagok 
előtt az egyesülés jósága, fognak következni a kötelező 
aláírások. Az elnök előadását általános helyes­
léssel fogadták s aztán Wohl József és Fritz J .nos 
szólaltak fül, kiemelve a szorosan vett egyesülés elő­
nyeit. Szabó Sándor u?y látja, hogy a budapesti bor­
kereskedők nagyon is kiismerték a mészárosok helyzetét 
s ki is használtak ezt annyira, hogy az értékesítés itt 
immár alig lehetséges. Szükséges azonban az óvatosság 
az uf alakulás alkalmával is, mert esetleg olyan nagy költsé­
gek merülhetnek föl, hogy majd haszon sem marad. (Hosz- 
szantartó zaj.) A bőr-értekesités javítását a fölszólaló is 
akarja, de tisztán kell látni a czélt. Hiszen voltak már egyéb 
kísérletek is s ezek s'kertelensége az uj próbával szem­
ben óvatosságot kívánnak. Ez nem azt jelenti, hogy ő 
ellenzi a bécsiekkel való egyesülés*. Az aláírások gyűj­
tését azonban csakis a kötések után való időre 
kivanja hagyni. A nagy zajjal és ellentmondásokkal fo­
gadott felszólalás után Schubert Sándor elnök kijelen­
tette, hogy a czél éppen az, hogy a budapesti mészáro­
sok már a bőrkötések alkalmával sem legyenek a bőr­
kereskedők kartelljének kiszolgáltatva. A csatlakozás 
különben nincs időhöz kötve; de ajánlatos, hogy ez már 
a szeptemberi bőrkötések idején meglegyen. Sidon, 
Sichermarin, Klein fölszólulasa után, az elnök kije­
lentette, hogy az 50 frtos törzsrészvények 5 százalékot 
fognak hozni s a kilépő tag az 50 frt befizetett tökét is 
visszakapja. Sas Ármin, a «Mészárosok és Hentesek 
Lapja» szerkesztője hangsúlyozza a bőrkereskedők kar- 
telljtnek káros voltát, a mely nemcsak Budapesten, ha­
nem az ország minden vidékén a mészárosok és tímá­
rok jövedelmét veszi el. Meg kell tehát ragadni az al­
kalmat arra, hogy a mészárosok önállósítsák magukat.
— A közgyűlés ezután az elnök előterjesztését helyeslőleg 
fogadta s meghatalmazta az ipartestületi elöljáróságot, hogy 
a bőr-értékesitő-egyesület ügyében további előterjesztést 
tegyen az e hó 30-án tartandó közgyűlés előtt, a me­
lyen a bécsi egyesület kiküldöttei is meg fognak jelenni,
— Következett az ipartestületi elnök megválasz­
tása. Beadtak összesen 90 szavazatot; ebből Schubert 
Sándor kapott 57 szavazatot, Jankóvich József pedig 
39-et, igy tehát szótöbbséggel Schubert Sándor lett az 
elnök, a kit dr. Ilosvay János iparhatósági biztos üd­
vözölt, a mire — a közgyűlés éljenzése közben — az 
elnök válaszolt. A most megüresedett alelnöki állást a 
legközelebbi közgyűlésen töltik be. Schubert Sándor, 
az ipartestület uj elnöke még egész fiatal ember, annak 
daczára már hosszabb idő óta működik a nyilvános 
életben. A mészáros-iparosoknak minden mozgalmában 
jelentős részt vett és agilitásával, ügybuzgalmával maga 
részére hódította kartársait, a kik a múlt évben tartott 
tisztujitásnál az ipartestület alelnökéve választották meg. 
Most, hogy Horváth Béla volt elnöknek a bőraukeziók 
tárgyában tanúsított eljárása miatt az ipartestület kebe­
lében elnökválság keletkezett, az ipartestület vezető 
elemei megállapodtak abban, hogy a testület ügyeinek 
vezetésével a testület érdekében eddig is nagy eredmény­
nyel működött alelnököt bízzák meg. Ezt az elhatáro­
zást azután győzelemre juttatták a mai választáson, a 
mikor Schubert Sándort elnökké választották.

nyen csökkentek, a mennyiben a váltótárcza 9*4 millió 
írttal apadt, a lombard pedig csak jelentéktelenül emel­
kedett Igaz, hogy a giro-követe lések révén 108 millió 
frtot vontak el a banktól. Az érczkészlet ismét emel­
kedett 1*4 millió írttal. Ez összegért a bank devizeket 
vásárolt. A lejárt záloglevél-szelvények fejében 3*3 millió 
frtot fizetett ki, ellenben a tartalékalap értékpapírjaiból 
1,717.000 frt árut adott el. Mindezek után a bankjegy- 
forgalom 4,961.450 írttal apadt és az adómentes bank­
jegy tartalék 6,333.000 írttal 53,080.000 írtra emelke­
dett. A kimutatás főbb tételei, összehasonlítva a tavalyi 
és tavalyelőtti tételekkel, a következők voltak augusz­
tus 15-én :

1898 1897 1898
millió forintokban

érczkészlet aranyban , i i j 284-4 379-3 349-9
» devisekben. • • . 19-4 23-6 16-9
> ezüstben . • • . 128-6 125-9 1260

váltótárcza ........................... 134-8 111-1 1641
lombardkölcsönök .... 27-7 23-2 25-3
bankjegyforgalom .... 574-5 627-7 648-1
adómentes bankjegytartalék . 60-4 104-2 530
** Országos kereskedelmi kongresszus Szege­

den. A millennium évében Budapesten tartott országos 
kereskedelmi kongresszus határozata folytán a második 
országos kereskedelmi gyűlés ez évi október 16— 
18-ik napjain tartatik meg Szegeden. Már hónapok 
óla foglalkozik e gyűlés ügyeivel az előkészítő-bizottság, 
mely Weiner Miksa elnöklete alatt tartott mai ülésén 
állapította meg végleg a kongresszus tárgyait. Az ügyek 
előadására az intézők kiváló férfiakat nyertek meg, 
azok élén Matlekovics Sándort, ki azt fogja előadni, 
mily intézkedések veendők föl kereskedelmi szerződé­
seinkbe, főkép a keleti kivitelünk fokozására. A szegedi 
kongresszus teljes tárgysorozata a következő:

1. Jelentés az 1896. évi kongresszus határozatainak 
végrehajtásáról és kapcsolatosan az intézkedések meg- 
sürgefése. (Előadó Hüttl Tivadar.)

2. A kereskedelmi szerződésekbe minő intézkedések 
volnának fölveendők a magyar kereskedelem érdekében, 
különös tekintettel a keletre való kivitelre. (Előadó dr. 
Matlekovics Sándor.)

3. Kivánatos-e es mily irányban a kereskedelmi tör­
vény általános revíziója. (Előadó dr. Schreyer Jakab.)

4. Mikép szabályozandó a polgári perrendtartásban a 
kereskedők és iparosok könyv- és számlaköveteléseire 
vonatkozólag az illetékesség és ezzel összefüggésben in­
tézkedés arról, hogy eddig is a 20 forinton alóli- köve­
telések illetőségérek ügye sürgősen szabályoztassek. 
(Előadó dr. JRósa Izsó.)

5. Minő gyakorlati intézkedések volnának a magyar 
ipar állandó pártolása érdekében, különösen a keres­
kedelem terén hathatósan megtehetők. (Előadó Gel­
léri Mór.)

6. Ivivánatos-e és minő irányban a házaló- és ván­
doripar ügyének rendezése ? (Előadó Deil Jenő.)

7. A kereskedők és kereskedelmi alkalmazottak nyug­
díj-ügye. (Előadók : Guttmann Zsigmond, a magyar 
kereskedelmi nvugdijegyesület elnöke és Zerkovitz 
Emil, a kereskedelmi alkalmazottak orsz. egyesületének 
elnöke.)

8. A Baja-Báttaszék közti Dána-áthidalás kereske­
delmi fontossága. (Előadó : dr. Lemberger Ármin. 
Baji.)

Az előkészítő bizottság, melyben az összes országos 
jellegű budapesti kereskedelmi egyesületek képviselve 
vannak, közelebb szétküldi a kongresszusra szóló meg­
hívásokat és mindent megtesz arra, hogy a kereskedők 
második országos gyűlése méltó folytatása legyen az 
első budapesti kongresszusnak.

** Venezuela fizetésképtelensége. Berlinből je­
lentik, hogy a venezuelai kormány nem váltotta be a 
Disconto-társaság birtokában levő venezuelai kölcsön 
júliusi szelvényeit. A kormány e szelvények fejében 
állam-sóbanyajegveket ajánlott fel, melyeknek összege 
nagyobb, mint az esedékes szelvényeké és azt kívánta, 
hogy a bank a többletet készpénzben fizesse vissza. Ezt 
az ajánlatot azonban a Disconto-társaság nem fogadta 
el. Megjegyzendő, hogy a Londonban kibocsátott vene­
zuelai külső adósság februári és áprilisi szelvényei 
szintén nem váltattak be.

** Csőd a fővárosban. Bogdán József és társa 
budapesti bejegyzett ez ég cs ennek tagjai, Bogdán y József 
és Bogdány Sándor bádogos iparüzlet tulajdonos ellen, 
üzlete VI. kerület, Dessewffy-utcza 10. szám alatt a 
budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszéknek folyó 
év augusztus hó 17. napján 79.154. szám alatt kelt 
végzésével a csőd megnyittatott. Kineveztettek : Csőd biz­
tossá Stájer Gyula kir. törvényszéki bíró, tumeggoed- 
nokká dr. Steiner Béla ügyvéd, tömeggondnok-hclyet- 
tessé dr. Bielek Károly ügyvéd. A követelések bejelen­
tésére 1898. év szeptember hó 20. napja, felszámolási 
tárgyalásra 1898. év október hó 20. napja, a csőd vá­
lasztmány megválasztására 1898. év október hó 22. 
napja tűzetett ki határidőül.

kereskedelem és tőzsde.
♦* Bank kimutatás. Az osztrák-magyar bank ma 

teszi közzé e hó 15-röl szóló kimutatását. A kimuta­
tásból kitetszik, hogy a hiteligények a medio alkalmá­
val nemcsak hogy nem emelkedtek, hanem jelentékc-

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 17. —

Gabonatőzsde.
A vasúti hozatal csökkenése mellett a kínálat búzá­

ban ma nem volt már oly sürgős, mint tegnap és 
ennek folytán az irányzat megszilárdult. Készbuza 
iránt a malmok jó vételkedvet tanusitottak és ezzel kap­
csolatosan későbbi szállítású finomabb búza is könnyeb­
ben volt eladható, úgy hogy az elkelt mintegy 40.000 
métermázsáéft 5, sőt egyes esetekben 10 krral maga­
sabb árakat is engedélyeztek. Legmagasabb jegyzés 9.75 
frt volt 81 kilós tiszavidéki búzáért, inig legalacsonyab­
ban, 8.75 frton, 73 kilós bánsági kelt el. Rozsot gyen­
gén kínáltak, de a vételkedv is korlátolt volt. Az irány­
zat azonban valamivel szilárdabb és elkelt nehány 
kocsirakomány 6.85—6.90 frton budapesti paritásban, 
tiwábbá elkelt 400 mm. 6.65 forinton Kecskeméten. 
Árpában tartottak az árak és helyben 5.75—5.95 frtot 
fizettek takarmányáruért. Állomásokon a forgalom csak 
középminőségü árura szorítkozott és a Tiszavidéken a 
következő árak vannak érvényben : Fegyverneken 6.25 
frt, Karczagon G.05 frt, Dévaványán 6 frt, Szeghalmon 
6.25 frt, mig Kőbányán 5 80—6 frton fizetik a takar­
mányárpát. Zab iránt csökkent az érdeklődés, az árak 
azonban nem változtak és elkelt mintegy 800 mm. 
5.60—6 frton szín s tisztaság szerint. Tengeri szilárd, 
ára 5.15 frt.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Uj búza. Tiszavidéki: 200 mm. 81 k. 9.75 
frton, 300 mm. 81 k. 9.80 frton, 500 mm. 80'5 k. 
9.75 frton, 300 mm. 80 3 k. 9.80 frton, 300 mm. 80 k. 
9.80 frton, 100 mm. 80 k. és 100 mm. 79-7 k. 9.30 
frton, 100 mm. 80 k. és 100 mm. 795 k. 9.50 frton. 
2000 mm. 79 k. 9.70 frton, 100 mm. 79 5 k. 9.671/, 
frton, 900 mm. 79 k. és 2100 mm. 78 5k. 9.75 frton, 200 
mm. 78 k. 9.20 frton, 100 mm. 77 5 k. 9.67 '/2 frton, 
mind három hónapra.

Pestvidéki: 1000 mm. 81 k., 600 mm. 80 k. és 
300 mm. 79 k. 9.57'/a frton, 7C0 mm. 81 k., 800 mm. 
82 k. és 400 mm. 79 k. 9.70 frton, 200 mm. 80 I:., 
350 mm. 79 k. és 100 mm. 78 k. 9.50 frton, 300 
mm. 79 k. 9.50 frton, 100 mm. 79 k. 9.40 frton, 100 
mm. 78 5 k. 9.30 frton, 100 mm. 76-3 k. 9.30 frton, 
100 mm. 76-5 k. 9.12’/, frton, 300 mm. 76-5 k. 9.15 
frton, mind három hónapra.

Fehérmegyei : 1260 mm. 77-5 k. 9.62*/2 frton, 
három hónapra.

Bánsági.- 500 mm. 80'2 k. 9.42'/2 frton, 100 mm. 
79 5k. 9.50 frton, 4000 mm. 77-5 k. 9.45 frton, 500 
78 k. 9 40 frton, 100 mm. 77 k. 9.35 frton, 300 mm. 
78 3 k. 9.25 frton, 500 mm. 77 k. 9.10 frton, 1100 
mm. 76-5 k. 9.15 frton, 950 mm. 76-5 k. 9.10 frton, 
100 mm. 76-3 k. 9.05 írton, 100 mm. 73 k. 8.75 frton,' 
mind három hónapra.

Tolnai: 100 mm. 79 k. 9.35 frton, három hónapra.
Bácskai: 300 mm. 75 k, 9.20 frton, három hó­

napra.

Dunavidéki: 100 mm. 79-5 k. 9.30 frton, 1700 
mm. 73 k. 8.72'/2 frton, mind három hónapra.

Felsötiszai: 300 mm. 79-5. k. 9.80 frton, 100 mm. 
795 k. 9.30 frton, 100 mm. 80-5 k. 9.50 frton, mind 
három hónapra.

Szerbiai: 1000 mm. 78 k. 7.42'/2 frton (tranzitó), 
három hónapra.

Zab: 200 mm. 6 frton, 100 mm. 5.95 frton, 100 
mm. 5.90 frton, 100 mm. 5.87'/2 frton, 100 mm. 5.80 
frton, 100 mm. 5.70 frton, 100 mm. 5.60 frton, kész­
pénzen.

Hivatalos effektiv-árak-.

Basa bánsági ó 
tiszavidéki uj

Ottói érti»
8C klg. —.-

76-80
— pestvidéki uj ............... 76—S0

76— 80 
74—80
75------
75-----
77— 
70-72

60—62
62—64
64—66
39—41

feliérm
bácskai
román
szerb

elsőrendű
inásodr.
takarmány uj
égetni való uj
sörfőzdéi

Zab —
Tengeri bánsági

— másnemű 
Repce káposzta

— bánsági 
Köles

Határidöüzlet

9.20- 9 70 
9.15— 9 65
9.20— 9.70

7.------7.10
6.90—6.65 
5 65—6.—
6.50— 7.20
7.50— S.50
5.70-6.— 
5.05—5.10 
5.----- 5X5

11,75-12.25

Az amerikai változatlan jegyzések 
daczára ma igen szilárd alakot öltött a határidőüzlet, a 
mi főleg a szeptemberi határidőben nyert kifejezést, úgy 
hogy ennek kurzusa a tavaszi fölé helyezkedett. Az őszi 
terminus szállítási határideje közeledvén, a contremin 
igyekszik fedezések által eladásaitól szabadulni, mert a 
készbuza egy forinttal drágább és arra kevés a kilátás, 
hogy szállítással felelhessen meg kötelezettségeinek. A 
határidő cs készáru között fennálló árkülönbségnek idő­
vel el kell ugyan tűnnie, csakhogy még kérdés marad, 
vajon a készbuza ára csökken-e a papirbuza nívójára, 
vagy pedig az utóbbi emelkedik a készbuza áráig. Teg­
nap a búza ára csökkent 20 krral, ma meg a határidő 
emelkedett ugyanannyival és igy valószínűleg kölcsönö­
sen fognak a differenczia kiegyenlítéséhez járulni. A 
többi czikkek közül tengeri igen szilárd irányzatot köve­
tett, mer* egyrészt a felmondások szünetelnek, másrészt 
pedig az uj tengeritermésre rosszabbodtak a kilátások. 
A forgalom élénkebb volt. — Köttetett:

Délelőtt.
üzckványbnza szeptemberre mintegy 60.000 mm.

S.2G, 8.28, 8.29, 8.30, 8.32, 8.33, 8.34, 8.33, 8.32, 
8.33, 8.34, S 35, 8.36, 8.37 forinton.

Szokványtv,za márcziusra mintegv 80.000 mm.
8.26, 8 25, 8.2G, 8.27, 8.28, 8.29, 8.30, 831, 8.30,
8.29, 8.30, 8.28, 8.29 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 10.000 mm.
6.01, 0.63, 0.65, 6.64 forinton.

Tengeri augusztusra mintegy 8.000 mm. 4.98, 
4.99, 5.02, 5.03 forinton.

Tengeri szeptemberre mintegy 10.000 mm. 4.97,
4.96, 4.93, 4.99, 5.—, 5.02 forinton.

Tengeri májusra mintegy 50.000 mm. 4 £8, 4.29,
4.30, 4.31, 4.33, 4.34, 4.35,4.34, 4.33, 4.34, 4.35,4.36 
forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 15.000 mm.
5.36, 5.37, 5.38, 5.39 forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzde irányzata igen szilárd volt, de az emel­

kedés nem lett nagyebbmérvii. A szilárdság közepette az 
uj tengeri némileg gyengült. A forgalom meglehetősen 
élénk volt. — Köttetett:

Szokványbnza szeptemberre mintegy 30.000 mm. 
8.35, 8.36. 8.37, 8 30, 8.37, 8.38 forinton.

Szokványbnza márcziusra mintegy 40.000 mm. 8.28, 
8.29, 8.30, 8.32, 8.31, 8.30, 8.32, 8.33 forinton. 

Tengeri májusra mintegy 20.000 mm. 4.35, 4.36,
4.37, 4.36, 4.35 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak '
Szokványbnza 1S99. márcziusra... ..............frt 8.31 — 8.33
SzuKvanybyza szeptemberre ... .. ................ frt 8.25- 8.37
Szokvanvrozs szeptemberre ... ............... frt G.Í.4- t>.66
tengeri augusztusra ......... ... ... ...............írt 5.02- 5.04
Tengeri szeptemberre................... . ............... frt 5.02
Tengeri 1S99 májusra ............... ...............fit 4.34— 4.36
Szokványzab szeptemberre ......... .. ... ... ... írt 5.63— c.:íS
Káposzturepcze augusztusra...........................rt 12 45— 12.65

Délutáni forgalom,
A délutáni üzlet megnyitásánál úgy látszott, hogy 

kontingens egész angegamentját egy negyed óra lefo­
lyása alatt le akarja fedezni és a rohamos kereslet foly­
tan rövid pár pillanat alatt az árak mintegy 7—8 krral 
emelkedtek. Majd midőn látták, hogy ezzel csak megne­
hezítik spekulácziójukat, abbahagyták meddő munkáju­
kat és inkább folytatták eladásaikat, mi által néhány 
krnyi gyengülés állott be. Az áremelkedés mlndazon- 
áltatta tegnap estihez viszonyítva, szeptemberi buzinál 
17, márcziusL búzánál 12, szeptemberi rozsnál 17, 
augusztusi tengerinél 8, szeptemberi ten»eriné!j6, májusi 
tengerinél 5 krt tett ki egytnlegkint. Uj tengeri, a nagy 
liausse közepette, egész délután lanyha volt és a napi 
legmagasabb árfolyamtól mintegy 7 krral hanyatlott. A 
forgalom igen élénk volt. — Köttetett:

Szokványbnza szeptemberre mintegy 50.000 mm. 
8.30, 8.37, 8.39, 8.40, 8.42, 8.43, 8.44, 8.43, 8.42, 
8.43, 8.42, 8.41, 8.40 ■ forinton.

Szokványbnza márcziusra mmlegv 70.000 mm. 
8.32, 8.33, 8.34, 8.36, 8.37, 8.38, 8.39, S.40, S.39, 
8.38, 8.37, 8.36 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 8.000 mm.
6.65, 0.66, 6.68, 6.67, 6.65 forinton.

Tengeri májusra migtegy 30.000 mm. 4.35, 4.36,
4.37, 4.36, 4.35, 4.34, 4.32, 4,31, 4.30 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 10.000 mm. 5.40, 
5.41, 5.40, 5.38 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Szokványbnza szeptemberre............................ frt á.f'í— 8.41

„ márcziusra..................................frt 8.56— 8.37
Szokvanvrozs szeptemberre .........................  frt 6.64— 6.66
Tengeri juiius—augusztusra.............................. frt ü-------5.02

„ szeptemberre ................................ frt 4.99— 5.—
Tengeri 1899. májusra ...........     frt 4.30— 4.3 f
Szokvapyzab szeptemberre .......................   frt 5.38— 5.4-0
Káposztarepeze augusztusra..........................  Irt 12.50—12 CG

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén gyenge volt a forgalom. Arirány- 

zat nyugodt, az árak változatlanok.
Szesz nyersáru jegyez 19.50—19.75 frtot

Értéktőzsde.
A tőzsde alapirányzata változatlanul szilárd. A kül­

föld jelentései eléggé biztatók s a pénzpiacz helyzete is 
kedvező. A belpolitika egyedül az, a mi útját állja az 
üzlet erőteljes fellendülésének. A spekuláczio tartózkodó, 
a magánközönség pedig távol marad s igy az egységes 
irányzat a bankok kedvező mérlegei s a vasutak emel­
kedő bevételei daczára fenntartja magát huzamosabb 
ideig. A forgalom ismét visszaesett nyárias csendjébe s 
a nemzetközi értékekben kisebb napi áringadozás után 
a tegnapi ármagasság került ismét felszínre. Csakis a 
magyar bankok tettek némi árelőnyre szert. A helyi 
piaczon a kőszénbányák iránt mutatkozott érdeklődés. 
Valuták és érczváltók nem változtak.

Elötözsde.
Á külföldi esti tőzsdék szilárd zárlatai s a magyar 

hitelbank félévi mérlegének részletei barátságossá tették 
az elötözsde hangulatát s az üzérkedés! értékek ár­
folyama visszvásárlások behatása alatt megjavult. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 361.25—361.70-ig, ma­
gyar hitelbank 395.90—396.50-ig, osztrák-magyar állam- 
vasul 362.——362.20-;g.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 361.45—361.55, magyar hitelbank 396.25—396.50, 
osztrák-magyar államvasul 362.----- 362.20.

Déli tözide.
A déli tőzsdén a forgalom ’ csendje következtében 

az üzérkedés! értékek árfolyama lassú fokozatokban 
lemorzsolódott. Magyar bankok tartvák. A helyi 
piaczon a salgó-tarjáni kőszénbánya s a városi 
vasutak szerepellek alig számottevő árváltozásokkal. (

— Köttettek: Osztrák hitelrészvény 361.40—361.85-ig,
magyar hitelbank 396.30—396.90-ig, magyar leszámí­
toló- és pénzvállóbank 262.----- 262.50-ig, magyar ip’lr-
és kereskedelmi bank 102.75—103.—ig, magyar jelzá­
loghitelbank 11. kib. 250.------250.50-ig, osztrák-magyar
államvasut 361.----- 362.20-ig, déli vasul 77.50—77.75-ig,
rimamurányi vasmű 252.----- 252.50-ig, magyar ko­
ronajáradék 89.60—89.65-ig, magyar aranyjáradék 
120.65—120.75-ig, közúti vasút 388.50—388.75-ig, 
budapesti villamos városi vasút 256.75—250.50-ig. — 
Helyi értékekben er- következő kötések jöttek létre: 
jég- és viszontbiztosító 76.50—78.—, salgótarjáni kőszén­
bánya 622—623.

1 óra 30 pereckor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 361.50—361.60, magyar hitelbank 396.40— 
396.50, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 262.-----
262.25- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.75—
103.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 250.-----
250.25- ig, déli vasút 77.50—77.75-ig, rimamurányi vasmii
253.50— 253.75-ig,magyar koronajáradék 89.60—89.65-íg, 
magyar aranyjáradék 120.65—120.70-ig, közúti vasút 
388.75—389.—ig, budapesti villamos városi vasul
256.25- 256.50-ig,

Prämlnmüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.50
—2.— frt, nyolez napra 4.----- 5.— frt, augusztus
hó végére 4.50—5.50 frt.

Utótőzede.
A forgalom az utótőzsdén is pangott s csak zár­

latkor javultak némileg az árfolyamok magasabb 
berlini s az arbitrage kereslete következtében. —
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 3C1.----- 361.G0-ig,
magyar hitelbank 395.80 —396 50-ig, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 262.----- 262.25-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 102.75—103.—ig, ma­
gyar jjelzáloghitelbank II. kib. 250.----- 250.25-ig,
osztrák-magyar államvasut 361.50—361.75-ig, déli vasút
77.50— 77.75-ig, nmamurányi vasmű 253.50—253.75-ig, 
magyar koronajáradék 98.60—98.65-ig, magyar arany­
járadék 120.65—120.75-ig, közúti vasút 388.75— 
389.—ig, budapesti villamos városi vasút 256.25—
256.50— ig.

4- órakór záródnak: Osztrák hitelrészvény 361.25 
—361.35, magyar hitelbank 396.40 — 396.GÓ, ma-
gyár leszámítoló- és pénzváltóbank 262 ----- 262.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.75—103.—,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 250.------250.25,
osztrák-magyar államvasut 361.50—361.75, déli vasul
77.50— 77.75, rimamurányi vasmű 253.50—253.75, 
magyar koronajáradék 98.60—98.65, magyar arany­
járadék 120.65-120.70, közúti vasút 388.75-389.-, 
budapesti villamos városi vasút 256.25—256.50.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 17. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű : 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr. 2. Öreg közép (párontmt 300 
—400 kilogramm súlyban) —. — kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 59—59l/„ kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súlyban) 59 — 
59 y2 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 60—60y2 kr. II. Magyar szedett: 6. 
Nehez fpáronkint 280 klgr.-on felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm, súlyban)—.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig '.erjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romárnál eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kigrammon felüli súlyban) 59—59’/, Jő. Közép(páron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 59 —59*/2 tr. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
5S>/2-59 tr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szók ésszerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
caárokban értendők. Szokásszerűleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sértések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó ie.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1S9S. év aug. 15. napján volt kész­
let 45.974 drb, aug. 16. napján felhajtatott —.—, 
aug. 16. napján elszállittatott 362 drb, aug, 17. 
napjára maradt készletben 45.612 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata: Csendes.

Budapesti sertés-konzumvásár. A ferenezvárosi 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum­
vásár árjegyzése augusztus 16-án. Előző napról vissza­
maradt 460. Uj felhajtás 814, összes felhajtás 1274. 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 764, eladatlanul 
visszamaradt 510. Napi árak : 120—180 kilogr. súlyban 
58—60 kr.-ig. 220—280 klg. súlyban 57—59 kr.-ig. 
320—3S0 klg. súlyban 56'/2—59 kr.-ig. Öreg nehéz 
56—58 kr.-ig. Malaczok 43 kr.-ig. A vásár hangulata 
élénk.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs, aug. 17. (Az Egyetértés távirata.) Az egy­
másnak ellentmondó homályos politikai hirek nem vol­
tak alkalmasak arra, hogy a spekulácziót tartózkodó ál­
láspontjának elhagyására indítsák, a miért is a mai elö­
tözsde forgalma gyenge volt. A jobb külföldi jegyzésekre 
azonban az irányzat szilárd volt, és különösen a vasúti 
részvények jelentékenyen emelkedtek. Alpesi bányarész­
vényekben élénk forgalom volt és árfolyamuk futólagos 
gyengülés után ismét javult. Valuták változatlanok és 
üzletfelének.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 361.50, 
magyar hitelbank 395.75, anglo-bank 157.—, unionbank 
295.—, bankegyesület 267.50, Länderbank 225.25, osz­
trák-magyar államvasut 362.—, déli vasút 77.62, alpesi 
bányarészvények 165.10, májusi járadék 101.60, német 
birodalmi márka 58.83.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok gyengén tartottak. 

Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 361.75, magyar hitel­
bank 396.—, cseh union-bank 133 15, osztrák-magyar 
államvasut 362 37, déli vasút 77.62, elbavölgyi vasút 
267.62, bustichrádi vasút Lit. B. 626,50, alpesi'bánya- 
részvények 165.40, nmamurányi vasmű 254.—, ‘prágai 
vaspar 739.—, nyugotcseh kőszénbánya 155.—, fegyver- 
gyár 244, permooseri 250, bulgáriai II. kibocsátás
110.15, török sorsjegyek 60.90.

Később is üzlettelen a tőzsde, de az irányzat válto­
zatlanul szilárd. Török értékek keresettek.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
361.12, magyar hitelbank 396.—, anglo-bank 157.—, 
union-bank 295.50, Länderbank 226.—, bankegyesület 
268. — , osztrák-magyar államvasut 361.62, déli vasút
77.50, elbavölgyi vasút 267.50, dunagőzhajózási rész­
vények 4S0. —, alpesi bányarészvények 165.10, májusi
járadék 101.60, osztrák koronajáradék 101.35, török
sorsjegy 61.20, magyar koronajáradék 98.60, nemet
birodalmi márka 58.83. Gyengébb.

Béca, au». 17. iMagyar értékek zárlata.) 4”/0-os 
aranyjáradék 120.60, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
140.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.—, magyar 
kel. vasút alL kötvény 120.20, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 265 50, magyar kereskedelmi bank 
1440.—, magyar koronajárad. 98.55, 4°/0-t>s magy. lold- 
tehermentesitési i ötv. 96.50, magyar hitelbank-részvények
395.50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 159 —, tassa- 
oderbergi vasut-r. 189 50, rimamurányi vasmű 253.—.

Bóoa, aug. 17. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2”/0-os 
papír-járadék 101.60, 4%-os osztrák aranyjáradék 
121 65, 1860. sorsjegy 140.75, osztrák mtelsorsiegy
203.50, angol-osztrák bank 157.75, bécsi Bankverein
267.50, osztrák-magyar bank 908.—, déli vasul rész­
vény 77 50, duuagözhajózási társulat 480.—, dohány­
részvény 134.— , es. es kir. vert arany 5.67, német 
bankváltók 58.82, 4'2%-os ezüstjáradék 101 55,osztrák 
koronajáradék 101.35, 1864. sorsjegy 192.50, osztrák 
hitelintézeti részvény 361.—, unioo-bankrészvény 295.50, 
osztrák Länderbank 226 —, osztrák-magyar államvasut
361.50, elbavölgyi vasút 267.25, alpesi részvények 165.20, 
20 frankos arany 9.53, londoni váltóár 120 05, 
bécsi Tramway 515.—. Gyengébb.
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Délutáni magánforgalom.
Böe», aus. 17. (Az Egyetértés tudósítójának tár- 

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 361,1^., ma­
gyar hitelbank 395.-, angol-osztrák bank lo6.7o, 
bankegvesület 253.—, union-bank 59o.50, Länder­
bank «96.—, osztrák-magyar államvasut 361.37, deli 
vasút 77.50, elbavölgyi vasút 267.50, északnyugati vasút
550.50, török dohányrészvény 131.50, rirnamurányi 
vasmű 253 —, alpesi 'bányarészvények 165.50, májusi 
járadék 101.60, magyar koronajaradék 98 60, torok 
sors’pgv 61.10, német birodalmi marka 58.83. — 
Nyugodt.

6ÉCSI GABONATŐZSDE.
Boos, aug. 17. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

4z irányzat ma magasabb budapesti jegyzésekre meg­
szilárdult. - Köttetett: búza őszre 8.20, 8.29 Írton, 
tavaszra S°S 8 25.8.29 frton, rozs őszre 6./S, b.SI 
írton, zab "őszre 5.70 írton, tengeri szeptember-októ­
berre 5.27, 5.30 írton, május—júniusra l.bu, l.bl, 4.0/
forinton. . . , , , ■ •

Délután is szilárd volt az irányzat, mert fedezesi 
kereslet mutatkozott és ezenfelül Budapestről továbbra 
is magasabb jegyzéseket jelentettek. — Köttetett: búza 
őszre "és tavasba 8.30, 8.36 frton, rozs őszre 6.13 Irton, 
zab őszre 5.72 frton, tengeri május—júniusra 4./1 frton,

Szesz ma is üzlettelen volt. Kész kontingentált szesz 
jegyez 19.70—10.90 irtot.

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, aug. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde ma bágyadt volt a bányaértékek csök­
kenése következtében, melyet spekulativ eladások idéz­
ték elő. Disconto betéti részjegyek kezdetben a tokefel- 
emelés hírére emelkedők. Később gyengültek. Hasonló 
volt a többi helyi bankok részvényeinek irányzata is. 
Osztrák értékek iránt kedvtelen volt a hangulat a ki­
egyezési tárgyalások elhalasztására. Spanyol járadék az 
arany ázsió emelkedésére, transvaali vasút a kedvezőt­
len júliusi kimutatásra csökkent. — Jegyeznek: Osz­
trák hitelrészvény 226.37, Disconto-Commandit «01.-5, 
Deutsche Bank 153.50, drezdai bank 200.2u, Handels­
gesellschaft 162.50, nemzeti bank 167.75, osztrak-magyar 
államvasut 153.75, osztrák déli vasút 33.60, elbavölgyi 
vasút 113.12, bustiehradi vasút 313.00. Svájczi vasutak 
meglehetős szilárdak. Gotthard vasút 140.—, svajczi 
északkeleti vauit 101.75, union vasút 75.30, svajczi 
központi vasút 145.-. Olasz vasutak: meridional vasút 
132.25, középtengeri vasút 96.90. Német vasutak csen­
desek. Olasz járadék 92.40, török sorsjegy 115.40. 
Bányaértékek gyengék. Laura-kohó 205.75, dortmundi 
99.60, bochumi 224.50, gelsenkircheni 194.—, harpeni
182.50, Hibernia 196.70, Trust 172.70, észUnémet 
L'oyd-részvények 113.60, hamburg-amerikai csomag- 
hajózási részvények 123.—, spanyol járadék 41.1— 
Magánkamatláb 3'/4%.

Berlln, aug. 17. (ütótőzsdo.) Osztrák hitelrészvény
220.50, osztrak-magyar államvasut 153.70, osztrák déli
vasút 39.70. . ,

Frankfurt, aug. 17. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvenv 305.S7. osztrák-magyar államvasut -Ob.Íz. 
osztrák déli vasul 69.25 Gyenge.

Hamburg, aug. 17. (Zárlat.) Magyar aranyiaradek 
103.75, osztrák aranyjáradék 101.—, osztrák czüstjá- 
rudék 80.—, osztrák hitelrészvény 306.25, osztrak- 
magyar államvasut 76;.uO, osztrák déli vasút 105.50, 
olasz járadék 93.90. Gyengült.

Hamburg, au?. 17. (Lsti tőzsde.) Osztrák hiteirusz-
vény 306.25. Csendes.

Pária, aug. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde teljesen üzlettelen volt. Csak spa- 
nvol járadékban volt clénkebb mozgalom, melyet a nagy 
haussepozicziók többé-kevésbé önkéntes lebonyolitása 
okozott, minek következtében a spanyol járadék 1.40 
frankkal csökkent. Rió magasabb voll. Török járadékok 
éiénkebbek. B 48.20, C 27.35, D 23.35. Franczia jára­
dékok el voltak hanyagolva. Bankok, különösen Credit 
Foncier gvengék. \ asutak olcsoboak. Osztrák-magyar 
. Hamvasul 5 frankkal hanyatlott. A zárlat szilárdabb 
volt, de a spanyol járadék nem javult. — Jegyeznek: 
3%-os franczia járadék 103.51, 3Vi°, o"05 járadék
106.32, Banque de France 3500, Crédit Foncier 680, 
Szuez-részvények 3715, egyiptomi kölcsön 105.60, spa­
nyol külső járadék 40.95, magyar aranyjáradék 102.90, 
olasz járadék 92.45, orosz 103.35, uj 3%-os orosz 
kölcsön 97.40, Ottoman bank 557.—, osztrák Län­
derbank 485.—, osztrák-magyar államvasut 770.—, 
osztrák déli vasút 176.—, Rio-Tinto rézbánya 734.

o óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 103.52, 3%% járadék 106.32, magyar
aranyjáradék 102.90, osztrák aranyjáradek 104.—, 
olasz járadék 92.42, török dohány-részvény 292.—, 
Banqne de Paris 950.—, ottomán bank 557.—. 

Bágyadt.
London, aug. 17. (Megnyitás.) 23/4%-os angol consol

London, aug. 17. (Zárlat.) Magyar^ aranyjáradék 
101.—, osztrák déli vasút 63/4, ezüst 2/!/2, 23/40/0-os 
ingói consol 110n/.g, uj spanyol járadék 405/af olasz 

___ni 7/ 10/ A07/ P.anada-Pnci‘járadék 91%, 4%-os rúpia 62%, Canada-Pacific-vasut
86%, leszámítolási kamatláb 1%%.

Külföldi erteütőzade zárlata
at árfolyamot a*illető helyi szokványok szerint keszoenzben, m«di6va?y 
ulhmóra értendők, e szerint meilekeit pantaa is keszpenzrs vagy mediora 
illetőleg altimóra értendő. A késznenz-ánolyainok K-val, a medióra M-me.y 
az albínóra ü-val vannak megjelölve. Magatói értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz meg a crans&kczio-köitsógek, továbbá a inedió- es ultimo- 
aríolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongaczió-tetolek 
is számításba veendőt. A '-fai jelölt értekék a budapesti tőzsdén oam 
jegyeztetnek. Átszámítási aríolyaca: 190 maik» vista =58 írt 85 sr.

100 trank vista 4« írt 55 kr

Augusztus 17. fo*f*
Különbözstaz

Buda- utolsó zárlat- 
hoz kepest

egyenleg 0sztr. értekben

PÁKIS
Osztrák-magyar államvasut 
Osztrák déli vasút — — -
Magyar 46 ,-os aranyjáradék — — 
Osztrák aranyjaradék __ — — —

BEHUS.
Osztrák 4-2* 0-09 papirjáradt 

„ 4-2* ,-os ezüst járadék _
„ 4° 0-G3 aranyjaradék

Magyar 4C 0-os aranyjaradék 
4° e-os koronajaradék 

Elbavölgyi vasút— _
Osztrák hitelreszvény — — 
Osztrák-magyar államvasut
Osztrák déli vasút_— _
•Károiy-Lajos vasút   _
Kassa-oderbergi vasút _ _
•Orosz bankjegy _ __ __

FBAHXFUBT.
Osztrák 4-2® ,-os papírjáradák 

e 4-2® ,-os ezüstjáradék- 
„ 4® ,-os aranyjáradék

Magyar 4® ,-os aranyjaradék 
„ 4* ,-os koronajáradék

Osztrák hitelrészvény— — 
Osztrák-magyar bank — - 
Osztrák-magyar államvasut 
•Károiy-Lajos vasút — - 
Osztrák déli vasút — —
Váltó bécsi piaczra__ — -
L cionbank ____  —
Villamossági részvény 
Alpesi bányatársaság —

M
__M

_ — 0 102 90 
104.-

121 66 
122.13

+ 0 12
- 0 18

K — — — —

. K 105s 70 121 96 + 0.12
ü 93 20 99 24 4- 0.2J

U 224.6) 351 64 + 0.35
ü 153-80 351 65 — 0 70

- -ö 33 70 78.91 + 0 70

_ _ _K
21620
153*80 58 83

86.- 101.29 — 0 SO

” “0
103.—
102 95

121.48
121.30

- 0 18 
+ 6 48

_____ ü 99 15 
3U6.S7

99 19 
361.56

+ 0.05
— 1 14

__K 772.- 909 23
_ U 305 75 362.12 — 0.39

D
- u 69.13 79.S4 + 0.14

169.83 58.79

_ _ _C 137.70
140 —

“ —

Hamburg, aug. 17. Jiyersczukor augusztusra 9.30,
szeptemberre 9.40, októberre 9.45. novemberre 9.45, de- 
czemberre 9.50, január—márcziusra 9.65 márka 50 
kilogrammonkint.

Hamburg, aug. 17. Kávé szeptemberre 30 de- 
czemberre 31.—, márcziusra 311/2, májusra 32 fillér 
fontonkint.

Hamburg, aug. 16. Petroleum nyugodt, helyben 
6.25 márka.

Berlin, aug. 17. Szesz 53.50.
Stettin, aug. 17. Szesz 53.50.
Köln, aug. 17. Olaj 56.—.
Párts, aug. 17. Búza, liszt szilárd, olaj ártartó, szesz 

nyugodt. Idő borús.
Pária, aug. 17. A terménytőzsde zárva van. 
Pétervár, aug. 17. Rozs augusztusra 7.20. 

derült.
Liverpool, aug. 17. Búza változatlan, 

vei olcsóbb. Amerikai liszt 3, magyar liszt 
olcsóbb.

Bréma, aug. 16. Petroleum helyben
ueiföiai árutőzsdék zárlata.

StámiUsi árfolyam nemet piaciokra 100 márka viata — S8 Irt 85 ki 
100 tie visu =4’ frt 55 kr.

Különbözet»
utolsó zárlat­

hoz kepest 
osrtr. értékben

külföldi árutőzsdék,
Prága, aug. 17. Jiyersczukor készáru Aussigban 

12.60 frt, október—deczemberre 12.45 frt, finomí­
tott készáru Prágában 36 frt.

Trieszt, aug. 17. A czukorpiacz nyugodt, centri- 
fugal-pilé készáru 14—14% frt, október—deczemberre 
vagv január—márcziusra 133/4—137/s- Bűvé. Rio 
38—49 frt, Santos 36—49 frt. Bors (singaporei) 
60—61 forint. Disznózsír 37 —38 frt.

Idő:

% penny- 
8 pennyvel

6.40 márka.

egyenleg
Augusztus 17.

pAms.
Bnza folyó hóra— — - — — —

— szeptemberre— — — — -—
— 4 utolsó hóra — — — —- —
— novembertől 4 hóra — — —

Liest folyó hóra— — — — — —
— szeptemberre— — — — —
— 4 utolsó hóra — — — — —
— novembertől 4 hóra —. — —

Olaj folyó hóra — — — — —
— szeptemberre — — — — —
— 4 utolsó hóra — — — — —
— 4 első hóra ’ __ — — — —

Bseax folyó hóra — — — — —
— szeptemberre _ — — — —
— 4 utolsó hóra— — — — —
— 4 első hóra — — — — —

BOROSZLÓ,
Búza helyben aj — — — — —
Sarga bnza helyben uj — — —
Rozo helyben - _ _ — — —
Zab helyben — — — — — — 
Eepoze iielvben — — — — —
Szesz (7P-es) augusztusra — — — 
Szesz iSO-es) augusztusra — — — 
Tengeri (100 kilónkint)— — — — 
Olaj ------

Tenaényttiletl tudósítás*
Beéged, augusztus 17. (Az Egyetértés tudósítása 

Zsiradék-áruk. Változatlan. Nehéz 3/100*as táblasza­
lonna 100 kilogramm 64—65 forint, könnyű 4/100-as 
füstölt) szalonna 100 kilogramm 62—63 forint, (füs­
tölt) szalonna 100 kilogramm 67—68.— forint, see- 
gedi pörkölt szalonna 100 kilogramm 64 » 65 
forint, stráf-szalonna 100 kilogramm 59—60.— 
forint, háj névleg 1Ö0 kilogramm 70.— forint, 
zsir 100 kilogramm 68.— frt.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogrammonkint 165.— 
forint.

Paprika. Az árak szilárdak. Legfinomabb paprika 100 
kilogramm 70—75 forint, finom paprika 100 kilo­
gramm 55—65.— forint, középfmom paprika 100 
kilogramm 38—42 forint, kereskedelmi paprika 100 
kilogramm 14—22 frt, csöves paprika 100 kilogramm 
45.— frt. .

Tarhonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos 100 
kilogramm 23—24 forint, fehér, tojás nélkül 
kilogramm 17 — 19.— forint, barna, tojás 
kilogramm 15—16.— forint.,.

Gyékény. Változatlan. Finom, sürü gyékény 100 darab 
35—75 forint, félsürü gyékény 100 darab 20—22 
forint, könnyű 100 darab 12—15 frt.

Gabona-üzlet.
Szeged, augusztus 17. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Búza 8.20-8.50 frt. Rozs 6-6.20 frt. Árpa 
5.60—5.80 frt. Zab 5.70—5.80 frt. Ó-tengeri 5.30—5.40 
frt. Uj tengeri 5.20—5.30 frt. Bab 6-6.20 frt. 
Köles 4.50—4.60 frt. Repcze 10-10.50 forint._______^

17.60
17.60
13.63
13.-
21.10
72.53 
52.5)
11.53

10.35 
1C.35 
8 - 
7.52 

12 41 
42.66 
3J.94 

6.77

Szabó 0., Szászregen-

Szentes. 
A., _
E.. Győr. _ potenciát Dclforoien.

Tótkomlós. Simoragd
. Jisispili. — Szcidoer M.-d

Orient sztilocU. Stílt. L„ Dó,.. - -- D)isiegr J„
Paloss K., Simárv.t.lj.. - Bódó J., Zt.-Ef«sieí. _ Goda 
Kolozsvár. — Sándor E., Készlhely. — y g^badka. — Kiss

druck F.-nó, N.-Perkáta. - Grohriao V., bzaDauR 
,en. - Kriegerbeck V , Kassa. - Hafbauer S.^ Bécs.J ram 
Ä. MQnnich E., AvaöWlsőfalü.

Herskovite G., Nyíregyháza. - Angster J.#
Kütstihuier L„ Mátészalka. — Lunnger F.,
Slátálháza. — Kfsdjavi y. Zágráb. — BilUl í1..
Kassa. - Jónás B„ Alexandria - Sutit f"/“”lGv6ng,ös7-Róth A., 
Soboirsin. — Friedlender M., Arad. — Feher J.-no, u> gy 
laté. — Steinfést Z , Királyhelmecz. susjov-Gebura-Golha.

Ptikewio. Angol MrA^né Fensége-
L. hg és kísérete, tiyór. - Hg Esterhazy P. % ‘‘5"‘p' és kísérete' 
EszUrhity M. és kísérete. K -»árt°n. - H<>® L . Gyér. — Gr.
Ama. - Eke gr. «éké B., N.-9iU»AléJ. - Gj; I1““ “gay cl. br.-né 
Auersperg H., kécs. - Gr. hinsik, I.. Príge. - Béniln_y Ljfonl c 
és kísérete, Simánd. — Br. Radwánszky • ■ . _ yajtazzi
neje és kísérete. Ühatean-Meurix. - Br. ^cted - Hercz-
Hector E. és kíséret., Paris. - Back de Begav-ry _ Ró
Herlenried Gy., Bécs. - Rónay, A. é. ^e^ak‘ “mLat2 A.. Zeliz.

100 
nélkül 100

9-töl
50 kr. díj

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A szekesfővároel vásárcsarnok árjegyzései.
Kapi jelentés a központi viisárcsnmokban nagyban (en gros) 

eladott élelmtcztlckek árairól.

Budapest, aug. 17. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásárt forgalom: Húsnál forgalom élénk, árak csök­
kentek. — Baromfinál élénk, árak szilárdak. — Halban 
lanyha, árak csökkentek. — Tej- és tejtermékeknél élénk, 
árak szilárdak. — Tojásnál élénk, árak emelked­
tek. — Zöldségnél lanyha. — Gyümölcsnél élénk. — 
Fűszereknél csendes. — Időjárás: derült, meleg. A mai 
árak következők forintokban :

Bus: marhahús hátulja I. oszt. 52—58, II. oszt.
48—54, III. oszt. 30—44, marhahús eleje I. oszt. 
50—52, 11. oszt. 48—50, 111. oszt. 30—40, borjú­
hús hátulja I. oszt. 60—04, 11. oszt. 58—60, borjú­
hús eleje I. oszt. 58—60, 11. oszt. 40—50, borjú
nyuzallan budapesti 58—04, vidéki 48—50, birkahús 
hátulja I. oszt 40—42. II. oszt. 38—40, birkahús 
eleje 1. oszt. 30—38. 11. oszt. 32—30, birka egészben 
38—42 sertéshús szalonnával, a) elsőrendű 60 — 02, 
sertéshús szalonna nélkül: a) elsőrendű 02—04, 
b) vidéki 40—52 sonka nyers SO—1.—, füstölt bel­
földi csonttal 1.------1.10, csont nélkül 1.10—1.20, sonka
prágai 1.30—1.40, vidéki sonka 90 —1.10, vidéki füstölt
bus GO—1.— kr (kg.-kiní), szalonna sózott 59.------
01.—, füstölt 63.----- 05.—, sertészsír hordóval 05.------
60.—, hordó nélkül 03.----- 05.— frt, vidéki 58—02
frt métermázsán kint, kolbász füstölt 60—80, szalámi 
belföldi 1.80—1.90 frt Ugrkint.

Baromfi: a) élő: tvuk 1.10—1.40, csirke 55 — 1.20 
szerb csirke 60—90, récze hizott 1.00—2.40, récze SO' 
vány 90—1.40, lúd hízott 350—6.—, lúd sovány 1.80 

-3.—, pulyka sovány idei 1.S0—3 frt páronkint. —
Tisztított: csirke 30—00, récze hízott 1.----- 1.50,
récze félkövér 90—1.20, lúd bízott 2.S0—3.50 frt dara- 
bonkint, lúd hizott 08—72 kr kilogrammonkint, lúd 
félkövér 1.50—2.—, pulyka hizott idei 1.S0 -2.—, lud- 
máj 10—80 kr darabonkint, ludmáj 1.20—1.50, ludzsir 
1,------1.20 klgr.-kint.

Vad : Szarvas egészben 28—35, őzbak egészben 50—
60, vaddisznó 20—40 kr kilogrammonkint, vadrécze 40 
—.60, nyúl 1.10—1.60, fogoly 40—50 kr darabonkint.

Hal: a) élő harcsa SO—1.—, csuka 80—1.—, ponty, 
dunai apró 40—50, nagy 80—1.20, márna 30—40, 
ezompó 50—63, apró kevert 18—20 kr kilónkint, rák 
2 —10 kr drbonkint, tengeri 1.60—2.40 frt kilogram­
monkint, teknős béka folói 65—05 kr darabonkint. b) 
Jegelt, (nem élöl harcsa 30—40, csuka 15—25, 
ponty kisebb 20 —30, ponty nagy 40—60, sülő kisebb 
50—80, nagy 80.—1.—, viza 80—1.—, kecsege 1.20— 
1.60, fajtok 1.60—1.80, ezompó 15—30, apró kevert 12 
— 16 kr kilogrammonkint.

Tej és tejtermékek: tej 8—9, tej lefölözött
6— 7, tejföl 20—30 kr literenkint, tehénvaj (tea) 80— 
1.10, I. rendű 75—80, II. rendű 60—70, teliénvaj, 
olvasztott 60—60, tehéntúró 8—10, juhturó 45—48, 
liptói túró 48—60, trappista 90—1.—, ementhali sajt
I. 10—1.10, groji sajt 72—72, juhsajt 48—48 krajezár 
kilónkint.

Kenyémemü: monori fehér kenyér 13—13, barna 
11—11, rozs 11 — 11, soroksári fehér kenyér 15—16, 
barna 13—14, helybeli fehér pék kenyér 17—18, 
barna 13—15 kr kgrkint.

Hüvelyesek: lencse magyar 14—18, stockeraui 
22—33, borsó héjas magyar 6—13, borsó koptat, ma­
gyar 13—15, borsó külföldi 17—24, bab, fehér apró
7— 11, bab fehér nagy 8—12, színes 8—13, sárga 
kása 10.—10 frt mmkint.

Tojás : Friss 1. oszt. 1 láfia (1440 drb) 30.50—31.—,
II. oszt. tojás (1 láda) 26.50—28.—, apró tojás (1680
drb), 26.------27.—, teatojás (100 drb) 2.----- 2.30 frt.

Zöldség: sárgarépa la idei 1—4, sárgarépa Ha
40—80 kr 100 kötés; sárgarépa 2.------4.50 frt 1. q.
petrezselyem la idei 1—4.50, petrezselyem Ila 60—80, petre­
zselyem 1 q. 2—4 frt, zeller la 40—50, zeller Ha 30—40 kr 
100 drb, kalarábé la idei —.60—.80, kalarábé 
Ha 30—60 kr 100 darab, vöröshagyma la idei
i.----- 2.50, vöröshagyma Ha 50—80 frt 100 kötés,
vöröshagyma 3.----- C frt, foghagyma la 8—12, fog­
hagyma íla 5—6 frt 100 kötés, foghagyma 8—14 frt,
1 q. vörösrépa 40—80, fejeskáposzta la 2—5, kelká­
poszta la idei 1 — 1.20, kelkáposzta Ha 60—80, vörös 
káposzta la 3—6, fejes saláta Ia50.—1.— frt drbkint, 
burgonya rózsa I-a 1.50—2.00, burgonya idei 2.20—2.50, 
fehér 1.90—2.10, burgonya kifli 2 30—3.— frt, 1 q. 
fekete retek 0.30—0.50. uborkanagy salátának való 1—2, 
uborka savanyítani való 50—80, savanyított 80—1.20, 
zöld paprika 0.25—0.50, tök főző la 5—6, tök, főző Ha 
2—3.50, zöld tengeri 0.60—1.— frt 100 drb, zöldborsó 
fejtett 10—20 kr klgkint, karfiol 12—28, torma nürn­
bergi I. 10-12 frt 100 darab, torma magyar 6—16 
frt 1 q., zöld bab magyar 6—8, paradicsom 3—5 kr 
klgkint.

Gyümölcs: Közönséges alma la 6—12, Ila 4—6, 
fajkörte 12—20, közönséges körte la 8—12, Ha 4—8, 
szilva, ringlóta 6—14, szilva közönséges 2.50—6, magva­
váló 8—12 frt 1 q., málna 10—15, baraczk őszi olasz 40— 
60, őszi magyar 25—50, kilókint, szőllő 20— 35 kr kilókint, 
dinnye, görög nagy 10—30, dinnye görög kicsi 6—8, 
sárga 4—15 krajezár darabonkint, dió (faj, papirhéju 
35—50, dió (közőns.) 25—30 kr kilókint, mogyoró
25—28, narancs pugliai 4.50—5.—, czitrom 1.------1.50,
füge hordós 18—20, füge koszorús 20—22 frt 1 q., 
datolya 40—45, mazsolaszőlő 50—65 frt 1 quarter.

Fűszerek és italok: paprika I. r. 30 —60, paprika 
n. r. 20—28, paprika szegedi különb 80—1.—, mák 
38—40 frt 1 q., méz csurgatott 25—45 kr klgkint 
szappan szín 20—25 frt 1 q., fehérbor asztali palaczk- 
ban 40—50, vörös asztali palaczkban 40—50 kr literje. I

l - 1

Napirend 1898. augusztus 18.
Naptár: Csütörtök, aug. 18. Róm. kath. Ilona cs. — 

Prot. Ilona. — Görög-orosz : (aug. 6.) Ur szine vál. — 
Zsidó: Ab 30. Rosch Ch. — Nap kél: 4 óra 44 p., nyug­

szik 0 óra 49 perczkor. Hold kél: 4 óra 48 perczkor 
éjjel, nyugszik: G óra 52 perczkor délután.

A belügyminiszter fogad d. e. 12 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad déli 12 órakor.
A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-Í5*
Díszszemle ö felsége a király születése napja alkalmából a 

vérmezőn délelőtt 9 órakor. ., c .
Katholikus tanítók országos bizottságának mese a bzent 

István-társulat (Királyi Pál-utczai) dísztermében délután o 
órakor.

A nyári lóversenyek III. napja délután 3 órakor.
A nemzeti mnaenm : természetrajzitára nyitva d. e. 

d. n 1 óráig. — Többi tárai inegteKintlietők 50 i 
mellett .

A nemzeti mnzenm néprajzi osztálya nyitva
A ..Hcdoló diszfelvonnlás ; Eisenhut Ferencz óriási kör­

képe látható Városliget, Andrássy-ut végén, reggel 9-toI 
este 8 óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Iparművészeti mnzenm és az iparművészeti tarsula 
állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig. „

Deák-mausoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. o. o 
órától 5-ig. . ,

Az 1848—49-iki szabadságharcai emlék-gyűjtemény 
és Kossnth-mnsenm: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt

M. kir. gazdasági mnzenm. Városliget Széchényi-sziget, 
történelmi épületcsoport. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. 1U 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Héffőn egész napon zarva 
van. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Magyar kereskedelmi mnzenm. Állandó kiállítás. Ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban# d. c. 9—12-ig és délután 4—S-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz^ I. eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ut 
20. sz., I. ern. d. e. 9—12-ig es d. u. 3—6-ig.

A.-tié és esdi.. K.-Zombor - Zcyk ^-• ^“i-^Wanselra J., Gleinitz 
Gaymr G.. lure. - Bezeredj ^ tz _ Blücher A.. Gleinitz.
Amermann A., Gleinitz. — Mehner U . K Kolozsvár. — Gr.Kapttmagio C. ás neje. Szemlin. - Gr. Bethlen K I “ dU p
Fesztetics G., Keszthely.^— ^r. Singer Bec«. _ ^ ?-cs

v „Bf

PoLony. - ÍVfor C M.. S.t-Wolfg.ng. - *
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Sziuházi játókreudek.
ópsznihás játékrendje: Pénteken A kuktakis- 

asszonv Szombaton délután A peleskei nótárius, este A 
baba. Vasárnap délután 1848, este A varazsgyüru

A magyar színház j át ókrendje: Penteken A Michu 
lányok. Szombaton Aranylakodalom Vasárnap A gésák.

A vígszínház j át ókrendje: Penteken Mozgo fényképek. 
Szombaton Hálókocsik elianőre. Vasárnap Mozgó fényképek.

A buda-krisztinatrárosi nyári színház jatekrendje 
Pénteken A koldusdiák. Szombaton Nebánts virág. Vasárnap 
A két drótostót, vagy Kruponyacsek Marczi furiangjai.

Kivonat a hiv. lap aug. 17• szamabo k.
Árverések a fővárosban. Fleischmann Gyula 40S írtra 

becs. ingó», augusztus 19. VI. kér. Nagymező-utcza /.szám. 
Deutsch Dániel 693 frtra becs. ingós. augusztus 18. MI. kér. 
Karoiv-kürut 9. szám. Bcirtahts Imre 13Ű0 Írtra becs. ingós. 
augusztus 18. 111. kér. Remetehegy 3012. szám. Pick Frigyes 
2475 frtra becs. ingós. augusztus 19. \II. kér. Murán\ í- 
utcza 41. szám. Kontiert Józ-ef 309 frtra becs. ingós. 
VIII. kér. Berzsenyi-utcza 4. szám. Sklensky I. és társa 1800 
frtra becs. mgós. augusztus 18. MI. kér. Elemér-utcza 6. 
szám. Jankovich József Gyula 63G frtra becs. ingós. augusz­
tus 24. VII. kér. Csömöri ut 16. szú in. Schóffer lgnácz 29/6 
frtra becsült ingóságai augusztus 19. V. kér. Bécsi-utcza

Árverések a vidéken. Iseumann Mlmos 2388 frtra 
becs. ingatl. augusztus 30. Nagyváradon. Chernél György 
6000 frtra becs. ingatl. augusztus 25. Góczán. Dach Fülöp 
1130 frtra becs. ingatl. augusztus 18. Újpesten. Klein 
Sámuel 1453 frtra becs. ingatl. augusztus 30. Nagy-Kapós. 
Ifj. Horváth Mihály 39.830 frtra becs. ingatl. augusztus 2o. 
Tatán. Zecsovics József 4049 frtra becs. ingatl. augusztus 
30. Debreczenben. Mártavusz Mária 2880 frtra becs. ingatl. 
augusztus 23. Técsőn. Szikszay Gyula 9863 írtra becs. ingatl. 
augusztus 23. Debreczenben. Szauervein György 3960 írtra 
becs. ingatl. augusztus 31 Kisújszálláson. Heisz Pál 4701 
frtra becs. ingatl. szeptember 15. Nezsideren. Vértessy 
István 2400 frtra becs. ingatl. szeptember 5. Debreczenben. 
Kálvin Mechel 1222 frtra becs. ingatl. szeptember 2. M.-Szi- 
get. Csató Mária 1331 frtra becs. ingatl. szeptember 5. 
Mező-Túron.

Csödmegnyitás. Az egri kir. törvényszék_ részéről 
özv. Jafcsák Pálné gyöngyösi lakos ellen. Csődbiztosul 
Kolossváry József kir. törvényszéki bíró, tömeggondnokul 
Balázs lgnácz gyöngyösi, ennek helyetteséül Kobza Lajos 
egri ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő szeptem­
ber 26. — A nagybecskereki kir. törvényszék részéről 
Birtenstein Simon bega-szt.-györgyi lakos ellen. Csődbiztosul 
dr. Selymessy Sándor kir. törvényszéki bíró, tömeggondnokul 
dr. Goídmann József, helyetteséül dr. Hollaender Mór ügy­
védek neveztettek ki. Bejelentési határidő szeptember 20. — 
Az egri kir. törvényszék részéről Deutsch Kálmán egri lakos 
ellen. Csődbiztosul'dr. Födi Károly kir. törvényszéki albiró, 
tömeggondnokul dr. Barchetti Károly, helyetteséül dr. Ernst 
Ede egri ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
november 24. _______ _

Szerkesztői üzenetek#
B. L. Az a fürdővállalat tényleg csődben van, de ön 

irhát az ottani vendéglősnek, a ki magyar ember. Úgy tud­
juk, hogy minden felnőtt személynek napi 1.50 krért ad 
ebédet, vacsorát, cselédnek havi 16 frtért. Lakást a köz­
ségben kaphat, ezért forduljon az elöljárósághoz. Tejet 
eleget és jót kaphat, valamint zöldségfélét és fűszerárut is. 
Ezt azért jó tudni, mert sokan otthon főzetnek, különösen, 
a kik a faluban laknak, mely különben a fürdőhöz igen 
közel esik.

O. K. Hogy a kecskeméti dalárdát mért hagyta ki aradi 
tudósítónk a 226-ik számból, ezt meg fogjuk tőle tudakolni, 
addig azonban szolgáljon önnek elégtételül, hogy az aug. 
17-iki számban a kecskeméti dalárda pontosan föl van em­
lítve a dicséretet nyertek között.

Mária Viktória. Legutóbbi czikkét besoroztuk a köz­
lendők közé, pár nap múlva valószínűleg meg is jelenhet.

Békés. ü. A. Levelét áttettük az országos iparegyesület­
hez Uj-utcza 4. sz. Mindazáltal nem lenne fölösleges, ha 
külön levélben is fölkérné Gelléri Mór kir. tanácsost, az 
egyesület igazgatóját.

R. A. Karlsbad. Hogy az ottani üzletekben közjogellenes 
díszítésű emléktányérokat árulnak, melyeken az osztrák csá­
szárságba Magyarország mint koronatartomány van beol­
vasztva, ez ellen legfeljebb visszatorlással élhetnénk. Indít­
sanak az ottani magyarok gyűjtést s a pénzből rendeljenek 
meg egy magyar porczellán-gy árban ezer darab olyan 
tányért, a melyen a magyar birodalom kiegészítő része közt 
legyen ott Galiczia, Morvaország és Dalmáczia, továbbá 
egész Alsó-Ausztria, Bécscsel együtt és Írják rá czimül, 
hogy Magyarország: Mátyás király korában. Ezeket 
tányérokat aztán olcsó áron helyezzék el a kereskedőknél, 
vagy ajándékozzák széjjel. Kifogásolni valót még a hatósá­
gok sem találhatnak benne, mert ez csak egy történelmi 
emlék, valamint hogy a beolvasztott és degradált Magyar- 
ország is csak az Ötvenes évek szomorú emléke. Ez az em­
lék lelkesítheti ugyan a gesammt-monarchie centralista hí­
veit, mi azonban inkább mosolyogjunk rajta, mint tehetet­
len erőlködésen. Más lenne, ha itt benn a hazában árulna 
valaki ilyen gyártmányt, azt le lehetne foglaltatni.

IDEGENEK NÉVSORA
Pannonié szálloda. Dr. Kaján S.-né, Verespatak. — Bydeskuty 

Gy., Ipp. — Varschauer M., Berlin. — Palotay L.. N.-Várad. — Neufeld
S. , Berlin. — Grosbach S., Jáuoshida. — Lángh V., Bécs. — Spitzer M.,
T. -Becse, — Szmida K., Nyitra. — Marais M., Bukareszt. — Vinzer H., 
Kolozsvár. — Weis* A., Kolozsvár. — Thury Z., Tolna. — Simonit* A., 
Fiamé. — Szabó V.. N.-Keresztár. — Kovácsiéi F., N.-Szt-Miklós. — Dr 
Ofrc-an N.. N.-Szt-Miklós. - Erink A., Aeea. - Bruck A., D.-Pentele. 
Buie V., Spolató. — Stronhal J., Zágráb. — Mayer M.> Kolozsvár. Weist 
J., H.-M.-vásárhely. — Dermido J., N.-Károly. — Szabó K.. Kaposvár. 
Hartsteia Gy.. Debreczen. — Nyitrai Komárom. — Charbomer H., 
Grenoble. — Péter Z., Budapest.

Budapest szálloda. Sivó J., N.-Abony. — Placteg A., B 
Friedmann S., Zabma. — Herczog S„ Bécs. — Schönfeld S.. Eger. 
PiBchinger J., Bécs. — Burgmayer H., Bécs. — Ocskay Gy. és neje, Győr. 
Somsich £.. Z.-Egerszeg. — Mndronyi A., Cs.-Kerceztnr. — Inxey Zs., 
Torontál. — Máriassy 1., Mindazent. — Scholz J., Tolka. — Stossflky Z», 
Újvidék. — Solmáry 6. és fis, Gyöngyös.

New York. - - , „ .
................— Fekete L.

_ Bergman A . K.-Márton,
Berrowed äzt-wroiiga.ig. ” ^re™aR0s^nerBH:!'Ly7n. -^verlr 

Lyon.h-G7árot? Pg. N.-Várad. I Horváth K., Gyöngyös. - Szentimroy 
P., Ruttka.— Rossitan B., Sukareszt. r, -

Hümrárla Szálloda. Exe gr. Széchényi th.. neje és kísérete. Felső-

ti'érele'“«" - L.g Snídner E. ti e»l.. Grácz. — Johnston E. és 
J^l sinron - Állalmi E. él csál.. Saloniqiie. - Popovici-B.ghas J.
Äi-tT
cTy ^'neTe ^n-Francisco ~ Durand F. és csal.. Toulon - Culp 
J Glasgow - Feilermayer J., Kemencze. — Malvenez E., Barcelona. 
Asbóth'c.. Pécs. — Sem O., Pária. - Gaphib H. és neje, Konstantinápoly. 
Harp p Gajdabuá. — Mason C. M. és neje. London. — Strauz J., 
Bér lm. — Dletié H., Hamburg. — Apmoxoba 0., Athen. — Mahczky M.,
Szt -Pétervár. _ Rossi P., Velencze. — Wechterstein E.. Moszkva.
Schima 0., Bukareszt. - Goldstein L„ N.-Szt-Miklós. - Taub.s A., 
Bukareszt. - Reitter A., Budapest. - Sandner A., Landsdorf. - Dr. 
Schwarz H.. Tarnopol. — Rosenthal A.. B.-Csaba. — Sangiorgi G., 
Páclua. — Ábeled L„ Troppau. - Hofle J., Oífenbauh. -- Berger A 
I^lc. — Péchv A.. Récs. — Wahrmanu R.. Bécs. — Mauthner A., Bécs. 
lleichl J.. Bécs. - Huber R., Bécs. — Klaüser B,. Bécs. — Bremer h.. 
Becs. - Dinhobel J.. Bécs. - Lackenbacher F.. Becs. - Horner A., 
Bécs - Dr. Horner F.. Bécs. - Mainz J.. Bécs - Vásárhelyi L., Becs. 
Paasfalky F., Bécs. - Grim B.. Becs. - Massank L- L;- tie=3- ö/f1 1 
W., Bécs. — Martin B., Bécs. — Krist A.. Becs. — Spitzer F., Bécs.

Koval szálloda. Vicomte de Branant es kísérete. Paris. -- Lvg 
Meltingcr, Bozen. — Exe gr. H.-lmenstein, Düsseldorf. — Exc gr Chamoix, 
Cassel. — Br. Stuhe, Berlin. — Br. Ratzona. Posen. — Hansal I. es 
nejs. Haág. - Clark H., London. - Hembroy C.. New-York. - bentanci
K. és neje. Las-Vegas. — Cooper E. és csal., San-Franciscó. , u. er 
Ch , Washington. — Sauser H., Aachen. - Hiller E. P. es csaladja, 
Brandenburg. — Köller H. és uoje, Drezda. — Hansler I. T., Mirth. 
Gilkley és neje. Jersey-City. — Túrén Oiga és kísérete. Bécs. - Gessncr 
E., Bécs. - Feledi P., Budapest. - Fürst A.. Pécs. - Szutor F.. 
Debreczen. - Fürst Uy., Pecs. - Reisz H., Szeged. - Lalinesen, 
Butareszt. - Czukor E. és neje. Szántó — Anon U.. Bukareszt. — =-ein
L. és csal., Herkulesfürdó. — Schlesinger, Budapest. — Üblath A.. Pécs. 
Oblath M., Pécs. — Oblath P.. Trieszt, — Braun G. es neje Heves. 
Glück W. és neje, Debreczen. — Dr. Evenyi M.. Ujhely_. Dalánjt L., 
Attmy. - Take Tonorcu, Bukareszt. — Löwenfros A., Nyílra. — Blaschitz 
Budapest. — batinover. Galati — Dr. Bruch B., Ljvidék. — Bruch 
Blsnka. Újvidék. - Mautner J. V., Praga. — Dunca A.. Becs. - lurth 
K., Mühlheim. - Coberg K., Bécs. - Krotzer l.. Újvidék. - Szilagyi b. 
és csal., Esztergom. — Traucher F., Győr. — Honig K., Szcmbatliel).

Holstein testvérek Nádor száloda. Krausz ti.. Becs. - Lang J. 
Bécs. - Antovacz M.. Bácska. - Szinyei K„ Dorog. — Sp.tzer G 
N.-Berki. - Jakab J„ Torda — Tottosy S., Homonód; — Bar.ls J. es 
neje. Becs. — Vollmann E., Kassa. — Aranyosy G., Fehértvmp.om 
Szitthmary Ö., Kalocsa. -* Kubiny S., H.-M.-Vasárbely. — Lengyel G., 
Versecz. — Ambrósy E„ Sopron. — Kalivoda S., Nagyvárad. Lrdody 
1., Sárospatak. — Kalmár N., Debreczen. — Vorőss Uy., Makó. — Ángyai 
J -né, Felegyháza. — Paulay M., Szeged. _ ,,

Nemzeti szálloda. Gr. Ráday Gizella és fia,.Bécs. — Br. Kelley A. 
és inasa, P.-Puszta. — Crményi r„ Petrisi — Urley K., Rőt. —- Dr. 
Ciccao J.. B.-Naszód. — Stankovits S.. Belgrad. — Barach Zs.. Becs. 
Schnell O., Becs. — Szécsi S., Nyitra. — Tnalheim Vilma, Szaszorsz.tg. 
Niedlajovits G., Kreov. — Sascar t»y., Bukareszt. — \ asele Uy., Bukareszt. 
Deutsch M.. Bécs. — Craiun M.. Bukareszt. - Berger L., Üehreczan. 
Schidinein G., Boroszló. — Steiner H., Becs. — Mülier Zs . Bécs.

Metropole szálloda. Gr. Dämtny R , Dóver. — Gochumil F. lor., 
London. — bamentern Ch., Lisszabon. — Max V\achle. Becs. Leder J. 
Br cs. — Schmidt F.. berajevó. — Br. Mirbacli t., Berlin. — C.aty F. es 
neje, Bukovina. - - Minory U. és neje, Er-Mihalyfalva. — Kiss 1.. Szeged. 
lli:ka P., Bukareszt. - Seres Gy. és neje. Arad. - Hirschfeld >1.. 
St.-Kereszt. — Stekker K., Kassa. — Simít S.-né és leánya. Igái. — W cisz 

B.-Gyarmat. — Beer R., Berlin. — Malomjay J., M.-'.ziget. Malomjay 
Tot-Kerfsztur. — Walthier K., Elek. — Krotiz M., Lyon. — Braun 
Brünn. — hová s ti., V.-Ujhely. — Lederer R., Bécs. —

Pécs. — Várady R., Vácz. — Feranczy N., Pápa. — Holh K. es neje 
Veszprém. — botondi A., Veszprém. — Lenuer J 
A. es csal., Sopron. — Pakozdi N., Vukovár.
Dcnner A., Prága.

XfJ. Major Erzsébet királyné szálloda. Dengén P., Oroszt.
Akoczi ö., N.-Kőrös. — Molnár U., Szeged. — Hahn J . Hécs. — Ka.te 
Gy,, Pas»zau. — Nagy K., Tököl. — Homolka L.. soprou. — ScUmiberg
K. . Bécs. — Gólóczy Ungvar. — Toruk E., Gödöllő. — lakács 5., 
Komárom. — Horvath F., Győr. — Mentei •*., Kőszeg. — Czibulka >, 
Logo». — Spilku k., Bécs. — Góth F., Brassó. — Cseh L., Csungrad.

Vadászknrt szálloda. Kállay Z., F.gcr. — Rozváczi Omasta Gyalu, 
H,-Csaba. — Tóth 5., Szombathely. — Nicolescu J.. Romania. — Dflry 
ó.. Dombóvár. — Nicolescu I. M., Románia. — Dumitrescu F., Romauia. 
Janovics J., Romania. — Thaen-Hee-Tsen, Berlin. — kerenczy K., 
Veszprém. — Ifj. Ferenczy K„ Veszprém. Gebhard J., Sopron. Zimmer- 
minn K.. Straszburg.

Pnsohniis Forenoz Kótkorona szálloda. Benedek I.- Gyón. 
Gyigyi K.. Berlin. — Török L., H.-Vásárhely. — Gaál E.. Szatmár. 
Batna 1., P.-Kanizsa. — Depi M., krosovuez. — Falova» M.. Krusovacz. 
tiaragós J., Budapest. — Garagós G., Budapest. — Schuszter E., Reischdorf. 
Kllczuinken K., Berlin.|

Párté szálloda. Fleischman S.. Coburg. — SUglitz N., Fiume. 
Spatz I., Fiume. — Hofbauer S., Temesvár. — Rosenberg A., Patcá. 
Flir-t I.. Újvidék. — Knarr I., Gyulafehérvár. — Grüod A.. Gyula- 
fehérvár. — Halbert I. es neje. Grácz. — Welzler Gy., D.-bzerdahely. 
K ein G., Temesvár. — Hammerslag H,, Arad. — Schmidt H.. Kolozsvár. 
Barna S., Gyöngyös. — Rottmanu Gy., Ungvár. — Kauffman 1., Cserhát. 
Kühn E., Cserkút. — Richtmao T. es neje, Kikinda. — Bar da S., Pécs. 
Hirschharr N. Esztergom. — Schilling F.. Bécs. — Wertheim 1., Becs 

Holzwarth Continentál szálloda, bzmrcsányi 1.. Tapolcsány. 
Csen :e» L , N,-Csanad. — Kohn Gy.. Breznóbánya. — Fürth 1., Praga. 
Grimm K., M.-Teiegd. — Fridländer E.. «Munkács. — Hoffenreich R., 
Bécs. — Antal M., Igló. — Mayer XV.„ Bécs. — Koppel K., bzerencs. 
Kral I., OimUlz. -- Grondei R., Steyer.

Béml szálloda. Rethy P.. Turk eve, — Herzl F., Fiume. — Szunyoghi
L. , N.-Várad. — Feli A., Abauj-Szantő. — Reitzer Gy.. Selyp. — Ruuvr 
Z»., Nyírbátor. — Szántó H.t Gyula. — Fridrich F., Gtiding. Wiszniewszky 
L., Krakó. — Sas A., Budapest. — Rokotuitz B.. Berlin. — Brüuauer L., 
Jászberény. — Schaffer A., újvidék. — Schwarz J.. K.-Mikula.

Fehér hattyú szálloda. Ritschker 1., Kolozsvár. — Urllnwald A., 
Szarvas. — Nagy B.-oe, Szabadszallas. — Frisch 1., Ssarvas. — Goldner
5., D.- Pen tele. — Tshebinutz M , Belgrad. - Weisz L., Zombor. — Kiss 
Zs., Szegzárd. — Reich 1., Szombathely. — Steiner M., Szeged.

Adria szálloda. Dr Duvernoy E., Pária. — Leroy L., Beanvais. 
Yagdcs 1., N -Károly. — Jantylk M , Béüés. — Pallos A., Kolozsvár. 
Basch 1., Dunavecse. — Gőttrnann B., Debreczen. — Tóth 1.. N.-Karoly. 
Schwarz V., Bécs. — Sudeő L., Barcs. — Szegedy G., Lovaeberény. 
Fulerméon B., Marienbad. — Csernyiczky 1., S.-A.-Ujhely. — Lévy Gy., 
N .-Sialonta. — Böhm A., B.-Gyarmat. — Berger S., Bécs. — Brendel
1., Marienbad. — Aldásy M., Debreczen. — FAldesy S.. Zombor. Kovács 
A!., Szentes. — Székely P., Arad.

Union szálloda. Grünwald B., Debreczen. — Morgensterh J., Pécs. 
Schächter M. ea neje, Losoncz. — Gartenblah F. és neje, Becs. Philipsohn 
G. es neje, Fiume.

Elhaltak névsora 1898. aug. 17-én.
Gelencsér sz. Feigl 32 é. Yfl. Peterdy-u. 34,
Barnak Aranka 17 é. Vili. József-u. 109.
Roth Amália, 46 e. VII. Cllői-u. 58.
Paczay J. 23 é VI. Uévény-u. 4.
Weiazkal sz. Cserni 48 é. VI. Bórkocsis-u. 9*
Nagy sz. Párth 36 é. Vili. lllés-u. 23.
Mátyási L. 15 é. I. Fehérvári-u. 949.

Hétfőn, szept. 5-ikén utolsó előadás.

WnlffB-CzirkuszE
E13K

Ma cstttöptökön, aug. 18-án esti >/s8 órakor

Roth K. t
, Kecskemet, — Kmtzl 
— Weisz R., C>aba.

Jeazenberger Gy., 36 é. V11. Hársfa-n. 0, 
Neuman L 5 ó. VI. Szabolcs-u. 7.
Or»ai J.-né, Útról.

I*. KIR. OPERAHAZ.
11898. évi junius 1-től szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

nemzeti színház.
Augusztus hó 31-ig bezárólag 

a színház zárva lesz.

népszínház.
Budapest, 1898. aug. 18-án.

Nebántsvirág.
Énekes színmű 4 felvonást). 
Írták H. Meilhac és A. Millaud. 
Fordították Evva Lajos és 
Rákosi Viktor. Zenéjét szer­

zetté Hervé. 
Személyek:

Cz.Denise V. Margó
Chateau Németh
Femand Szirmai
Celestin Toll ági
Corinna Vidorné
Apáczafejede-

lemnő Siposné
Színigazgató Újvári
Rendező Karádi
Loriot Solymosi

Godefroid Gy. Hegedűs
Lucienne Molnár R.
Montpépin Gál
Montpépin-né Nikó L.
Godefroid A. Góth
St. Medard Balassa
Labordave Szerémy
Charbonneau Rónaszékv
Charbonneau-né Makróczyné
Rosine Péchy P.
Angéle Berzétei I.
Julia Mnnkácsi
Frangoise Bálint R.

Kezdete 71 L órakor.

Illői díszelőadás
Ö felségre a király

külön válogatott műsorral.
Még csak néhány napon át színre kerül

Az elrabolt menyasszony
nagy kiállitásus némajáték a magyar népéletből.

Holnap esti }/2S órakor nagy előadás az Elrabolt 
menyasszonynyal. 33701

ÁLLATKERT'
Naponta látható az újonnan szervezett

Amazon-csapat
öahoniey-iiol
személy, köztük 35 női katona, lelkészek» 

bűbájosok es színjátszók gyermekeikkel.

Láthatók reggeltől estig — Előadások 
,/25, 1/26 és \ .,7 órakor.

Belépti-dij mint rendesen 30 kr. sbső

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Kezdete 71/, órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1898. aug. 18-án. 

A suhancz. 
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest, 1898. aug. 18-án.
A hypnotizált anyós.
Bohózat 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Koltay Jenő
Katalin
Béla
Miklós
Jancsi
Ilonka
Nyárády
Howard
Tamay
Pista
Boriska

Kezdete 71/, órakor.

H H N Q R R @ A "a e5t; 12 éttcr^be.n, 
!080 Berkes Béla

SZÁLLODA ismert s kedvelt zenekara játszik
Kezdete 8 órsber«

Inn:
Schärding .

Dana:

Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár . 
Mohács. . .

Újvidék. . . 
Zimonv. . . 
Pancsova. . 
Drenkova

Vág: 
Szered . . .

Győr . .
Dráva: 

Zákány . . .

Eszék* .* .’ *

Sziszek . . . 
Mitrovicza .

Vízállás, 1898. aug. l~-éa.
Czantleótar

-h Í7C < £

-f 240 < V 

— 18 < IC

270 24

4- 25 < 3 

+ 262 < 2i

15

Béga: c
Kiszetó .... -r
Temesvár .
N.-Beeskerek. —

Tisza:
M.-Sziget. . +
Tekeháza. . +
Tisza-Újlak. . —
V.-Namény . . +

68 > 2 

25 < 5

4 7, >
18 >

4- £17

4- 10 <
260 <

Jegyek magyarázata : -j- null fölött, 
< apadat.

2S

Záhony (Csap). —
Tokaj.................*-
Tisza-Füred . —
Szolnok ....—• 
Csongrád. ... -h
Szeged...........
Török-Becse 
Titel ....

SsbcsiN.-Várad 4* IS 
Fekete: Tenke. > V> 
Fehér: B.-Jenö — 10 
Kettős: Békés. -f* 4S 
Hármas:Gyoma -f- 104-

Maros:
Arad ...... — 76
Makó.................+ 24

1U

10

- null alatt. > áradat

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közootiti intézet táv­
irati jelentése 1898. aug. 17-én reggel 7 órakor

Állomások
Szél S 

iránya ód 5
fiomimk

vígszínház.
Budapest, 1898. aug. 18-án.
A hálókocsik ellenőre.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Alexandre Bisson. Fordította: 

Zempléni P. Gyula. 
Személvek:

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898 aug. 18-án.
Arany lakodalom.

(1848—1898.)
Látványos alkalmi játék nyolez 
képben, dalokkal és tánczczal. 
írták: Beöthy László és Rá­
kosi Viktor. Zenéjét össze­

állította: Fekete J. 
Személyek:

Árvaváralja —
Selmeczbánya — 65*5 -f 19.0 SE 2 
Kis-Kartai —
N.-Szombat 
Magvar-Óvár
Ó-Gyalla - —165-3 -f 17.8 SE 1 3 4i
Budapest —
Sopron —
H erény —
Keszthely —
Zágráb — — 65 5 4-17.0 SW 1 0 —
Károly város — 64*2 +15.4 — 0 — 25

Cirkvenica—
Pancsova —
Drenkova —
Zsombolya 
Arad — —
Szeged —
Szolnok —
Eger — —
Debreczen—
Késmárk —
Ungvár —
Akna-Szlatina —j (
Szatmár — —I (
Nagy-Várad — | (
Kolozsvár — — t 
Nagy-Szeben 
Bécs — —
Salzburg —
Klagenfurt—
Póla — —
Lesma —
Sarajevo —

Flórencz —
Róma— —
Nápoly —
Brindisi —
Palermo —
Malta— —
Zürich —
Biarritz —
Nizza — —
Pár is — —
Kopenhága 
Hamburg —
Berlin —
Christiansund 
Stockholm—
Szent-Pétervár _ 64«» +17.3S l = w — —
Moszkva -
Kiew* ~ — 65 3 + 18.2 S 0 1 — — —

Sulina — _ 65,2 + £4.0 N 3 1——-
Szófia— — _
Konstantinápoly eC'3 +23.8 NE í 3 — — —
Athen —

NW 1 zs

W

4 - -

W 2 1 - - -

NE 1 0 — — —

4-S3S 
+ 23.4
+ 12.1

6Í<2 +17.3 S

+ 18.2 
+ 17 3 
+ 24.0

Molnár 
Hettyey 
Kardos 
Mészáros A. 
Tarján A. 
Somló 
Szentmiklósy 
Szilágyi V. 
Környei 
Odry 
Csik

A szélirányok jelölése: N — észak, E »a kelet, S w - 1 
*= W nyugodt — Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 — több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult. 
0 = egészen borult, ® = eső, ^6 = hó, a = kód. 
I? zivatar.

A keleti maximum lassankint gyengül és kisebb területre 
szorul. Egy uj maximum északnyugaton jelent meg, mely­
nek hatását azonban egyelőre Európa időjárásában nem 
érezni meg.

Az európai időjárás tehát ez idő szerint még többnyire 
száraz és meleg. A hőmérséklet főleg Német- és Franczia- 
országban igen magas.

Hazánkban csekély kivétellel mindenütt száraz idő ural­
kodott. Nagy záport csupán Ó-Gyalláról jelentenek, a hol 
zivatar kíséretében 44 mm. eső volt. Ma reggel az ég több­
nyire derült, a hőmérséklet állandóan a normális fölött van. 

Legközelebb még változás nem várható.

1898

A budai

Idő járás szép
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1893 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 18.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
iSSS. augusztus 17.

Kaira!

IJéjárils szép ! lizáHás reggel 7 órakor 283 cm. | Hőméi öreggel! órakor + 32' C. J Lti^anlyinérű reg. 7 ó. 77

A)

0 m/ni.
4%*/.

É r t é k p pírok. Utolsó arfolyam

Árutőzsde.

1. G abononemüek,

»'Kész ára.

ó Minöeég-l enly hektolüeronkínt

vagy F a 1 74 tg. 1 75 lg. 78 tg. | 77 tg- 1 78 ti. 79 tg. 80 tg.

100 kilogrammnak áta
t írttól 1 írtig 1 írttól 1 Míg 1 Írttól I Írtig | írttá1 1 tű- 1 írttól 1 Írtig 1 írttól 1 trug írttól írtig
N 1 bánsági—. _ _ _ —

6
uj tiszaviiiéki_

9.2D 9 25 9,30 9 35 9 40 9 50 9-55 9 60 9.65 3.70
VJ peslvidéki _
°. 9.15 9,20 9 25 9.30 9.35 9.45 9.50 9.55 6.60 9.65
VJ fchórmtgye
6. 9.20 9.25 9.30 9.35 9.40 9 50 9.55 9.60 9 65 970
UJ romin átm.
UJ szerb átm— 7.30 7.35

o Mmfiwgi
vagy r a J Frttól Frtig

uJ hektohlerenk.

______ °j e!>5ren jfl_ _ 70-72 7.- 7.10
UJ ma-cd rendű 6.50 6 95

4 f p A_ _ _ vi takarnianv _ 60 — 62 5.65 6.—
n! egetni való _ 62-64 6 50 7 20

.----------- “j ►órlüzesre_ _ 64-66 7.50 8.5C

rab_______ -i _ 39-« 5 7C . 6.~

Tengeri _ 0 bánsági ------ - 5 CS 5 IC
- — 0 niHMiemü____ 5 — 5 CS

Kepoze_ °j kano<zta____ 11.75 12.25
------------- OJ bánsági _ _ —

E'-les------ -j - - —

b) Határidőre.
Pezoee-minőségű 100 kilogrammonfcinL

I

11 
1

111
i 

1 
1

1 
1 

1

1 
1 

1

l 
1 

1

s - •
«

Határidő
Pénz Ara

frt írt

Hr ----- 8.31
8*25

8.33

8 37
K.OE* _ _ _ _ _ _ marcz.—ap:._______

6 64 6 66
1S99. ma..____ ______ 4.34 4.36

5 02 "5 04
5.- 5.02

--------------------------- november 
Zab____ ___________ marcz—.apr._______

------------------------------- 5 36 5.38
Karv-Bepore zug.------------------------ 12-43 12 55

II. Különféle termények

j Ingyen hordó Dlsrnórrt

Fai
Pénz Ara

frt frt
budapesti_ _ __ _ _ __ _ _ — I 64. — 6b.-

- Etalonná _
m ., var la legenszaritott vidék:— . —
varon legenszantott, 4 darabos-----------

5 *-----------
59. -
60. - 
Ó4.-

sói­
éi - 
65 -

Zsákkal együtt

i.>.:>gy=oiy tiszta-'aly

helyett.

M:n"»*g

MM) gram monk int

Szilva____

boezn'ai, 18^8. évi. asr.nce-cnnőseg —
, , . :$0 darabos — —
. . . 100 ,----------
. . . *5 . .-------

ezeroiai. , » usance-minőség —
. . e 100 caracos -------
, • . 85 ----------------

Szilva____
Halandóra

bonKciai.    ----------- usanre-mm.
e_____  120 darabos
. _____________ 100 ,
.  85 .

szerbiai,           cr-inee-mtn.
_______________ 100 darabos

.  85 .

10.25
12.50 
17.— 
10 25
12.25
16.50

1075
12 75 
17.SC
10 75
12 £0
17 -

Ingyen bordó
Sztlvatx __ szlavóniai 1898 -------— -----------

szerbiai 1898 ----------------—- — — — ,V" —

Sztlvaiz _
Hat.indí.re

szlavóniai 1898 — — —-------—--------
sreroiai 1898 — — — __— — — —

15.50
?-*r —

16.50
15 -

-
Heremag _

luczernu magyar. 1898----------- ■ — —
lóhere aproszemQ 18;>8 , — — — —*—

,, közepszemO 18*ÍS —-------------- .—
.. nagysremü 2998-------------------- —

III. A hajóssnlüiás fuvardij- 
tóíelei Budapestre.

h.cdm kr

( Pancsova _ _ _ _ 29-SO
j Ujvidók____________ 25-27

16-18
I Kalocsa____ __  _ _ 14-15
l Dun.-.íoldvar _ _ _ 13-14

Szentm _ _ _ _ _ 84—36
Tisza ! ----- SO—32 

28-30i Titel_______________ 26-27

Száva^ líitrone*--------------- -

Sóga ^ Temesvár — _ _ _ 44—46
Nagy'- Becskerek____ SO-32

Gyirb. a fovardijtétel 10 krral 
•ebb a budapwhnól.

4 bajé díjtételek 1W) kilogramraonkint. ástál-
Stasi adóval ee a biztosítási díjjal ér-

telnek.
4 B^ga-sllomasokról a bor*aellázástfcaleertva.

*%%
4%%
6 '/.
5 ‘

4'/,°/.

B) Értéktö zsd

«'/,•/. 
6 %
5 *!. 
« */.
6
5 '/a

Hl. Záloelerelek •• keio.önkStv
»'Budepeati Intézetek kiboosát&eaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t.--------------- ----
Egyesült bposti (6 városi takarékpénztár____ —

, , . • koronáért.
Ganz és társa vasönt. s gépgyár r.-t. köles. kőt.
Kisbirtokosok országos földhitelint----------------

, • • 50*/, évre koronaér.
• »50*/» évre____ __

H. agr.- és járadékbank r.-t. szölőkötv. kor. ért. 
, , „ , járadék jegy visszafiz. 102% „
Magyar földhitelintézet papírban-------------------

. • • 41 évre ____
e koronaértékben 50 évre
m koronaértékben 63 évre 
e szabály, és talajjav. —

Magyar helyiérd. vasutak kőtv. 50% évre____
. . • ,50 évre kor. ért
, ... 50 évre 105%

Magyar jelzáloghitelbank — — ___ _____

, 60 évre korona ért.____
e kies. k. 50 é.. vf. 110 frt. 
e kCzs. kőtv. 60 évre _ _
e köze. kötv. 60 évre____

e e nyer.-kötv______________
_ s • osztr. felQlb__
• • oyer.-jegy -------------------
- • • osztr. felQlb. _
. . nyer.-kSt«. . . _

Magyar országos kőzp. takarékpénztár_______
e . • 9 kor. ért.

Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogbankja L_ 
Magyar takarék pénzt. közp. jelxálogb. kor. ért. 

. see közs. k.
Oszt rák-magyar bank 40*/, évre — _____ ! _

Peet hazai első takaiékp. kő*, kötv._______
, . , . zálogl. kor. ért. —

Pest m. keresk. bank------------------------ ---- --
• * j \ közs. k. viasz7"lÍÖ frt .
• e # közs. k. visa tiO k. _

fc Vidék és kfilfSldl Int. fclbeeedtásat

Albina takarék- és hitelintézet — _ _ _ _
Aradi polgári takarekp. 40 évre_________ __

. , e 40 é. visezaflz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár _ _ _ _ _ _ 
Bosnyák-herezegovinai szabad, országos bank_
Debreczem ebö takarékpénztár_____________
Erűéiyr. m. jeizaioghiteib. 40 evre_______ __

. , . 40 evre visszafiz. _
Horvát-sziavon országos jelzálogban k_______

, , w • közs. kőtv.
Nagyezeb. alt. takp. 31% é., vissz. 110 frt _

, « • 40 evre, vissz. 106 trt __
. . . <0 evre III. kib._______
. , , 35 evre IV. kib. __ __ _

Nagyszebeni földbitelmtezet____ __  _ __ _

. . VI. kib. _ _ _
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv__ __  _ _

. *, nyer.-jegy---------------
Temesvár első takarékpénztár _ ___ __  _

ÍV Elsőbbségi kötvények.

Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. — _ 
Bcdapesti közúti vaspálya-taré. koronáért. -
Budapest villamos városi vasút r.-t. _____
Bcdav-cst-pécsi vasat___  _____________
Déli vasat____________ __________________
Első es. Kir. stab, dunagözhajótáai tára. _ . 
Első pesti «pódium - és csontlisztgyár r.-t. .
Kasea-oderborgi vasat 1SS9, ezüst ______ _

, . 18ói'. arany_______ _
e , 1891, ezüst_______ _
, . 1591, arany       .
. . (oszt. van.) 18S9, ez. .

Magvar folyam- es tengerhajózási r.-t____  .
Magyar-gacaorszagi vasút 1. kib____ _____ _

. , U. kib__________ _

. , ««Hat--------------- --
Magyar ny. v. (székest.-györ-gráexi vonal)

. . . 1874. kib._________________
Magyar v. els kölcsön beruh, czelra, arany .
Osztrák-magyar al lám vasút 1883._______ _

. , X. kib. 1885 — .
Torontáli helyiérdekű vasutak _— — — .

100.25
too.—
97 £0

102.* 
102.50 
100.— 
S8.~
99.75 

1C0
97 40
97.50 
89 75
96.75
99 -
94.50
98 50 

100> 
(00 30
98.75

100.- 
98 25 

100 
121 

*122 25 
19. - 
20 - 

103.— 
100.25 
100.25 
97.10

100 75 
98-25

100.- 
95 - 

100.20 
100.20 
96.3c,
98.50

100.—
98 25 

105 >- 
9» -

Osztalék 
1897-re

Értékpapírén.

101.25 
101 

98.5«.'!
104Í- 
103 - 
ICt.- 

99 - 
100.75 
101 -
98 - 
d8 50
90.25 
97.75

100 — 
95 £(* 
99.50 

102. ~ 
100 80
99 75

100.50
99.25 

101 
122 - 
123 25
2C.- 
21.- 

104. - 
101 25
101.25 
9S.5C

101.25
99.25

i0\.
9 4.5C 

101 20 
101.2C 
57 - 
99.50 

101.- 
99.25 

106.--
100 —

101.- 
100.- 
101.— 
100.— 
98.50

99.- 
1CC. — 
98.50

100.50 
10C.- 
102.— 
102.—
101. /5 
100.25
103.50
102. - 
103 - 
100 25 
123 -

17 50 
100.- 
99 25

100.50 
93.40 
93 50 
96.5C

\?8 - 
99. 

120. 
93.- 

12C.- 
99.se 

ICO
108.SC 
108 50 
98 5C 

108.50 
106.5C 
118.SC

102.-
100.50

100 £0 
99.50

99 ! 
101 - 
99.50 

101.«5 
1CCIÍÍC

102.25
101.25 
105. -

10? 25 
124. - 

18.51 
101. 
100 -

:0

VI. Takarékpénetírok réeevényeL
Belvárosi takárékpénztár ___ __  _ _ 100
Budapest ÜL kerületi takarékpénztár _ 50
Budapest-erzsébetvirosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálógk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarókp. _ 300
Magyar általános takarékpénztár_"____ 100
Magyar országos központi takarék pénzt 300
Pesti hazai első takarékpénztár j___ __  1000

VII. BImíoeitó-társaeágok réssr.
Bécsi biztosító társaság  _  ____ _ 200
Bécsi élet- és járadék-biztositó intézet _ 200
Első magyar általános biztositó társaság 1000
Fonciére. pesti biztosító intézet_______ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. _ _ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. _ _ 100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztositó utóiét _______ _ 300

Vili. Gösse almok réesvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t._____________400

• * i elsőbbe, részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t._ ___ _500K.
Erzsébet-gőzmalom-társ------------- tOO
Lujta-gőzmalom r.-t------- ---- --  _ 16O
Pesti hengermalom-társ.____ __ __  _ 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. $00
Pesti Viktória-gózmalom____ __  _ _ i50

IX. Bányák téglagyárak réesv.
Budapesti tégla- és mészégető r.-L __ 200 K. 
Budapest-szentlőrinczi téglagyár _ _ _ 100
Egyesült tégla- ós czementgyár r.-t._ __ 100
Északm. egyesült kőszónb. és iparv. _ _ 100 
Felsőmagyarorsz. bánya és kotiómü r.-t. 100
István téglagyár r.-t.       iqo
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. elism. 30
Kis-sebesi granitbányák r.-t__ __  _ 300 j£.
Kőbányai gőztéglagyar r.-t.__________  150
Kőerónbánya és t^íagyár r.-t._________ $00
Lechner rák ősi téglagyár r.-t. _     100
Magyar asphalt r-t____  ______ __ 100
Magyar ált. kőszénbánya r.-t. ..._________ 100

. « , . 1898. kib. 100
Magy. gőztégla-, czem.- és gypszgy. r.-L ÍOO
Magyar kerámiai gyár r.-t—______ __ 109
Péter hegyi téglaipar r.-t.__________ 200 K.
Salgótariáni kőszénbánya r.-t.______   joo
Újlaki tégla- és meszegető r.-L —____ 150

X. Vaszntivsk es gépgyárak réssv.

Eleö magyar gazdasági gépgyár r.-L____ 200
.Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-L 200 K.
Ganz es társa vasöntöde es gépgyár____ 400
Magyar belga femipargyár r.-t. elsöbbs. 200 K.
Nadragi vasipar társulat________  300
. N ich olson * -gépgyár részv.-társ.____  200 K.
Rimamuránv-salgótanáni vasmű r.-t. _ 100
Schkck-téle vasöntöde os gépgyár____ __ 200
Teudluff s Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj. 200 IC. 
Weitzer János góp-, waggongyar s vasőat. 400ií.

XI. Könyvnyemdák réesvényeL
.Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-L— 100
Franklin-társulat_ ______________ "__ jjq
.Kosmos“ műin téret____ __  _ _ _ _ jqq
.Pallat* irodalmi es nyomdai r.-L____ 200
Pesti könyvnyomda r.-L _______ 500

Utoiso árfolyam Osztalék
1897-re

104.- 106.-
1?0 - 125.- $
U2.- 84 -

219.— 221 -
117b.— 1180.-
3C5 - 310 -
800 - 805.-

B20C - 8250 -
12.-

245 - 250.-
10*.
14.231.— 29C -

3500 - 3550.- 9.
115.— 12G.— 10.
P3.- 85 - 5.
76.- 77 -

143 - 143.-
1G4C - 1050 - -•

101.5C
99.4C 
S9.5C 
97 5C

»82.-• 
ICO - 
121. - 
1CC. 
121.- 
1CC.50
10;. 
109.5f 
109.50 
99.50 

109 5C 
109.5C 
12C.50

300.- 
400.— 
710.— 
287.- 
170 " 
6C0. — 
235.— 
U7 —

310.-
715.’- 
290 - 
172. 
6,0. 
258. 
139

.94%.,
10.-

10.-
9.87-/,„

4.50
3.—
3.-

fr. ü8'/a 
9.94*/,8

160 - 
96 - 

?2c5.

380.- 
257. 
90.- 

Í95. 
15C0 -

K p » p 1 T e k.
I Ltol=o aríoivTiin j

I. Állam adó*«ág.

■ Esf-r.r <UlR»a«ó»»Ae.

Arany’. ÍOO. f.no.iooo frt nevert. drbjkban. adóm.
„ 10.C- .• firt névért, narabokran, adom. —

KuronaerteKü járadék, -------------------------------- - —

1CT6. kcieti vasúti allarok: aran.'b.. aao.ev. 10*« 
V-V. évi aiiaaivasúti aranykoie».>n.aűomeotee— 

„ -- — — — 
A . va«t.czé!j. arany ac m.. 2'>0 K. ocvert.

. éri 11 Mm i'iinnnjtiili ifin, löti trtos darab _ 
1 -i5. , e 50, • —
* _-var regale kart. k' tveny, aűom«3»ea-------

íoldtebwnneotemtéaikötiény, edonuaitee 
. —ziavoa „ • •

«•- szegedi nyereményfcSe n — — — —
; avon jelz. főldv. kötv. adóiév. 7%_
u- . ru.-g-«bt»aj^gjr^eH3rrMsaa*g.

k p a p
I Utoiso 1

bi Osztrák államadósság.
Egy britéit jcradék papírban február—augusztus

, . majub—novemner—
Egyem telt *aradek ezüstben januar—julius-------

, anrilis—oetober —
<e-e A ran v'&radék, adómentes -------------- -------------

Kcrruaertekü járadék_____________________
12C.SC
120.50

121.— Aliamsorsj. 1854. evb. $50frt. p. p. aao.ev. $0%
121.- 5°! . 1850. . 500 . o. e. * •

98 60 ’95 10 . I860. . 100 . . .
50 - 9C 5ű 

121.-
. 1^4. . 200 „ . .----------------

;??* — • 1864. , 50 „ „ » ----------------
119.25
1CC.5Ü

12C.Í.5
101.-

6#;,
Idegen aüaxcadósaásoU.

Bolgár államvasuti zálogkölcsön ____  _ _—
155 50 
157.50

*59.50 
158 50

bzerbia ny.-kölcsön 100 traut ar---------------- ----
. . 100 e . losztr. feíülb.

10C 6C 1 Ti 3S 11. Más kösköicsönök.
1-OO.íO
97.—

101.£C 
98.— 4»s Born vak-herczegov’.nai orrz. kölcsön 1895. évből

S7.75 98. VS Budapest főváros 1390. évi kölcsöne, adómentes
140.— 4«/, Budapest szekes-fóvaro# kölcsöne adómentes _

z1 „ 1 emes-be-avölgyi vnzazab. társ. tulcsime-------*

U-^ztaiek
lS27-re

101.50 
101 6C 
101.35 
101 35 
1?: .50 
121.25 
154 5 
140 65 
160.— 
192 50 
192.-

11C.—
34. -
35. -

97.75 
1CC.- 
97 75 
S3 75

102 
107. 
101.85 
101.85 
122. 
101.75 
164.50 
141 65 
16?.- 
193 50 
193.-

111.-
25.—
36.-

98.75 
101 - — 
38 -
30.25

8.-
6.50 

10 • 
6.60
5. - 

50.-
6. -

15.- 
6.50 

18.- 
6.— 

tr.24,— 
12. - 
14 -
27.60 
17.-
38.60

V. Bankok réeeréeyeL
Angol-osztrák bank _____ _
Budapesti oankegyesfllet _ ___  __ —
Eíső magyar iparbank _ ____ __  _ —
Fiumei hitelbank__________________
Fővárosi bank-reerveny-társaság  — -
Budapesti giro- es penztar-egyiet _ '
Hazai banK-reezveny-tarsasag _ _
Hern.es magy. alt. valtóüzlet réezvt.
Horvat kereskedelmi bank _ _ _ —
Horvat leszámítoló bank__________—
H orvat -szlavón országos jelzálogbank —
Magyar általános hitelbank _. —____
Magyar ipar- es kereskedelmi bank_ —
Magyar jéizaloghitelbank, —-----------
Magyar keresiteüeimi r.-t.____________
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 
Magyar taíarekp. közp. jelz logbankja
Osztrák hitelintézet___  _ — — — -
Os7t:ak-magyar bank_______ __  — .
Pe>ti magyar kereszedelmi bank---------

157250 
107.— 
175 - 
103 5C 
82.-

158.50 
108.- 
178. • 
104.5C 
8?.-

fl6.— |

XH. Kfilőaféle ril’.sJeio& réaiv.
Altalanos waggonköicsunző-társoiat _ «on g.
•Apollo- kőoiajficomitó-gyar r.-t._____$00 K.
Bantun-fele vegyi gyarak r.-L_______ 500 K
Bihar-Szilágvi olajipar r.-t.__________  200 K.
Brassói cellulose gyár r.-t. _ ... 200 K.
Budapesti általános villamoseági r.-t. 200 fi.
Első magyar betűöntődé r.-t. __ _______ 100
Első magyar gyapjumoso- es bízom. r.-t. $00 -
Első magyar részvény sértőiddé_______ _ 30c ! '230 — 1340.—
Első magyar eertéshizlaló r.-t._____joo ! 265 — j 270. —
Első magyar ezáflitási vállalat r.-t.___  *00 I 140.— 150.—
Első magyar szálloda r.-t.______ __  ~ 80 235.— 240. —
Első pesti spódium és csontliszt gyár _ ÍOO 135 - 1 40. —
Fiurrei uzshantoló- es rzzsKemenyitő gyár 500 11430 — <480 —
Gschwmdt-féie szetzsgy&r-------------------- 200 465 — 475.—
.Hungária* műtrágya es kénsav-gyar _ 100
Jordan Viktor-tőle bőrgyár r.-t._______100

• 9999 eia. rész» 100
Kábelgyár roezvénytársazág _______ jqo
Köbanyai király serfüző r.-t _ ______ 2oq K
Kőbanyai polgári serfőző részvény-tára. 200 K.'
Magyar czuKonpar r.-L Á. sor.____ __ 100

. . • ti. ----------------- 100
Magyar fém- és lampaárc-gyár r.-L_ _ ÍOO
Magyar rnggyanta&rugyár r.-L  ____ 100
Magyar va>uti forgalmi r. t. ______  200 K. ||
Magyar villamoeeági r^L  —. _ _ 200 K.
Nagyszebeni vilaniusmü r.-t. _ _ _ _ 500
Pcmzetköei villamossági tárán sag_ _ __ 200
Nemzetközi waggoaköleeönxő r.-L_ _ 400 K.
Popper Lipót faipar r.-L — —.   2000

165«- 
97 

2270.-

11C.

220
135.-
240.-

390.- 
263 - 
95. — 

200 - 
1550 -

20 - 
45. ~ 

310 - 
48. — 
85 - 

111.50 
154 £0 
133 - 
159. - 
í 85 - 

ií 133 5C 
490.- 
322.- 
C2C -

25 -

190-- 
140 5C 
510 - 
325 - 
625.

8 r 6 *fcp p 1 t • k.
UUisó árfoly«a 
pénr 1 áru

NeverleK
drbkint

tians-
kamatl.

8V,

6%

Quarnero részvénytársaság — — — — — '2? 
Royal nagyszálloda részvénytársaság— **C
Szegedi kenderfonógyár r.-L — — — — 
Stiszeki tárházak r.-L _ — — — — —
Telefon-Hi rmon dó r.-t._ — *- — — 7*
Törökbirodalmi donar.yegy ed árasági r.-t. tiW fr.

Xffl. KHelekedésI váll« réssv.
Adria m. kir. tengeri hajózás r.-L _ — 1®® j 
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-L — — — 100 
Barcs-pakráczi vasút— — — — — — — i
Budapesti közúti vaspálya-----------— — ^

• • . ‘d. rószj------------100
9 9 9 . élv. jegy---------

Budapesti villamos várom vasút------- —
• • • • élT* 

Budapest-szenLlőrinczi h. i. vasút —— *00
e , , ela. részv. VM

Bpeet-njpest-rákosp. vill.köz. vasat r.-t. $00 X. 
Debreezen-hajdunánási vasút--------------- 1<W
Déli vasút_______________ .---------- ar*
Első es. kir. szab. dnnagőzhajó-társ. 500 P* P* 
Gőlniezvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv—00K.
Kassai közúti vasút-------—-------- — — *00
Kassa-oderbergi vasút-----------------  ^
Kaesa-tomai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 300 
Magyar föl vám- és tengerhajózási r.-t. 200 K.
M^usríceoretigi .ami -- -------------------- a™
Magyar helyi érdekű vasutak r. t. — — ^
Magyar nyvgoti vasút----------- — — —
Miramar ősi sóvasut els. részv.-----------1 ~
Máramaros, sóvasut törzsrészvényei-------^
Miramarosi sóvasut B. részvényei ------•
M&rosvásárh.-szászreg. vasút els. resiv. — 
N^kikinda-nagybeaker-. vasul •!>. r. - ™ 
Orient» maRy. tenger, hajozaai r.-t. _ 10W *■
Oartrák-magyar államyaaut--------------- ,,KI 'r‘
Peca-karcai vasút--------------- ------------ ■ — „íf
Bzhvcniai h. 6. vasút els. --------------------

XIV. Sorsjegyeit-
Bazilika sorsjegy-------------- - ------e . osztr. felülbélyegzéssel-------

, , nyeremeny-jegy-- --- -----------
Béesvárosi nyeremenykölcsön 1874. évről — —
Buda városi sorsjegy------ — —,--------- —1 — —

e e csztr. felillbélyegzessel — —
.Jó eaiv* egyesületi sorsjegy — “*

9 , osztr. felűlbelyejz.
Magyar vőröeíereszt sorsjegy------ ----------—

. . osztr. felűlbélvegz.
* t , , nyeremeny-jegy

Olaja vörőa-kereszt sorsjegy------ ---- '
# „ , , osztr. felűlbélvegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy------------------ -
Osztrák hitelintézeti sorsjegy — — — — — — 
PilBy sorsjegy —-------— — — — —

XV. Pénenemek
Arany, es. ée kir. vert------------------- — — —

. . , . , kör.--------------- -
, osztrák vagy magyar 8 frt09-------— —
. $0 frankos--------------- —-------------------
, $0 márkás--------------- —-------- — — —
, törők aranylira------------------- -- 7*. “T

Kémet bírod, vagy egyénért, bankj. (100 marka) 
Franczia bankjegy (100 frank) — — — — —
Olasz bankjegy (100 líra)----------- —------- - ~*
Papirrubel darabonkint— — — — — — — — 
Román bankjegy (100 lei)— — — — — — — 
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)-------------- •

XVI. Váltók árfolyam» (látra).
Amsterdam _ — — 100 hollandi írtért — —

100 frankért — — — — 
10 steriingert — — —

100 markáért------------ —
100 líráért------------ —
ICO frankért----------   —
100 , -------------- -
100 rubelért-------------- -

134 -

2!8 - 
112 — 
208.-

270 - 
256.25 
175.-

70 -
102.-

190.—
197.50

135

219 - 
114 — 
2C9. —

275 - 
256 75 
130.-

?£.— 
103. -

485 - 
10C. -

191.—
198.50

214.

223.-
175.-

Brüesel —
London —
Német bankpiaciok 
Olasz bankpiaczok —
Pár is--------- _ — —
Svájczi bankpiacsok 
Szentpétervár — —

5.66
5.63 
9.53
9.63 

11.76

58730 
4«7 -60 
44 20 

\.2Z\U

93 SC

5.71
5.C3
9.56
9.56

11 80

1C3 -

123 06 12C 45

XVIL HatortAőre kötött érték».
Augusztus hó végéra.

Magyar aranyjáradék--------------------- —
Magyar koronajáradek — —-----------— — —
M»g)’ar általános hitelbank------------ —
Magyar ipar- es kereskedelmi bank------------—
Magyar jelzáloghitelbank--------------------— —
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank — — —
RimámurAnyi vasmű------------------ - — — —
Budapesti közúti vaspálya-társasag-------— —

Osztrák hitelintézet--------------------------------- —

Osztrák-magyar állam vasút---------- —-------- -

53 8' 
•14 20 
47.5-
47.:-s

l2d.Zä

120 SC 
93 60 

336 5C 
102.75 
250 — 
£61 50 
252.- 
2.88 75

59 0
44.4C

47.50
127.2:>

12C 75 
98 80 

397 
ÍU3 25 
250 £0 
262 
252 
339 25

I 351*53; 361.75 
I 77 tCf 78 - 
: 261 751 292 25

i á ; il ó ár 7 a B ok
------ - Magyar általános hitelbank _ 395 - Mag’/ar villáin részv.-tára—-------— Budapest bankegvesület------ - — — ÍC3 -

111 - 111.50 Osztrák hitelintér-t _ _ _ _ 261 - Salgó-Tarjáni köszönő. _ _ _ _ _ 629 - Pesti hazai első takaréknénztár — ...
120.- 130.-- Magyar aranyjarac ík-------------------- 120.7b Buuapesti villamossági r.-t _ _ _ Egyes. főv. taicp------- ----  --- --- --- —
130 - 135 - Magyar koronajáradék_______ — — 98.75 Hazai baak r.-t_______  _ _ — — Kooányai királysörfözőry-jt.___ —

Magvar ipar- es keresk. bank _ _ 10:..- Ganz féle vasöntöde____ — — — Concordia gőzmalom _______ __ —
115.- 117.- Magyar jeizalogbanr ___  — —. 249.— Magyar kerámiái gyár _ _ _ — Belvárosi takarékpénztár _ _ — —

Magyar penzv. es lesz. bank-------— 262 - .Danubius* m. Hajógyár _ _ — — Schlik-féle vasőnt. és gépgyár — —
Rima-Muranvt vasmű r.-t. -- -------- 253 - Jég- es viszontbiztosító reszv.-Lirs _ Magyar asphalt r.-L — — — — —
Oszt.-mazryar államv&aut----------- — 362.- Magyar ált. kőszénbányarészv.-tara. 101 - Fenti Victoria gőzmalom_—__ —

2CC.— 205.- Budapesti takp. es zálogköL-------— Magyar ezukoripar r.-t. A sói. — — Budapesti közúti vasút_ _ _ — — 383 -
Molnárok és sütők gőziu. — ™ — — Déli vasút_______ — — — — — — 78 - Bp.-ujpest.-r. villára, vasút___  _

503.- SC8.- Magyar keresk. részv. tara.----------- Egyes, tégla- ée ezomontgyár— — — Budapesti vili. városi vasút _ — — 256 -
_ ~ — Pesti m. keress, bans 14á?.— B;r Erzsébetv. takarékpénztár----------- - — Észak magy. kőszénbánya r.-t.  —

Kamatozó Kincstári utaivany kamatlLoa (6 hó)— — —. — —-------*%
Az Osztnik-.Magyar bank icamatiaba valtoiesza:i:.totasnal-----------4U,0

Járadékot es bankzalogievelek eizaiog03:Lisaua._____ _
Más ertekpapiruK eizalogositasana:...___ __ ___ ____ ___ _

i .-aa ^35»^

Második kiadashaa leíeiit meg és kapható a

IfiiÄa E É'I $ ®
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Á HASZONBÉRLETI JOG
MAI ÉRVÉNYÉBEN.

Bírói gyakorlatunk alapján.

Irta:

Dr. KRISZTINK©VICH IVÁN.
Ára fűzve 2 frt. (Utánvételes rendelésnél 15 krral több.)

Kapható az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában Budapest, 
IV., Papnöveld e-uteza 8.

S3

BUDAPESTI NYÁRI VERSENYEK.
Csütörtök, augusztus 18-án. III-ik nap. Délután 3 órakor.

3ÄÄ I. Nyeretlenek dija. 2000 korona a győztesnek, 3C0 kor. a másodiknak. 3é és id. nyeretlen lovak számára. 
•W Táv. 1400 m. (lő aláírás.)

Első cs. kir. szab. Duna-Gözhajózási-Társasái).

Több ssás fiíkos szép*
Hasznos tudnivalók a háztartás, egészségtan e a min­
dennapi élet köréből. Nélkülözhetetlen tanácsadó házi-, 
városi- és falusi gazdák, házi asszonyok, gyárosok és 

minden szakmabeli iparosok számára.

Összegyűjtötte: Dr. HANKÓ VILMOS.
8-rét 230 lap. Ára színes borítékba fűzve 

lfrt 20 Jer. Kemény kötésben 1 frt 50 kr.

rHázi kincstár“-unk a szó legszorosabb értelmében csak­
ugyan az. a mit czime kifejez. Duspazdair tartalmát még olykép 
tüntethetjük ki, hogy a mi az embert különféle állásában, 
hivatalában és foglalkozásában, testi boldogulása tekin­
tetében az anyagiakhoz csak köthet, mindezeket a 
„Házi kincstáriban lerakva találja.

Szerkesztő e müvét a tudomány, a technikai és ipari haladás 
legújabb vívmányai tekintetbevételével állította össze S 
müve a magyar irodalomban mindeddig az egyetlen, mely 
áldásos hasznavehetősége, sokoldalúsága és alaposságával szá­
mot tarthat arra a pontfogásra, melyben már eddig is részesült 

A Hankó Vilmos „Házi kincstára“ méltán mondható an­
nak, hogy a mi a biblia szent könyvei a valláserkölcsi életre 
nézve: azonképen ő az emberi élet anyagi életére nézve

a könyvek könyve.
A rendkívüli bö tartalomból, mely as emberi szük­

séglet minden róesére kiterjed, tájékozásul késiünk 
néhány csimeL

Kivonat a tavtetlomtoől $

... , . . . , ,__„I,„n _ Abroszból a vörösbor-folt eltávolítása. — Ariéinak és vasnak fénylő
Ablakok izzadasa és befa^. - " vn7-i-a. Aeva"edények mázának vizsgálata ólomra. — Agy tollak

Jlekeie felülettel való ellátása — Acz^ ® tészit|^módja — A* festett vörösborok megkülönböztetése. — Avas vaj 
'.-z‘:‘asa. - A^tak fclelesztese. - ^«W^tes ^ hordóizének elvétele. - Borhamisítás egyszerű felismerése, 
t vitas a. - Befött-keszites - Borlehuzaspalacz, ABa (mesterséges) felismerése. - Bátort (régi) fényesítem. -

1 - Bundák, prémes ruhaneműéi gondozása. - ^BorostytoM _ Éle=zt,ő.kémités_ „ Elhízás gyógyítása. - EzOstnemfl 
I :ía :' )5 «Bent házi szerek — Co^ac-vizsgalat Ecze erató ^ keményitése _ Fémedények tisztítása. - Fertőtlenítés.
3 tisztítás. — Falak (nedves) bszantasa. előállítása. — Fuchsin felismerése a borban. — Füstölt husnemüek
3 — Fo^as tisztítása. — Folttisztitas - • k " núitül — Halak lepikkelyezése. — Hangyák kiirtása. — Hányás
j megpenészesedese ellen. — Gyümolts befőzése ^ ,^ott) szagát elvenni. — Húsnak nyáron sokáig eltartása. —
I allen. — Hordók (penészes, eczetes) bsztita-a. ^ _ Kenyér penészesedése ellen. — Legyeknek a - szobából
3 Hús konzerválasa. — Kémény víz lagygya tetelenek m J _ _ Magyar mustár készítése. — Megsoványodás módja.
I elűzése. — Likőr-készites — Lisztnek, hamisítótjiak k,1™er • ™ , bútorokból. — Must eltartása. — Parafaéugasz
1 - Méznek (tiszta) megkülönböztetése a hanu“lk““l:. _ Pezsgö-készités. - Rovarirtó por. - Sósborszesz-
I tisztítása. - Patkány es egerirto szer - Pecsetek eltáv0,itasa. - Tojás eltartása. - Tükrök tisztítása. -j készítés. - Szappan-főzés. - Szobapadl^bevonat - Tmtrfoltok elta Lbalevegö tisztántartására. - Vaj-
I Tűzijátékok. — ügorkát karácsonyig is eltarthatunk zöld állapotban. ^
I hamisítás felismerése, és így tovább közel 1000 miir nMtai utánvétel mellett azonnal lesznek elintézve.

Szives rendelések akár az ar előzetes beküldésé, akar postai uianveua
Kapható és megrendelhető

EGYETÉRTÉS« kiadóhivatalában,
Budapesten, Papnövelde-utcza 8. as. a*

Hirdetmény.
Mérsékelt áru menettérti jegyek a bécsi császári jubi­

leumi kiállítás látogatásához.
A Duna-Gözhajózási-Tái*saság már május hó l-étől fogva 

mérsékelt áru menettérti jegyeket ad ki a bécsi császár-jubi­
leumi ki állítás látogatásához.

Menetdijak frt o. ért.-ben.
I. hely. II. hely. fedelzet.

Budapestről —Bécsbe és vissza 8— 5.— 3.50
Győrből „ „ „ 5.— 3.50 2.—
Pozsonyból „ „ „ 2.— 1.50 1.10
Minden jegy 25 kgr. szabadsulyt élvez.
Egyletek, testületek, küldöttségek, amelyek a budapest- 

bécsi személyszállító hajókat csak a felfelé utazásban kíván­
ják használni, folyamodásuk esetén menetdij-kedvezményekben 
részesülnek.

Minden felvilágositással és menetrendekkel az igazgatóság 
szolgál, valamint az összes ügynökségek.

Budapest, 1898. augusztus 3-án. 1161

A forgalmi igazgatóság.

Cs. és kir. osztrák-magyar én 
belga kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893.
aranyérem s diszokmánynyal.

Keleti-féle sérvkötö orrosi 
tekintélyek véleménye szerint a 
legtökéletesebb ezen nemben, 
nem csúszik, nem gyakorol kelle­
metlen benyomást és eltávolítja 
czelszerü szerkéz:-lénél fogva az 
eddigi sérvkőtők hiányait. ^

Keleti-féle gummi-sérvköto 
idomítható pelottiual, szarvashór- 
védővel és biztonsági övvel.

Arak: egyoldalú 6—8 l*L, 
kétoldalú 12—16 frt.

Gyáramban készülnek ezenkívül: 
tnülábak, mükezek, egyenes tartók 
(Hessing-féle rendszer), ortho|>ea- 
diai füzük, haskötők, gőrcsérhaxis* 
nyák és mindenféle gummiáruk.

Megrendeléseket pontosan és dis» 
«réten eszközöl

KELETI J.
kőtszerész és orvossebészi műszerész.

Főüzlet és sérvkőtéezeti műhely:
Budapest, XV., Koroua- 
herozeg-utexa 17. sz. 

Kfllös bejárat az udvarból.
Sebészeti müszergyár: 

Rostély - utc;:a 
Kirely-lsktssys IS.

WT Nagy képes ár­
jegyzék Ingyen és bér­
mentve. -* 2977

1. Gr. Andrássy T. 3é sk «futalom Stron7.ian—Juana.....................
2. Dreher A. 3é stp k Reblaus Trick-Track—Rebecca ...............
3. Gr. Festetics T. 3é pk Ste. Nitouche Galopin—St. Kilda ... .
4. Gr. Hunyady I. 3é sk Füle Triumph—Full Speed.....................
5. Gr. Károlyi í. 3é pm Plikus Preferment—Merry Bird...............
6. Krausz L. pm Deseö Morgan —Donna Margherita......... ............
7. (8) Mr. Lincoln 3é sm Enyiug Master Kildare—Lady Mildred
8. (7) Ugyanaz 3é pm Villanyos Villám—Vadgalamb
9. Péchy A. 3é sm President Prince Rudolph Summer Breeze................. 56

10. Gr. Stenberg A. 3é pm Selig Reicher Master Kildare—Maritana....... 56
11. Br. Springer G. 3e pk Marasca Beauminet—Lady Mary................... 541/2
12. Szászberek! ménes 3é pk Thetis Waisenknabe—Thesis .....................
13. Br. Cchtritz Zs. 3é pk Perle rose Kisbér Ocscse—Gyöngyöm ......... 54'/2
14. Wahrmann R. 3é pk Piccalilli Pásztor—Piccadilli ........................... 541/2

Sárga, kék gyűrűs ujjak, kék sapka. 
Vörös, fehér szegély.
Aranysárga, kék sapka.
Fekete, rózsaszínű ujjak, fekete sapka. 
Vörös, kék ujjak, vörös sapka.
Fehér, rózsaszínű szalag és sapka. 
Sötétzöld, fehér szegély, sötétzöld sapka. 
Ugyanaz.
Cseresznyevörös, fekete sapka ez. bojttal. 
Világoskék, aranysárga sapka.
Fekete, vörös sapka.
Heliotrop, fekete szalag és sapka.
Kék, fehér pettyekkel.
Rózsaszín, fekete szegély és sapka.

Három „sötét“ is szerepel a benevezettek között, melyek közül különösen St. Nitouclie dicsekedhetik előkelő szár 
mazással. Debutjökre mindenesetre kiváncsiak vagyunk, túlságos bizalmat azonban nem előlegezhetünk, bárha erősen 
hisszük, hogy indulás esetében egyikük-másikuk a végküzdelembe bele fog szólni. Tekintetbe vérén azonban Plikus-n&k az 
igazgatósági díjban mutatott előkelő formáját, első sorban is ö szabadulhat meg a maidenségtöl.

Plihzus-Ste. Xitonolie-Perle rose.

g II. Háromévesek gátverseny Biamiicapja. 2000 kor. a győztesnek, 300 kor. a másodiknak. 3é cont.

1. He

lovak számára, franczia lovak kivételével. Táv. 2400 m. (18 aláírás). (Három hely.) 

Pál (Tv M. pm Emanek Erlkönig—Emerentia 63
62 /2
61
59; / 2
571
56
55’ 1
55
521 /2

Kék és sárga koczkás, sárga ujjak és sapka* 
Kék. vörös ujjak, aranysárga sapka. 
Vörös és fehér csikós, vörös sapka.
Kék, vörös szalag és sapka.
Vörös, fehér szegély.
Kék, sárga öv.
Sötétzöld.
Kék, fehér pettyekkel.
Szalmasárga.

2. Jankovich-Bésán Gy. pk Hires leány Gunnersbury—Hires ...
3. Gr. Kinsky Zd. pm'Táltos Panzerschiff—Thalma.....................
4. Rohonczy G. pk Etuska Pandur—Epiphany.................................
5 Dreher A. sk Ines Pásztor—Infantin.............................................
6. Szemere M. pk Sironi Galaor—Sybil.............................................
7. Mr. C. Wood pk Jutka Abonnent—Y. Endsleigh .....................
8. Br. Üchtritz pin December Dunure—Evergreen .....................
9. Gr. Batthyány E. p her Massa Morgan—Mirabelle................................. 52t/2

Nagyon gyenge társaság. Ráadásul Táltos, Etuska, Jutka és Massa először mutatják be gátképességeiket A leg­
jobbnak mindenesetre Emiinek látszik, súlyánál fogva azonban Ines győzelme a legvalószínűbb Hires leány előtt, de a 
sötétek könnyen halomra dönthetnek minden számítást.

Ines-Hires leány-EJtuska.

4 OO But*a* d=ie 6000 korona a győztesnek, 600 kor. a másodiknak. 3é és id lovak számára. Táv. 1600 m.
(17 aláírás.) (Három hely.]

1. Gr. Degenfeld I. 3é pm Góliér Gunnersbury—Cleopatra..................... 55
2. Lov. Dittl K. 3é pm Erbprinz Stronzian—Esther.................................. 55
3. Capt. Gaston 5é stp m Morny Chislehurst—Marie ............................ 58V2
4. Br. Harkányi A. 3é pm Eccles Cross Galliard—Polly Eccles ............ 50
5. Gr. Kinsky Zd. 3é pm Wiener.wald Master Kildare—Vindobona — 581 2
6. Miklósfalvi ménes 3é pm Wagner Puritan—Almania........................... 5V/2
7. Péchy A. 3é p her Gonosz Gaga—Kényes............................................. 50
8. Rohonczy G. 3é pin Abgar Puritan—Tug of War.................................
9. Mr. Silton 3é stp k Primula Prímás II.—Fasterling........................... 5872

10. Schossberger L. 3é pk Hebe Dunure—Hilda ....................................... 57
11. (12) Br. Springer G. 3é pm Candide St. Serf—Jeunesse..................... 51V2
12. (11) Ugyanaz 3é sm Gaspilleur Royal Harnpton-r-Thriftiess............... 51l/2
13. Szemere M. 3é pm Makó Morian—Rebecca ....................................... 62
14. Wahrmann R, 3é pk Duna Dunure—Narcissa....................................... 53V2
15. Gr. Wenckheim D. 3é pm Shannon Panzerschiff—Sheelah ............... 51l/2
16. (17) Mr. C. Wood 3é pm Fóth Park Morgan—Falaise ..................... 5V/2
17. (16) Ugyanaz 3é pm Zászlós Fenék—Tartan Banner........................... 5112

Kék, fehér kettős szalag, kék sapka. 
Sárga, kék kettős szalag és sapka. 
Vörös, fekete szalag, kék sapka.
Fehér és kék csikós, vörös sapka.
Vörös és fehér csikós, vörös sapka. 
Fehér, vörös szalag és ujjak, kék sapka. 
Cseresznyevörös, fekete sapka ez. bojttal. 
Kék, vörös szalag és sapka.
Vörös és kék csikós, ezüstsz. ujjak és s, 
Barna, arany zsinór.
Fekete, vörös sapka.
Ugyanaz.
Ezüstfehér, aranysárga sapka.
Rózsaszín, fekete szegély és sapka. 
Sárga, fehér ujjak, vörös sapka. 
Sötétzöld.
Ugyanaz.
ezekkel szemben Góliér, ErhpnnzKiváló esélylyel Eccles Cross, Gonosz, Hebe és Duna indulhatnak, mert 

Gaspilleur. nek. vajmi kevés kilátást adhatunk. Ha nem a fentiek közül kerülne ki a győztes, az mindenesetre nagy meglepe­
tés számba menne. Közülök Gonosz-nak a mértföldes távolság talán egy kissé hosszú, Duna-1 pedig Eccles Cross okvetet- 
lenül tartja, úgy hogy a verseny kimenetelét Eccles Cross és Hebe közé kell helyeznünk. A súlyviszonyok azonban Eccles 
Ooss-nak oly annyira kedveznek, hogy ha csak tavaszszal mutatott formájában erős hanyatlás nem állott be, úgy első 
győzelmét itt kell kivívnia a poenalitással induló Hebe és Duna előtt.

Cooles Cross-Hebe-Duna»
a győztesnek, 400 kor. a másodiknak. Oly 3é és id lovak számára, melyek 

10,000 kor. értékű korteherversenyt még nem nyertek. Táv. 1400 m. (30 aláírás). (Három hely.)
J\ AA IV. Handicap. 3000 korona 
"•™V 10.000 kor. értékű korteherversi

1. Zangen I. 4é pm Balek Master Kildare—Blue Black........................... 62
2. Gr. Schönborn F. 5é stp m King Amphion Amphion—Rosa May ... 60
3. (9) Gr. Wenckheim D. 3é pk Bébe Beau Brummel—Ártatlan ......... 58
4. Gr. Károlyi I. 3é pm Plikus Preferment—Merry Bird ..................... 56
5. Gr. Arco-Zinneberg M. 4é stp m Mauritius Kegy-ur—La Marjolaine 551/
6. (15) Tránkel A. 2é pk Longchamps Springfield—Long Walk ......... 55
7. Péchy A. 3é pk Prosa Dunure—Proportion ---------- ... «. — — 54

Viola, sárga sapka.
Sárga, vörös szegély, sárga sapka.
Sárga, fehér ujjak, vörös sapka.
Vörös, kék ujjak, vörös sapka.
Sárgp, vörös szalag, kék ujjak és sapka. 
Ezüstszürke, vörös ujjak és sapka. 
Cseresznyevörös, fekete s. ezüst bojttal



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 181 1898
B—n hirdetési rovatban minden né 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. e compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ae 
• kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel éti*, 
főtt hirdetések minden közlése ut** 
még 30 kr. bélyegllletók Is fizetendő

TELEFON 6354.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap bekűldetik es a hirdetés alatt aJo s^aai kozoltetik.— ------- r—-^Z

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
uteza 8. sz. és a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosnó
dohány tőzsdéje Andrássy-ut5l.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytőzsdéje József-körut 

50. sz..' (Baross-ntcza sarkán.)

Kemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Petófi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, !!., 

Fó-utcza 2. szám. 
valamint minden hirdetési

Budapesti 29 éves róm kath. 
vallása

é p i t é s z
3000 frt évi biztos jövedelem­
mel, nösülési czélból ismeret­
séget óhajt kötni jobb módú 
intelligens, szerény modorú 
leánynyal, kinek ca 20.000 frt 
vagyona van; csak komoly 
ajánlatokra reflektálok; dis- 
cretió becsületbeli dolog. 
Leveleket rRemény“ jelige 
alatt kérek e lap kiadójába.

11056

Komoly házasság.
Biztos állású, kellemes külsejii, 
kies vidéken lakó 30 éves, r. 
kath. magyar mérnök, nősülni 
óhajt egy németül és zongo­
rázni tudó fiatal hölgygyei. Le­
veleket rF. J .“ jelige alatt a 
kiadóhivatalba kér. 670f"

Drága őrző angyalom!
Az ég áldása kisérje minden 
cselekedetedet. Légy oly boldog, 
mint a milyen boldogságot 
kívánok neked imádott szép 
kis .... kém! Csak néha- 
néha, de méu'is merem remélni, 
hogy a gondviselés folytán 
mihamarább eljön az idő, 
midőn belépsz ahhoz, ki oly 
igazán szeret ma is mint a 
múltban, midón reszkettem, 
hogy legalább egy pillanatra 
láthassalak. Gondolj néha arra. 
ki októberig szobafogságot 
szenved és kinek az egyedüllét 
még súlyosabbá teszi bánatát, 
szenvedéseit. Isten áldjon! 
Isten óvjon aranyboga! am! 
Gondolatban ölel. milliószor 
csókol imádó csunva szőkéd.

6S14

Házasság
czéljából egy nyugdijképes 
állású mérnök, középkorú, ma­
gas termetű, előkelő családhoz 
tartozó vagyonos férfi, hozzá 
illő szép keresztény vagyonos 
leánynyal mielőbb megismer­
kedni óhajtana. Ajánlatokat 
„Mérnök“ jelige alatt a kiadó- 
hivatalba kér. 6816

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
rány-uteza 6. sz. 318S5

Kétemeletes
szolid bérház, villamos-vasút 
mentén. 12% jövedelemmel a 
befektetett toké után, nagyon 
szép helyen, elutazás miatt el­
adó. Czim a kiadóhivatalban.

6810
Ház-eladás.

Egy háromemeletes sarok bér­
palota, 15 évig adómentes, 
legszebb helyen, a villamos 
vasút mentén, legfinombban 
kidiszitve, 70.000 fit felfizetés 
mellett, elutazás miatt, jó 
kamatra eladó. Csak komoly 
vevők kapnak értesítést. Leve­
lekre azonnal válasz adatik. 
Reich S. Teréz-körut l/a. I. 
ein. 1. sz. 1—3 óráig. 6SCS

Csemege-szőlő
3—400 métermázsa, részben 
vagy egészben azonnal eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 34268

Gyümölcs-
és esölöszállitó kosarak
kaphatók 100 drb 17 írtért 
Báró Glaubitz A. kiviteli 
telepe Budapest, Garay-tér 11.

34269

Vétel.
Keresek

nagyobb birtokot, tehermentest, 
jó prima földekkel, legtöbb 
szántó legyen, felszereléssel 
előnyben részesül; készpénzért 
vagy az én 4 emeletes házamra, 
legszebb helyen a fővárosban 
becserélni. Ajánlatokat rH. F.“ 
jelige alatt Budapest, föposta 
restante kéretik. 6809

Sertésvészben
megbetegedett, vagy vészen át 
nem ment sertéseket minden 
mennyiségben megveszek, enge­
délyem alapján zárt területről 
is elszállittatom. Ajánlatok: 
Mahrer Géza sertéskereske­
dőhöz Kőbánva küldendők.

6801
Megvételre keresek

egy jó forgalmú dohánytözsdét 
készpénzfizatés mellett. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.

11007

Alkalmazást keres.
Ügyes

női ruha-szabón# ajánlkozik 
a t. hölgyközönséguek a leg- 
jutányosabban. akár házban, 
akár házon kívül. Czime a 
kiadóhivatalban. 11057

Házvezetőnő
magányos idősb úrhoz ajánl­
kozik. Az illető tisztviselő öz­
vegye, középkorú, egészséges, 
rend szerető, a háztartás min­
den ágában jártas, kitünően 
főz, falura is elmegy. Czim a 
kiadóhivatalban. 6794

Alkalmazást nyer.
Állást talál

nőtlen, kezel# gazdatiszt
a veszprémmegyei gecsei bér­
uradalomnál. Ajánlkozások. bi- 
zonvitvány-másolatokkal együtt, 
a melyek vissza nem küldetnek,
Gyapay Viktornó úrnőhöz 
küldendők Gecsére. 34250

Fiatal ember,
szorgalmas és munkás, a ki 
némileg a könyvvezetéshez is 
ért, vidéki takarékpénztárnál 
havi 40 frt fizetéssel, egyelőre 
egy fél évre felvétetik. 
Folyamodványok lehetőleg fény­
képpel és bizonyítvány-másola­
tokkal látandók el. Czim a 
kiadóhivatalban. 6812

Ügynökök
felvétetnek magas jutalék mel­
lett Almási utcza 4. I. em.

34132

Kereskedelmit
végzett csinos leány kerestetik 
azonnali alkalmazásra, a ki 
fogalmazni tud s a magyar­
os német levelezést önállóan 
elvégezni képes. Czim a kiadó­
hivatalban. ______ 6811

Kertész
egy fővárosi fordörészvény- 
társasághoz kerestetik. Aján­
latok (jsakis szakképzett, nőtlen
egyénéktől „Állandó fürdő­
kért ész“ alatt a kiadóhivatalba 
intézertdök. 3f 2S6

Szálloda-hivatalnok,
nőtlen, egy főv. részvény­
társaságnál felvétetik. Ma­
gyar- és németnyelv tökéletes 
tudása öiván tátik, románul 
tudók előnyben részesülnek. 
Kor, családi állás és eddigi 
tevékenység megjelölésével el­
látott ajánlatok „Szálloda­
hivatalnok I.“ alatt a kiadó- 
hivatalba intézendők. 34287

Oktatás.
III-ik polg. osztályt
tanuló kis leányom mellé 
némét-magyar nevelőnőt kere­
sek. Czim a kiadóhivatalban.

6791

Nevelőnőket
nyelv- és zeneismerettel, okL 
tanítónőket, gyermekkertésznő- 
ket, bonne okát a leglélkiisme- 
retesebben ajánl és elhelyez 
özv. Toborfy Lajosné. Buda­
pest, VI. Sziv-utcza 44. III. 
19. ajtó. 6800

Vizsgálat okr a
előkészít jelesen érettségizett 
leendő bölcsészettanhallgató. 
Czim a kiadóhivatalban. 6813

Az országos
magyar gyorsírászati egyesület 
szeptember hó elején Báthory 
Dezső közép-iskolái tanár ur 
vezetése alatt uj, magyar ós 
német nyelvű gép- és gyors­
írászati tanfolyamokat nyit. 
Jelentkezőket felvesz a Yost 
irógéprészvénytársaság Erzsé- 
bet-körut 9—11., New-York 
palota. 6804

Me velőül
ajánlkozik lehetőleg főrangú 
házhoz végzett tanárjelölt, ki 
évek óta sikerrel foglalkozik e 
téren s a legelőkelőbb csalá­
doknál működött. Matúrára töb­
beket előkészített magán utón.

adóhivatal. A>798

Vidékre
első latin osztályú kis fiam 
mellé nevelőül keresek egy 
jeles elömeiietelü, felsőbb osz­
tályú, r. k. vallásu, szerényebb 
igényű tanulót, ki hátralevő 
osztályait szintén magánúton 
végzi. Ajánlkozások a legutóbbi 
bizonyítvány melléklésével és 
a. feltételek közlésével „A. B.“ 
jegy alatt e lap kiadóhivatalába 
8 napig beküldendők. Bizonyít­
ványok ajánlottan visszaküldet­
nek. Kik a czimbalmozáct 
tanítani képesek, előnyben 
részesülnek. 681“

Különféle.
Bankkölcsön

földbirtokokra. I-ső helyre 
4%, II. helyre 5°/0. Minden hold 
földre 50 írttól 200 írtig kölcsü- 
nöztetik. Törleszthető 10—60 
év alatt. Bankkópvisel# Bu- 

Ajánlatokat „Matura“ czim dapest, I., Fej érvári-ut 7. 6787 
alatt elfogad és közvetít a ki-

Ajtók és ablakok
minden formában és nagy­
ságban bármennyit azonnal 

szállíthat 34079

WIENER A. utóda,
Budapest, Üllői-ut 77.

Úri családhoz
(fővárosi tisztviselő) felvéte­
tik teljes ellátásra két 
8—16 éves iskolai tanuló.
Egészséges lakás, jó élelem, 
közelben elemi-, reál-, gymna­
sium, és kereskedelmi felsőbb 
iskola. Szives kérdezüsködések 
„M. G. L.“ jegy alatt e lap 
kiadóhivatalához czimzendök.

0807

Párig.
Fénykép után Parisban tar­
tózkodó művésznő, gyönyörű 
olajfestményeket készít. Levél­
beli megkeresésre bővebb fel 
világositással szolgál. A levelek 
„Portrait 30“ az „Egyetértés1 
kiadóhivatalába czimzendök.

34165

Elhizottság.
Csuk, köszvény, gyomorbaj, 
ideg-, hör- és női beteg, 
ségek biztosan és gyorsan 

gyógyíthatók villamos 
fény fürdő, virkura nap. 
fürd# és svéd gyógygim. 
nasztika segítségével j)r. 
Palócz Ignácz gyógyinté- 
setében (rendel# intézet- 
Budapest, IX, Vámház) 
körnt 7. Rendelés d. e 
10—12 es d. n. 3—«j óráig 

3902

Csere.
A főváros legszebb utczájában, 
a belváros közepén, egy uj adó­
mentes háromemeletes és 16000 
frtot jövedelmező ház azonnal 
elcseréltetik egy tehermentes 

földbirtokkal. Ajánlatok 
„Csere“ jelige alatt a kiadó- 
hivatalba. 11042

Részvénytársaság

Bndapest, Andrássy-ut 30. sz.
elvállalja jótállás mellett legolcsóbban
aszfalt burkolatok

fektetését és 34189

nedves lakások,
pinezék stb. gyökeres

szárazz át ét elét.
3ST TSLSPOIT.

Kiadó lakások
november í-re.

A vásárcsarnok közelében, 
Lónyay-utcza elején, villamos! 
vasút megállóhelye közvetlen 
a kapu elölt, több lakás 
november 1 re, egy ped> 
azonnal is átvehető. Czim a 
kiadóhivatalban. U06l

IPgy *.«3.23'

mmlr ésfOQSi Fogak
34253fiz évi jótállással.

j Parcknik, tanitcMk, hivatilnckoknak 40 - engedmény.
Pc.ntos és lelkiismeretes kiszolgálás.

Dr. KOSZTOLÁNYI ARTHUR I
if cs 22® *5$

P Budapest. Kerepesi-ut (ií. sz, II. em.

- - fi

&
ezennel nvilváno?nn adjak tudtára mindenkinek, 
a ki a jó pipadohányt akarnak élvezni, hogy az csak 
a Ptlömt-ionr.n.1 lehetséges!

Ali az a Móra.then ?
A Korátheti e;gy aroniat ikus fükevijrék, mely a

pipadoh iKvl: oz vegyit ve. ar.naív pomp us izt és illatot
kölcsönöz, a n:'-otin ártalmas hatásának útját allja,
ennélfogva iijen egér•zséges.

A dohánytozsdek kivéteiévcI mindenfiát kapliató.
A hol rakta r nincs. oda a központi raktár küld
1 frt f:6 kr. utánvét tel.
p s lí A 11 h-í A -

idsö drogusria

Ügynökök, kik törv. eng. részlet - 
ivek eladásával foglalkoznak, 
kedvező föltételek mellett 
fölvételnek.

Csak

budapesti

ma a legolcsóbb sorsje
Legközelebbi húzás már szeptember I

^Főnyeremény 305OOO és 20,000 kor.
lebélyegzett sorsjegyek havi részletfizetés mellett.

5 drb 40 havi részletfizetésre á Jrt 1.40
n ** n n 2.78 e]gß ^ má:

ICES H. Yáltóbáza,
Rurlanpst /sonjty szim“' ^ 80r0zallt 

tartalmazó részi »ti vet és három
Kecskeméíi-U. /'részlet nyugtáját, egyuttal a vásárló a

beküldés után kizárólagos játékjogot nyer. 
A húzások után beküldőm a liuzáslajstromot.

ti :Úi\

m.
8 K.;
íi S!»'

„zum Biber“ €52E”ss®."33.
Elárusítóknak igen jövedelmező. Eredeti csomag 

30 kr. Próbaes mag i" kr. Számtalan elismerés.
Főraktár Becsben: FELIX GRIENSTEIDL

I., SoRneme.sgasse 7. 34115

kedvelőknek van szerencsém szab. hírneves. Czentr.íli 
czimbalmaimaí pedállal vagy anélkül melegen ajánlani 
A „Czentráhs* czimbalomnak azen előnye van. hogy a 
feneken alkalmazott aczélrudak lenekenek megrepedesét 

j megóvjak és elhárítják az örökös hangolást. — Tekintetbe veve 
I h&ngszerüzlctom szak- es czélszerü berendezését es az anyagok 

nagybani beszerzését, azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy gyúrt­
am nya. mit felette olcsóbb vételáron bocsáthatóra forgalomba, mint 

I ba.-Li. Fel kell említenem, h' gy hangszer.-im begyakorolt munkásaim 
által felügyeletem alatt készíttetnek. 33184

I Számos elismerést bármikor rendelkezésre becsáthatok.

APPEL m.orc fEKKL*.

I í:t éti jótállás. Képes űriemét Ínyei. Atapitt

í

Vörös, fehér szegély.
Sárga, fehér ujjak, vörös sapka. 
Rózsaszín, fekete szegély és sapka. 
Ftüstfehér, aranysárga sapka.
Vörös, fehér szegély.
Bordeuuxv. lazaczsz. ujjak, bordeauxv. s. 
Vörös és fehér csikós, vörös sapka. 
Ezüstszürke, vörös ujjak és sapka.
Kék. vörös szalag é§ sapka.
Heliotrop, fekete szalag és sapka.

súlyban igen jól álló 
van sulvozva. Jurátus

?. (12) Dreher A. 4é pk Gehst" vira Morgan—Gekauft........................... 52
9. í3> Gr Wenckheim I>. 3é sk Nur Neune Abonnent—Alma............... 511/:

10. Wahrmann R. 4é sk Tripoleuse Triumph—Borealis........................... 51
11. Sremere M. 4é sm Garibaldi Sweetbread—Bravade ........................... 50
32. (S) Dreher A. 4é sk Dogma Gaga—Doll ............................................. 49*/j

Jurátus . ' stina ................................. 47 p.
14. Gr. Kinsky Zd. 3é stp k 11 is Puritan—Judith ....................................... 471/a
15. (6) Trónkéi A. 3é stp m Turi-Tari Tr:-k-Track—Bora ..................... 44*/a
16. Rohonczy G. 3é pk Etuska Pandur—Epiphany ................................. 421/3
17. Szász: -reki ménes 3é pk Thetis Waisenknabe—Thesis ..................... 42l/a

Be :-t első napi futása preadestinálja a győzelemre. Legméltóbb s legerősebb ellenfele a 
Mauritius. Presa és Garibaldt-nak nos-zu a táv. Gehst’ lira pedig ezúttal Bébe-s* 1 szemben ki 
elso-ége egyáltalában nem lenne váratlan, ha indulna és nem a Szt.-István díjra tartanák, de Turi-Tari diadala, mely 
távolról sincs kizárva, már valamivel meglepőbb lenne.

JVIíiiiritiiis-Weiielclieim istálló-Prosa*
Eladó verseny. íOOO kor. 3é és id lovak számára. Belföldi istállófiuk által lovagolandó. Táv. 2000 m.

(14 aláírás.) (Három hely.)
1. Gr. Forgách I. 4é p:n Töreknők Reauminet—Fényes........................... 55p
2. Geist G. 3é p her May be Althorp—May ............................................. 53
3. Gr. Hadik-Barkóczy E 3é pm Áldomás Dunure v. Montbar—Altona 58
4. Krausz L. 3é sm Trianon Tray les—Dalliance ....................................... 51
5. Low Lederer S. 3é stp m Da Iffy Prímás 11.—Dongola ..................... 541
6. (7) Rohonczy G. 6é sin Kezdet St. i lonorat—Bead-roll ..................... 59
7. (6) Ugyanaz 3é pm Abgar Puritan—Tug of War ........................ .. ... 51

5.10

S. Szászberek! ménes 3é pk Ara Dunure—Arám........................... ........... 53
9. Szemere M. 3é stp k Senorita Stronzian—Comtesse Joseíine ......... 491

10. Br. Cchtritz Zs. 3é p her Schwiegerbruder Morgan—Camée ......... 491
11. (12, 13) Wahrmann R. 4é sk Tripoleuse Triumph—Borealis ......... 61
12. (11, 13) Ugyanaz 3é pk Janimerfetzen Kisbér ücscse—Intrigue _ 53
13. (11, 12) Ugyanaz 3é pk Piccalilli Pásztor—Piccadilly ..................... 491
14. Mr. C. Wood 3é pk Palota Kegy-ur—Persecution................................. 491

Áldomás, Abgar, Dalffy és Tripotease a jobbak. Súlyánál fogva Dálffy cserélhetne gazdát legkönnyebben Áldomás 
és Tripoteuse vagy Jammerfetzen előtt, miután Abgar nem itt indul.

Dalffy-Áldomás-WaDrmann istálló.
győztesnek, 300 kor. a másodiknak. Táv. 1100 m. (Uj

Világoskék, rózsnsz. ujjak, szalag és sapka. 
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Róz-aszin, fekete sapka.
Fehér, rózsaszínű szalag és sapka. 
Világoskék, arany?, szalag világoskék s. 
Kék, vörös szalag és sapka.
Ugyanaz.
Heliotrop, fekete szalag és sapka. 
Ezüstfehér, aranysárga sapka.
Kék, fehér pettyekkel.
Rózsaszín, fekete szegély és sapka. 
Ugyanaz.
Ugyanaz.
Sötétzöld.

SORSJEGYEKÉ

ÉRTÉKPAPÍROKÉ?
(visszafizethető tot 
»zésszerinti fclsa> 
részletekben Is) bár­
mily összeget ige- 

olcsón ad

KOYÁRY ARMIN
bank- ós váltónzlote 
Kossuth Lajos u. ti

g Ferenczlek-tere sarok 
Gróf Cziraky palota.

Makulatúra
papiros eladó. Bőveb­

bet a kiadóhivatalban

Leáipmtfi és tautet
nyilvánoisisásl joggal felruliáava

Rákos-Palotán.
All 6 elemi és 4 polgári osztályból. Kitűnő tanerők. Elfogad bennlakd növendékeket, (felnőtteket is), kik 
alapos képzettségben es lelket nurie»itö erkölcsi nevelésben részesittetnek. Kiállít államérvényes bizonyít­
ványokat. A Tiö.eldei dij igen mérsékelt. Kívánságra ismertetővel szolgál. Rákospalota Budapesthez csak 

15 pereznyi távolságban fekszik, egészséges, üde, falusi levegővel. Tágas, árnyékos kert.
31065 Stettner IsSvánraé, az intézet igazgatója.

származó építkezési anyagok, 
úgymint ajtók, ablakok/ az 
utóbbiak közt nagyobbrészt 
befelényilóak és bármely tár;V 
mely az építéshez szükséges] 
a legolcsóbb árak mellett 

adatnak el. 34270

Temesvári Géza
Uj ■vásártér 4.

BBFÓCSKBHDEZBS.

^JECTIHÉ
I Héháay nap alatt 

gyó^3^t
Mimben Bajnak Elejét Veszi,
nem okoz sem Fájdalmat 

sem Szűkülést,
e Minden doboz egy pneumatikus 

fecskendőt tartalmaz ».

Kopható SBIDY, gyógyszerész, 
113.Faubourg St-Honoré,Faris, 
és Osztrák Magyarország minden jobb 

S Gyógyszertárában es Droguistánál 
_ de török. Buda-Pest,

54904 S9S. n. '2. a. szám.

Bérbeadási
A mezőhegyest m. kir. áll. ménesbirtok tulajdonához 

tartozó és Mezőhegyes községben fekvő u. n. sütőház épülete, megfelelő 
tartozékaival együtt, jövő 1899. évi január hó 1-től kezdődöleg 3 
egymásutáni évre f. óvj. szeptember hó 3-ik napján d. e. 11 
órakor, a mezőhegyes! ménesintézet hivatalos helyiségében, zárt Írásbeli, 
ajánlati tárgyalás utján bérbe adatik.

Bérbeadni szándékozók felhivatnak, hogy ezen bértárgyra teendő 
ajánlataikat 50 kros bélyeggel és a megfelelő bánatpénzzel felszerelve, 
említett határidőig, nevezett ménesintézethez annál inkább nyújtsák be, 
minthogy a később érkező, valamint az utóajánlatok figyelembe vétetni 
nem fognak.

Az ajánlati és szerződési részletes feltételek, valamint a bértárgyra 
vonatkozó közelebbi felvilágosítások, a ménesintézettől megtudhatók.

Mezőhegyes, 1898. évi augusztus hó 11-én.

34282 A m. kir. áll. ménesintézet.

5CA VT. Kétéves nyeretlenek dija. 2000 korona
pályái. (15 aláírási.

1. Gr. Andrássy T. sz m Szilárd Crimea—Szegfű   ..................... 57
2. Dreher A. pk Raee Panzerschiff—Ragyogó................................. ............
3. Egyedi A. pm Káplár Dunure—Queens Colour ... ........................... 57
4. Gr. Festetics T. sk Florie Fenék—Miss Florence........................... ......
5. Geist G. pm Mátra Beau Erűmmel—Toinette........................... ............ 57
6. Gr. Hadik-Barkoczy E. pk Sandwich Buccaneer—Semele ............... 55
7. Gr. Henckel A. sk Matura Gloucestershire—Mariska........................... 551/2
8. Gr. Károlyi I. sk Fanny Beauminet—Helena ....................................... 55*^
9. Gr. Kinsky Zd. sm Honour Bright Stronzian Help yourself____ __  57

10. Krausz L. sk Zsuzsi Stronzian—Sugar-plum............................................. 55l/2
11. Br. Podmaniczky G. pk Cassiopeia Jack o’Lantem—Capelia...............
12. Br. Springer G. pm Angely Panzerschiff—Lady Anglesey ______ 57
13. Gr. Teleki J. =k Katicza Kisbér öcscse—Kate....................................... 551 /2
14. (15) Wahrmann R. pm Bac Bocage—Cara............................................. 57
15. (14) Ugyanaz pm Gwehr’raus Triumph—Sorella................................. 57

Sárga, kék gyűrűs ujjak kék sapka. 
Vörös, fehér szegély.
Bordeauxv. lazaczsz. ujjak, bordeauxv. s. 
Aranysárga, kék sapka.
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Rózsaszín, fekete sapka.
Fehér és kék csikós, fekete sapka. 
Vörös, kék ujjak, vörös sapka.
Vörös és teher csikós, vörös sapka. 
Fehér, rózsaszínű szalag és sapka.
Vörös, fehér ujjak, kék sapka.
Fekete, vörös sapka.
Szalmasárga, kék szalag, vörös sapka. 
Rózsaszín, fekete szegély és sapka. 
Ugyanaz.
Fenék-kanczáról hallottunk jó híreket.Nem kevesebb mint hat sötét nagyság mutatkozhatik be, melyek közül 

Száz és egy ok azonban a mellett szól, hogy ezeket ab invisis Sandicich, Matura, Zsuzsi és GicehPaus fölé helyezni nem 
l?het. Szeszély nagy formája első sorban is Zsuzsi-1 ajánlja Matura és Wahnnann-istálló kiküldöttje előtt.

Zsuzsi-Matura-Walirmann-iístólló.
VE. Nursery-Handicap. 3L00 kor. a győztesnek, 400 kor. a másodiknak. Táv. 1000 m. (Egyenes pálya)*

•£k%ß (3i aláírás.) (Három hely.)
!. Mr. Silton pk Isolde Gouvernener—Walküre ....................................... 60
2. Mr. Lincoln pm Dúca Dunure — Herczegnő................................. ... ...... 60

Capt. Gasion pk The winnings Morgan—Rawenscraig ..................... 59
4. Gr. Teleki J. sk Katicza Kisbér öcscse—Kate....................................... 571/2
5. Mr. Five pk Brabantine Stronzian—Lady Clifden................................. 55
6. Ottó fhg ö cs. és kir. fensége sm Schlauberger Triumph—Nickel 54V»
7. Szemere M. pm Vén dicsőség Amphion—Morning Glory.....................
8. Br. Harkányi .1. pm Lauderdale Gunnersbury—Cabale ..................... 54
V. Egyedi A. pk Ártatlan Phil—Artless

lU. Gr. Hadik-Barkóczy E. pk Sandwich Buccaneer—Semele  r........ 54
11. Wahrmann A. pin Bac Bocage—Cara ...  ................................1.......... 53!/2
12. Königawarter H. pm Heute noch Espoir—Ármány II................... ........ 52
13. (14) Lov. Lederer S. pm C'ontrás Prímás II.—Catalpa ____ __ ___ 51l/,
14. (13) Ugyanaz prn Ladro Puritan—Lady Ida............................................. 51 */a
15. Br. Springer G. pk Berenice Swillington—Bemardine ..................... 51 */2
16. Gr. Andrássy T. sk Becses Abonnent—Boria ....................................... 51
17. Br. Cchtritz Zs. sk Mini Coliadén Domenica ....................................... 50!/2
18. Dreher A. fk Sardelle Kisbér öcscse, Galaor v. Trick-Track— Sali... 49
19. Mr. C. Wood pin Mesébe való Culloden—Sylvia................................. 48
20. Rohonczy G. sk Arkangyalát Arcadian—Coppeiia ........................... 42

A győztest a középsúlyúik között kell keresnünk s úgy tetszik hogy a Lederer-istálló zsákmánya lesz, melynek győzel­
mét Bac teheti kérdésessé, ha itt indul. Jó futást várunk Sandwich, Sardelle és a pehelysúlya Arkangyalától.

JLeaerer-istálló-Bao-Arkianeyalát*

Vörös és kék csíkos, ezüstszürke ujjak és s. 
Sötétzöld, fehér szegély, sötétzöld sapka. 
Vörös, fekete szalag, kék sapka. 
Szalmasárga, kék szalag, vörös sapka. 
Fekete, vörös pettyek és sapka.
Fehér, bordeauxv. gyűrűk, fehér u]j. és s. 
Ezüstfehér aranysárga sapka.
Világoszöld, fekete szalag és sapka. 
Bordeauxv.. lazaczsz. Ujjak, bordeauxv. s. 
Rózsaszín, fekete sapka.
Rózsaszín, fekete szegély és sapka. 
Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka. 
Világoskék, aranys. szalag világoskék s. 
Ugyanaz.
Fekete, vörös sapka.
Sárga, kék gyűrűs ujjak, kék sapka.
Kék, fehér pettyekkel.
Vörös, fehér szegély.
Sötétzöld.
Kék, vörös szalag és sapka.

Nagyságért, jóságért és termékenységért felelek. Egy növény három liter bogyó.

Uj, faalaku földieper.

Egy éve» növény természetes nagyságban.

Több évi fáradozás és gondos kultiválás mellett sikerűit nekem 
egy faalaku íolcüeper-fajt produkálnom, amely valóban nagyszerű 
és bőséges termékenységét, gyümölcsének nagyságát és finom, 
Ízletes busát és felülmulhatlan aromáját tekintve, az egész világon 
mind ez ideig versenytárs nélkül áll s a „földi eper-fa“ nevet I 
méltán megérdemli. A növény mározinstól május végéig 
elvetve, még ugyanezen évben bőséges termést hoz. Jó ápolás 
mellett annyira vihetni, hogy egy-egy növény több mint 3 liter 
bogyót terem. Az én földi-eper fámnak olyan jó tulajdonságai 
vannak, a minőkkel semmi más eperfaj nem dicsekedhet. Az eper I 
csucsor-féle növény alakot képez ; ez első évben 6 szárat hajt, a 
második évben 10-et, a 3—6 években 10—20 szárat, mindegyik 
6—6 gyönyörű bogyó terméssel. A 3-ik évben a növény */4 méter 
kerületet ér el. E kiváló tulajdonságok alapján mindenkinek leg­
jobban ajánlhatom ezt az általam iskolázott eperfajt tenyésztésre. I 
25 drb erőteljes növény ára 10 márka, 50 d^b 20 márka, 100 drb 
40 márka, 1000 drb 350 márka ; kissé erősebb, cserépbe való 
25 drb növény 20 márka. Levél beli megrendelések az összeg előre | 
beküldése vagy utánvét mellett eszközöltetnek csomagolás és 
utasítás 50 drb vételénél ingyen. 25 drb-uál kevesebb nem küldetik.

WILHELM VETTERS
keresk. ós mükertóssete (alap. 1867)

DRESDEN, Louisenstrasse 56.

Alulírott tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy

Pöllatschek-féle czipöraktár
VIII., Kerepesi-ut 23.

Van szerencsém a nagyérdemű fővárosi I 
és vidéki vevőimet tisztelettel értesíteni. I 
hogy a 16 óv óta fennálló ós leg- | 

jobb hírnévnek örvend#

csípő - üzletemet I
IV., Károly-körut 4. számú helyiségből

Till., Kerepesi-nt 23. szám alá I
helyeztem. Midőn t. vevőimnek bizalmát továbbra kiké- jj 
rém, igyekvésem jövőben is az lesz, hogy legjobb < 
legolcsóbb árukkal b. bizalmukat kiérdemelhessem 
remélem, hogy a tisztelt nagyszámú vidéki vevőimet § 
továbbra is minden tekintetben kielégíteni lógom.

Teljes tisztelettel ^OiL!LA.TSClíE5C E. j| 
cripc?aktár Budapest, V8B2., Kerepesi-ut 23. 3 

Fióküzlet Vi!., Csömöri-ut 6, sz. 3- , M

Guszláw
Budapest, most IV., Gizella-íér 2.

Á ísojobb be!- és külföldi zongorák főraktára.
Legnagyobb kölcsönző intézet.

\ rjegyztk ingyen. 33812 Árjegyzék ingyen.

Fontos önvédelemre.
Bull do gg-Nem e sis

6 lövetű revolver csak

4 frt
Börtáska szijjal és tölténynyel 
5 frt. Vadászfegyverek nagy 

választékban.
síilnoocvT puskalövés Bpest, 
i UiilCűjjf aj. Muzeum-körut 3.
Vidéki szétküldés utánvét vagy 
a pénz előzetes beküldése mel­
lett. Képes árjegyzék ingyen 

és bérmentve. 33973

Évtizedek óta fennálló 
és jó hírnévnek örvendő

II kor-gyár

pálinka-nagykereskedés.
desztilláló készülékkel, 

legújabb rendszerrel, 
nagy gyári teleppel, elő­
kelő vidéki városban, 
messze kiterjedő vevő­
körrel, a tulajdonos be­
tegeskedése miatt elad.. 
Szükséges tőkebefekte­
tés legalább 25.000 frt. 
Csakis komoly ajánla­
tok kéretnek -A. Z. I0I4‘ 
jelige alatt Fischer J. B. 3 
hirdetési irodájába Bu- a 
dapest, Zsibárus utcza a 
7. szám. Sid« I

A feltaláló dr. Meidinger tanár nr által kizárólag jogosított
Meidinger Icálylia-gyár

HEIM H. Bndapest és Bécs
csász. és kir. udvari szállító.

MEIOINGER-OFEN 
& H- H E I M ^§j

34Í0S

1 eredetiben csakis fiókunkban :
BUDAPEST, Thonet-udvar, kaphatók.

FOGTECHNIKAI MŰTERMEI
1TIII. kér., Kerepesi-ut 5. szám

(a Nemzeti Színház épületében)

létezik e van szerencsém azt a nagyérdemű közönségnek szives figyelmébe ajánlani. 
Műtermemben egész fog­

sorok s minden e szakmába 
vágó munkák a legpontosab­
ban, lelkiismeretesen, legol­
csóbban és általános megelé­
gedésre készíttetnek.

Javítások a képzelhető leg­
rövidebb idő alatt készíttetnek. 

Megbízható és lelkiismeretes
munkámért 20 évi külföldi 
gyakorlatom kellő garancziát
nyújt.

Hivatalos órák d.e. 9-tőldo. 5 óráig,ünnep- ós vasárnap d.e. 8-tól d.o. 2 óráig.j
Számos látogatást kér tisztelettel

33955 fogmiivé sz.

fóldmivesek |rí

MEZEI GAZDA jj
népszerű vezérkönyve§

a mostani viszonyokhoz alkalmazva,
Földbirtokosok, gazdatisztek 
használatára; de kiváltképen a magyar fold-1 
mivelonép számára, különös figyelembevételével 
annak, miképen lehet és kell a gazdászatot ^ 
czólszeriien rendezni, lehet legjövedelmezőbb 

fokra emelni s csinosítani.
Irta: GALGÓC^Y KÁROLY.

Ötödik kiadásban átnézte é. bővítette:

Dr. FARKAS MIHÁLY.

Első kötet: Fölőmivelés.
Ara fűzve 1 frt 20 kr.

Második kötet: Állattenyésztés.
Ara főzve 80 kr

A két kötet egy vászonkötetbe kötve 2 frt 20 kr
(Utánvételes rendelésnél 15 krral több)

Kapható az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában Budapest. I 
IV., Papnövelde-utcza S.

Kitűnő hírnevű cs. és kir. kiz. szabad, kályháink

Budapest, NagySándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

SZERKESZT^

BUDAPEST, IY.PAPHÖV

Telefon

(BüUTOKAT KÉM 10
e,z BEBIOEKTES let

előfizetési

Vidékre pwtán r. helyben j

K«1 földre : 1 Mr*
.p—Öle**-. ítm ,— 

Lmgokbt. Srájc*-. Ron 
f^iint *m*i ora**otk*.
^>rl|uu.h.« Urioxnak, negye

Egy szám ára (

1898. HA1

Gondoljuk, a 
épen számos hival 
denféle kinevezésrj 
telt, kitüntetést 
nemkülönben a 
esetleg hivatalszc 
rendszerint kifogij 
állampolgárok 
egy is, a ki a „I 
ünnepiesen jeleni 
a felkiáltással kistf 
még leglojálisabb 
felülről sugárzó 
vényéért élnek-hai] 
hivatalos lapban 
becsékre régi szc 
igényeiket is bejd 
hették első pillán! 
tépelődve kérdezlJ 
leumos uralkodúj 
.állam“ polgári 
éves uralkodás 
tait uj emlékérme 
kitüntettetni, — 
vannak intézve, 

Csak az osztva] 
azokat, vagy Ma 
Csak a jubiláns 
jodott, és az 
osztrák hazafiak 
jubiláns jutalmad 
is van rendelve, f 
lojális magyarok j 
Szent isten, — 
iratokban, melyek 
got vannak hivl 
sincs se Magyaré 
ütve, csak egy 
szerepel benne, 
vonatkozását senj 
igy a legiojálisabl 
különben se házi 
jogi skrupulózitá.4 
latnak, sokáig há 
és a kétség suga 

Bizony nagyo 
hogy a királyi 
tolinak már az 
vezetője, melyn^ 
van szüksége, 
kéziratok fogai] 
volna jobban 
gyár hazafiak 
születésnapjára, 
lat érzése buzogd 
megütközés sajga 
uralkodói kézirat] 
vatalos lapban je 
vonatkozással 
a magyar állam 
azt végül a lojálj 
fogják érteni, 
általában a magi] 
őtven éves csász

NagJ
Kis népek széllé 

séget kölcsönöz a 
kok elfogulatlan, 
hatalmi állással birl 
jainak tulliczitálásáj 
egész tollatforgató 
a nemzeti paaithel 
értékűeknek ismertl 
bántó ellentét, mell 
honi idealizálása 
a tájékozatlan 
Hogy a nagy nen 
lágtövténeti esőmén 
hamis mérlegén 
helytelen, nem öcs 
úgy is utópia 1 
lem anyagát nen 
idomítani. Az igaz^ 
jelen nagy alakjain 
itélhetése azonban I 
tikát nem űző, vil 
dukáló népek krT 
nálni s valóban I 
mányos meg sza 
patikus varázst k 
emberek rezerva 
Annyira emelkedte 
lághódító nemzet 
gyen, de erejüket I 
álmok nem teszik " 
és napi krónikájuk 

Ezt az előkelő 
európai szellemi 1 
szellem is. Vezéred 
Európának parancl 
melni, de a titánl 
nyugodt szemlélőj 
vár reánk. Íme, 
marék. A német I 
legaktívabb, legej 
fölemelte s más 
borút csináló, térkj 
mészetes tehát, ha 
löietet is ébreszted 
Bismarckjukat ni 
ték, erkölcsi, mag 
mig a francziák ] 
risk külvárosi la 
le, a mint egy c 
Iája fölött, maga


